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  - ‫0۴09 ،  ان ض ژاد ورزی، رم ن اس ب ع : سرشناسه 
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 ,C++ (Computer program language) -- Exercises  موضوع
questions, etc. (Higher) 
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 مقدمه

یکی از  عنوان بهاین زبان امروزه . باشد میو غیره  ++C، جاوا، ویژوال #Cهای نظیر نپایه زبا ++cزبان 
های مهندسی از قبیل عمران، رشته ،(ITو  افزار سخت، افزار نرم)های کامپیوتر سازی در رشتههای برنامهزبان

لذا، . شودو غیره تدریس میهای علوم پایه مانند ریاضی، فیزیک، علوم کامپیوتر رشته ،...برق، الکترونیک، 
عنوان  به همین دلیل، این زبان به. باشدیادگیری این زبان برای دانشجویان مهندسی و علوم پایه اجباری می

ی و الگوریتم، حل مسائل سینو برنامههای آموزش زبان یکی از راه. باشدنویسی میهای برنامهزبان نیتر تیبااهم
 .فصل است 9کتاب حاضر شامل . باشدو متنوع در آن زبان می متعدد
و عملگرها را  cin  ،coutباشد که مسائلی از قبیل تعریف متغیرها دستورات برنامه می 9۰فصل اول، شامل  
 .دهدآموزش می ++cدر 

برنامه است که بخشی از آن در کتاب و بخش دیگر آن در پیوست الکترونیکی حل  7۴۰فصل دوم، شامل 
، forدستورات )های تکرار و حلقه( if , switchدستورات )گیری ن فصل مباحثه تصمیمدر ای. گردیده است

while ،do while ،continue  وbreak )های متعدد شرح داده شده استبا مثال. 
این . ی است که بخشی از آن در پیوست الکترونیکی آمده استسینو برنامهمثال  019فصل سوم، شامل 
 .دهدهای مختلف آموزش میها را با مثالاخوانی آنفصل تعریف توابع و فر
ی و دوبعدی، بعد کهای یاین فصل مباحثی مانند آرایه. ی استسینو برنامهمثال  0۴۰فصل چهارم، شامل 

 .دهدآموزش می ++cها را در رشته
 .دهدرا آموزش می ++cبرنامه است که گرافیک در  ۴7فصل پنجم، شامل 
سازی مجدد عملگرها را ها، وراثت، چندریختی و پیادهمه است که تعریف کلاسبرنا ۴0فصل ششم، شامل 

 .دهدآموزش می
-های متنی و باینری را آموزش میبرنامه است که خواندن و نوشتن در فایل 00و بالاخره فصل هفتم شامل 

 .دهد

کتاب، پیشنهاد و اشکال، ابهام در متن  هرگونهاز تمامی اساتید و دانشجویان عزیز تقاضا داریم، 
 ‌‌.دارسال نماین‌fanavarienovin@gmail.com کیپست الکترونآدرس انتقادات را به 

 .جامعه انفورماتیک کشور، اساتید و دانشجویان عزیز قرار گیرد موردتوجهدر پایان امیدوارم این اثر 
 

 

 مولفین

fanavarienovin@gmail.com 
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چاپیلینک خرید  نام کتاب لینک خرید  

 الکترونیکی

نمونه فایل لینک   

_C  http://daneshnegar.com/book++‌نویسی‌به‌زبان‌مبانی‌رایانه‌و‌برنامه

832083.html 

http://ktbr.ir/b82533 http://ketabesabz.com/dl/50825 

امنیت‌)آشنایی‌با‌مبانی‌امنیت‌شبکه‌

 (اطلاعات
http://daneshnegar.com/book_

832283.html 

http://ktbr.ir/b82803  

_http://daneshnegar.com/book هااصول‌طراحی‌پایگاه‌داده

832155.html 

http://ktbr.ir/b05598 http://ketabesabz.com/dl/50255 

_http://daneshnegar.com/book نویسی‌پایتون‌گام‌برنامه‌به‌آموزش‌گام

850530.html 

http://ktbr.ir/b05539 http://ketabesabz.com/dl/50232 

آزمایشگاه‌کامپیوتر‌ (C ++حل‌مسائل

 )ع‌کاملجمر
http://daneshnegar.com/book_

850010.html 

http://ktbr.ir/b05530 http://ketabesabz.com/dl/58591 

_C  http://daneshnegar.com/book# با  LINQگام‌به‌آموزش‌گام

815833.html 

http://ktbr.ir/b03952  

_C   http://daneshnegar.com/book++ها‌با‌ساختمان‌داده

835259.html 

http://ktbr.ir/b05131 http://ketabesabz.com/dl/50251 

_‌C ‌http://daneshnegar.com/book #گرا‌با‌زبان‌های‌شی‌طراحی‌سیستم

839153.html 

http://ktbr.ir/b05102 http://ketabesabz.com/dl/50201 

_‌http://daneshnegar.com/bookمدیریت‌استراتژیک‌فناوری‌اطلاعات

839155.html 

http://ktbr.ir/b05335 http://ketabesabz.com/dl/50205 

_C ‌http://daneshnegar.com/book#نویسی‌ای‌با‌زبان‌برنامه‌گرافیک‌رایانه

831202.html 

http://ktbr.ir/b05139 http://ketabesabz.com/dl/52295 

_‌http://daneshnegar.com/bookدرس‌و‌کنکور‌پایگاه‌داده‌پیشرفته

850533.html 

http://ktbr.ir/b05199 http://ketabesabz.com/dl/50220 

_‌http://daneshnegar.com/bookفیزیک‌الکتریسیته

835212.html 

http://ktbr.ir/b05132  

_‌http://daneshnegar.com/bookتجارت‌الکترونیکی

835233.html 

http://ktbr.ir/b05125 http://ketabesabz.com/dl/52228 

برای‌  OPNETراهنمای‌کاربردی‌کاربری

‌سازی‌کامپیوتر‌های‌شبیه‌شبکه
http://daneshnegar.com/book_

850538.html 

http://ktbr.ir/b03529  

_‌http://daneshnegar.com/bookدرس‌و‌کنکور‌سیستم‌عامل‌پیشرفته

850532.html 

http://ktbr.ir/b03525 http://ketabesabz.com/dl/50232 

های‌کامپیوتری‌با‌رویکرد‌کاربردی،‌‌شبکه

‌سازی‌شبکه‌آزمایشگاه‌شبیه
http://daneshnegar.com/book_

850059.html 

http://ktbr.ir/b03503  

آزمایشگاه‌پایگاه‌داده‌با‌

SQL Server 6116‌
http://daneshnegar.com/book_

833822.html 

http://ktbr.ir/b03528 http://ketabesabz.com/dl/58993 

http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://ktbr.ir/b30588
http://ketabesabz.com/dl/52319
http://daneshnegar.com/book_371137.html
http://daneshnegar.com/book_371137.html
http://ktbr.ir/b30327
http://daneshnegar.com/book_371655.html
http://daneshnegar.com/book_371655.html
http://ktbr.ir/b29943
http://ketabesabz.com/dl/52155
http://daneshnegar.com/book_392582.html
http://daneshnegar.com/book_392582.html
http://ktbr.ir/b29984
http://ketabesabz.com/dl/52181
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://ktbr.ir/b29982
http://ketabesabz.com/dl/53546
http://daneshnegar.com/book_369388.html
http://daneshnegar.com/book_369388.html
http://ktbr.ir/b28451
http://daneshnegar.com/book_379094.html
http://daneshnegar.com/book_379094.html
http://ktbr.ir/b29676
http://ketabesabz.com/dl/52156
http://daneshnegar.com/book_374658.html
http://daneshnegar.com/book_374658.html
http://ktbr.ir/b29621
http://ketabesabz.com/dl/52126
http://daneshnegar.com/book_374659.html
http://daneshnegar.com/book_374659.html
http://ktbr.ir/b29779
http://ketabesabz.com/dl/52125
http://daneshnegar.com/book_376021.html
http://daneshnegar.com/book_376021.html
http://ktbr.ir/b29674
http://ketabesabz.com/dl/51049
http://daneshnegar.com/book_392578.html
http://daneshnegar.com/book_392578.html
http://ktbr.ir/b29644
http://ketabesabz.com/dl/52102
http://daneshnegar.com/book_379161.html
http://daneshnegar.com/book_379161.html
http://ktbr.ir/b29680
http://daneshnegar.com/book_379188.html
http://daneshnegar.com/book_379188.html
http://ktbr.ir/b29619
http://ketabesabz.com/dl/51013
http://daneshnegar.com/book_392583.html
http://daneshnegar.com/book_392583.html
http://ktbr.ir/b28504
http://daneshnegar.com/book_392580.html
http://daneshnegar.com/book_392580.html
http://ktbr.ir/b28505
http://ketabesabz.com/dl/52180
http://daneshnegar.com/book_392254.html
http://daneshnegar.com/book_392254.html
http://ktbr.ir/b28528
http://daneshnegar.com/book_377301.html
http://daneshnegar.com/book_377301.html
http://ktbr.ir/b28503
http://ketabesabz.com/dl/53447
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کاربرد‌رایانه‌در‌

‌مدیریت‌و‌حسابداری
http://daneshnegar.com/book_

835350.html 

http://ktbr.ir/b03952 http://ketabesabz.com/dl/58991 

گووام‌‌بوه‌‌آمووزش‌گووام‌

بانک‌اطلاعاتی‌‌نویسی‌برنامه

‌نت‌با‌ویژوال‌بیسیک

http://daneshnegar.com/book_

813505.html 

http://ktbr.ir/b03995 http://ketabesabz.com/dl/58933 

گووام‌‌بوه‌‌آمووزش‌گووام‌

‌C++نویسی‌به‌زبان‌‌برنامه
http://daneshnegar.com/book_

832083.html 

http://ktbr.ir/b03950  

دانلود‌کتاب‌آمووزش‌‌

نویسووی‌‌برناموه‌‌گووام‌بوه‌‌گوام‌

‌C#بانک‌اطلاعاتی‌با‌

http://daneshnegar.com/book_

813931.html 

http://ktbr.ir/b03993 http://ketabesabz.com/dl/52293 

  http://ktbr.ir/b03853 ‌حل‌مسائل‌پاسکال

_C‌http://daneshnegar.com/book++حل‌مسائل‌

850010.html 

http://ktbr.ir/b03922 http://ketabesabz.com/dl/52293 

دانلووود‌کتوواب‌حوول‌‌

‌C#مسائل‌
http://daneshnegar.com/book_

839153.html 

http://ktbr.ir/b03855 http://ketabesabz.com/dl/52222 

حل )با حل کامل آنها C++ برنامه066 

 )مرجع کامل  C ++-مسائل
http://daneshnegar.com/book_

850323.html 

http://ktbr.ir/b80130  

‌ حل‌)حل‌مسائل‌جاوا

 )مرجع‌کامل‌-برنامه‌‌711

http://daneshnegar.com/b

ook_850323.html 

http://ktbr.ir/b80132  

با‌حل‌ C #‌برنامه761

C -#‌حل‌مسائل)کامل‌آنها

‌ )مرجع

http://daneshnegar.com/book_

850325.html 

  

مرجع‌-برنامه‌761حل)حل‌مسائل‌پایتون‌

 )کامل

http://daneshnegar.com/book_

850325.html 

  

_http://daneshnegar.com/book  دانش‌ثروتمند‌شدن

850329.html 

  

برنامه‌سازی‌پیشرفته‌به‌

 C#‌  زبان

http://daneshnegar.com/book_

850321.html 

  

الگووووووریتم‌هوووووا‌و‌

 محاسبات‌موازی

http://daneshnegar.com/book_

850328.html 

  

دانلووود‌کتوواب‌حوول‌‌

‌‌‌Cمسائل
 http://ktbr.ir/b03853  

 
 

http://daneshnegar.com/book_375892.html
http://daneshnegar.com/book_375892.html
http://ktbr.ir/b28450
http://ketabesabz.com/dl/53446
http://daneshnegar.com/book_368929.html
http://daneshnegar.com/book_368929.html
http://ktbr.ir/b28449
http://ketabesabz.com/dl/53488
http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://daneshnegar.com/book_380238.html
http://ktbr.ir/b28452
http://daneshnegar.com/book_368486.html
http://daneshnegar.com/book_368486.html
http://ktbr.ir/b28448
http://ketabesabz.com/dl/51047
http://ktbr.ir/b28398
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://daneshnegar.com/book_392262.html
http://ktbr.ir/b28401
http://ketabesabz.com/dl/51048
http://daneshnegar.com/book_374657.html
http://daneshnegar.com/book_374657.html
http://ktbr.ir/b28399
http://ketabesabz.com/dl/51011
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://daneshnegar.com/book_392818.html
http://ktbr.ir/b32672
http://daneshnegar.com/book_392817.html
http://daneshnegar.com/book_392817.html
http://ktbr.ir/b32671
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392815.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392819.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392814.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392816.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://daneshnegar.com/book_392813.html
http://ktbr.ir/b28397
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‌فصل
1‌

‌(و‌خروجی‌دستورات‌ورودی‌)‌#‌Cآشنایی‌با

 

و‌‌doubleنوع‌‌بارا‌‌d6و‌‌char‌،d1نوع‌‌بارا‌‌ch6و‌‌int ‌، ch1نوع‌‌بارا‌‌nو‌‌ mدستوراتی‌که‌متغیرهای‌ .1
 .دنکن‌تعریف‌می‌4113با‌مقدار‌‌floatنوع‌‌بارا‌‌plثابت‌

 کنند‌؟‌دستورات‌زیر‌چند‌بایت‌از‌حافظه‌را‌اشغال‌می .2

 longنووع  )بایت  y ،01و   xزیرا هر یک از متغیرهای . کنند  بایت از حافظه را اشغال می 77این دستورات، 

double) ،ch   یک بایوت(  نووعchar ) وf0  وf7    بایوت   0هور یوک(  نووعfloat )  لوذا، ایون   . کننود  را اشوغال موی
 .کنند بایت را اشغال می (9 + 0 + 71)  77دستورات مجموعاً 

 :ارزیابی‌کنید‌y = 3و‌‌x = 6زیر‌را‌به‌ازای‌‌عبارت .3

 :دهیم مقادیر را در عبارت قرار می
m = ۰ + (0 * 7) 0 + 0 / 9 

m = ۰ + 9 / 0 + 0 / 9 

m = ۰ + 0 + 0 / 9 

m = ۰ + 0 + 1 = 0 

‌:ارزیابی‌کنید‌ y = 4و‌‌‌ x = 3عبارت‌زیر‌را‌به‌ازای‌ .4

 

 : دهیم قرار می yو   xابتدا مقادیر را در 
m = 0 > ۴ ? ۴ * ۴ : 0 * ۴; 

 .گیرد قرار می m در   ۴ * ۴ (7)چون این شرط ارزش درستی دارد، . شود ارزیابی می ۴ < 0عبارت 

 گیرد؟‌قرار‌می‌‌xپس‌از‌اجرای‌دستورات‌زیر،‌چه‌مقداری‌در‌‌ .5

کند  تعریف می long doubleنوع  بارا   yکند، دستور دوم، متغیر  تعریف می intنوع  بارا  xدستور اول، متغیر 
گیورد   قورار موی    xدر  01بنوابراین،  . دهد قرار می  xرا محاسبه کرده، در متغیر    yو دستور سوم، طول نوع متغیر 

 (.کند شغال میبایت را ا long double ،01نوع )

‌:انجام‌دهید*‌عبارت‌زیر‌را‌بدون‌استفاده‌از‌عملگر‌ .6

کم  xبار به سمت چپ شیفت داده، از   9را   xبرای انجام این کار، . کنیم را محاسبه می x * 7۰۰بتدا ا
. گردد ضرب می( 7۰0) 79در   xپس مقدار . شود ضرب می  7، در xزیرا، با هر بار شیفت، مقدار . کنیم می

   long  double x, y; 
char  ch;  
float f1, f2; 

 m = x + (y * 2) / 6 + y / 8;  

 m = x > y ? x * 3 : y * 3;  

 int   x; 
long  double   y; 
x = sizeof  y; 

 y = 222 * x – 18 * x + 12;  
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جمع کرده، علامت آن  xبار به سمت چپ شیفت داده دو بار با  0را   x)را محاسبه کرده،   -x09*سپس، مقدار 
 : یعنی، عبارت زیر را داریم. کنیم جمع می 0۰در پایان، این مقادیر  را با ( کنیم را به منفی تبدیل می

y = x << 9; 

y0 = y – x;  
y7 = x << 0; 

y7  += ( x + x); 

y = y0 – y7 + 0۰; 

‌چه‌خواهد‌شد؟‌mپس‌از‌اجرای‌عبارت‌زیر‌مقدار‌متغیر‌ .7

پوس اکنوون   . گیورد  قورار موی    xشوده، در   یک واحد اضافه yشود و در عبارت دوم به  برابر با صفر می  yابتدا 
. شوود    نیز برابر با یک می mگیرد و درنتیجه،  قرار می  mدر   yبارت بعدی، در ع. برابر یک است y و    xمقدار 

 .گیرد قرار می  mاست در  ۴که برابر با  y + 7 حاصل عبارت 

ای‌که‌وزن‌آب‌را‌‌برنامه.‌گرم‌است‌061گرم‌و‌وزن‌یک‌لیتر‌آب‌در‌حدود‌‌411×11-64وزن‌یک‌مولکول‌آب‌ .8
 .کند‌های‌آن‌را‌محاسبه‌می‌لکولبرحسب‌لیتر‌از‌ورودی‌خوانده،‌تعداد‌مو

‌
‌.کند‌‌‌را‌دریافت‌کرده،‌به‌ثانیه‌تبدیل‌میبه‌سال‌‌ای‌که‌سن‌شما‌‌برنامه.‌ثانیه‌است 167/4×118هرسال‌برابر‌با‌ .9

 m = (y = 0, x = ++y, m = y, y + 2); 

 هدف متغیر 

m وزن یک مولکول 

l وزن یک لیتر آب 
w  رودی ووزن آب به لیتر از 

 .شود   خوانده می
tedad های آب تعداد مولکول 

#include  <iostream> 
using namesapce std;  
int main() 
{ 
  double  m=3.0e-23,l=020, tedad; 
  long int w; 
  cout << "Enter w:"; 
  cin >> w; 
  tedad =(w * l) / m; 
  cout << "Tedad= " << tedad; 
  return 0; 
} 

 #include  <iostream> هدف‌متغیر‌ 

ss نیههرسال برحسب ثا‌
age سن به سال 
second سن برحسب ثانیه 

using namesapce std;  
int main() 
{ 
  double   ss =651.3e7, second; 
  int age; 
  cout << "Enter age:"; 
  cin >> age; 
  second = age * ss; 
  cout << "Second=" << second; 
  return 0; 
}                                                                                                                 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        01

  

 
بیمه‌و‌.‌دهد‌‌‌او‌را‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌می ای‌که‌حقوق‌کارمندی‌را‌خوانده،‌بیمه،‌مالیات‌و‌دریافتی‌‌برنامه‌ .11

‌.باشند‌درصد‌حقوق‌می‌11و‌‌8مالیات‌به‌ترتیب‌
 #include  <iostream> 

using namesapce std;  
int main() 
{ 
  long int p, s, m, b; 
  cout << "Enter salary:"; 
  cin >> s; 
  b =s * 0.00; 
  m =s * 0.1; 
  p =s – b - m; 
  cout << " s="<< s<< " b=" << b << " m="  << m << " p= "<< p; 
  return 0; 

 }                                                                                        

‌هدف‌متغیر

s حقوق 
b هبیم 
m مالیات 
p دریافتی 

 
‌ب

 ای‌که‌مقدار‌‌برنامهx‌‌،کند‌‌‌میرا‌محاسبه‌‌مقابلعبارت‌حاصل‌را‌از‌ورودی‌خوانده:‌‌‌‌‌‌ 

‌
 

 مت‌یک‌مدار‌الکتریکی‌و‌عدد‌اول‌مقاو)خواند‌‌‌‌میای‌که‌دو‌عدد‌را‌از‌ورودی‌‌برنامه
نمایش‌‌،ولتاژ‌را‌محاسبه‌کرده‌مقابلبا‌فرمول‌(.‌دهد‌‌‌میعدد‌دوم‌جریان‌آن‌را‌نمایش‌

 ‌‌‌:‌دهد‌‌‌می

‌ولتاژ‌=مقاومت‌‌*جریان‌
‌

 های‌‌مجموع‌مقاومتR1،‌R6‌‌ ‌‌R4و ‌هم‌متصل‌طور‌بهکه فرمول‌زیر‌‌با‌،اند‌موازی‌به
 :شود‌میمحاسبه‌

‌
‌.‌کند‌‌‌میمقاومت‌کل‌را‌محاسبه‌‌،از‌ورودی‌خوانده‌ای‌که‌سه‌مقاومت‌را‌برنامه

‌
 برنامه‌‌ ‌‌نماید‌و‌‌‌میکیلوگرم‌دریافت‌‌برحسبای‌که‌وزن‌کالایی‌را ‌برحسبوزن‌آن‌را

‌.گرم‌است‌1111هر‌کیلوگرم‌برابر‌.‌دهد‌‌‌میگرم‌نمایش‌
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 ای‌که‌‌درصد‌حقوق‌ماه‌گذشته‌خود‌پاداش‌بگیرد،‌برنامه‌‌16اندازه‌بهاگر‌کارمندی‌
 .دهد‌‌‌مینمایش‌‌،نموده‌پاداش‌او‌را‌محاسبه‌،وق‌کارمند‌را‌خواندهحق

‌
 مساحت‌آن‌را‌محاسبه‌کرده،را‌از‌ورودی‌خوانده‌ثای‌که‌ارتفاع‌و‌قاعده‌مثل‌برنامه‌،‌

 .‌برد‌میبه‌خروجی‌

‌مثلث‌تمساح‌= ‌116×‌ارتفاع‌*‌قاعده‌
 

 سالانه‌‌ ‌‌161در‌شرکتی، در‌پایان‌سال‌این‌.‌شود‌‌‌میمصرف‌‌A3بسته‌کاغذ‌‌61خودکار،
‌تجهیزات‌اداری،‌‌‌میشرکت‌ ‌برای‌این‌بخش‌از ‌چقدر ‌سال‌آینده ‌در ‌بداند  خواهد

‌‌افزایش ‌داردهزینه ‌دریافت‌‌برنامه. ‌ورودی ‌از ‌امسال ‌در ‌را ‌اقلام ‌این ‌قیمت ‌که ای
شرکت‌را‌در‌این‌اضافه‌شده‌گیرد،‌هزینه‌‌‌‌مینماید،‌نرخ‌تورم‌در‌سال‌آینده‌را‌نیز‌‌‌‌می

‌خروجی‌‌‌‌می‌بخش‌محاسبه ‌به ‌برد‌میکند‌و .‌ ‌‌صورت‌بهتورم ‌که‌‌میدرصد‌وارد گردد
وارد‌کنیم،‌‌617،‌اگر‌تورم‌را‌مثال‌عنوان‌به.‌برنامه‌باید‌آن‌را‌به‌مقدار‌اعشاری‌تبدیل‌کند

‌.‌استفاده‌کند‌167/1برنامه‌باید‌از‌
 

 با‌سرعت‌‌سوار‌دوچرخهیک‌xکنود‌و‌پوس‌از‌‌‌‌موی‌کیلومتر‌بر‌ساعت‌شروع‌به‌حرکت‌‌n‌
ای‌که‌با‌استفاده‌از‌فرمول‌زیور‌‌‌برنامه‌.رسد‌میکیلومتر‌در‌ساعت‌‌kت‌آن‌به‌دقیقه‌سرع
 :‌دهد‌مینمایش‌‌،کردهرا‌محاسبه‌‌او‌‌ شتاب

 
‌

 اتومبیلی‌را‌از‌ورودی‌(‌لیتر)و‌گنجایش‌باک‌بنزین‌(‌کیلومتر‌به‌لیتر)ای‌که‌مصرف‌‌برنامه
‌.تواند‌بپیماید‌مییل‌چه‌مسافتی‌را‌کند‌که‌با‌یک‌باک‌بنزین‌اتومب‌مین‌یتعیخواند‌و‌‌می

 
 تقسیم،‌تفریق‌و‌‌ضرب،‌و‌حاصل‌جمع،‌کنددریافت‌میای‌که‌دو‌عدد‌را‌از‌کاربر‌‌برنامه

‌.‌کند‌میرا‌چاپ‌‌ها‌آنمانده‌تقسیم‌صحیح‌باقی
 

 عبارتو‌سپس‌‌تر‌بزرگعدد‌‌از‌کاربر‌دریافت‌کرده،ای‌که‌دو‌عدد‌صحیح‌را‌‌برنامه‌is 

larger thanبرابور‌باشوند،‌عبوارت‌‌‌‌داگر‌این‌دو‌عد‌.کند‌میرا‌چاپ‌‌تر‌ککوچعدد‌و‌‌‌
“These number are equal”کند‌میرا‌چاپ‌‌‌.‌

 

 برنامه‌‌ ‌از ‌‌‌می‌کلید‌صفحهای‌که‌سه‌عدد‌را ‌یامگیرد‌و‌حاصل‌جمع، ،‌ضرب‌حاصلنگین،
‌.‌کند‌‌میعدد‌را‌چاپ‌‌ترین‌کوچکو‌‌ترین‌بزرگ

‌
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 کند‌که‌آیا‌‌عدد‌اول‌بر‌عدد‌تعیین‌می‌گیرد‌و‌‌کلید‌می‌عدد‌را‌از‌صفحه‌دو‌ای‌که‌‌برنامه
‌‌دوم‌بخش‌پذیر‌است‌یا‌نه؟

‌.خیراست‌یا‌‌‌ماز‌عدد‌دو‌مضربیکند‌آیا‌عدد‌اول‌‌میتعیین‌‌،ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده‌برنامه
 خوانده‌برنامه‌ ‌صحیح‌را ‌پنج‌عدد ‌‌ترین‌بزرگ‌،ای‌که ‌نمایش‌‌ترین‌کوچکو ‌را عدد

‌.‌دهد‌‌می
 

 11تا‌‌1،‌و‌عدد‌4،‌توان‌6ای‌که‌توان‌ناتی‌که‌در‌این‌فصل‌دیدید‌برنامهبا‌استفاده‌از‌امکا‌
که‌مشاهده‌نمودیود،‌تعوداد‌‌‌‌طور‌همان:‌توضیح)؟‌نماید‌‌میبندی‌‌زیر‌جدول‌صورت‌بهرا‌

هوای‌تکورار‌در‌فصول‌بعود،‌تعوداد‌‌‌‌‌‌‌بیان‌حلقوه‌ خطوط‌این‌برنامه‌زیاد‌شده‌است‌که‌با‌
 (.یافتها‌کاهش‌خواهد‌‌دستورات‌این‌قبیل‌برنامه

‌
 کند‌و‌هر‌یک‌‌میارقام‌آن‌را‌جدا‌‌،را‌خوانده‌‌رقمی‌پنجای‌که‌یک‌عدد‌صحیح‌‌برنامه

را‌‌36440مثال،‌اگر‌کاربر‌عدد‌‌ناه‌عنوب.‌کند‌میچاپ‌‌ها‌آناز‌ارقام‌را‌با‌سه‌فاصله‌بین‌
‌:‌زیر‌باشد‌صورت‌بهوارد‌کند،‌خروجی‌

Result is    3      6      4      4    0‌
 

 به‌تن‌‌،ای‌که‌وزن‌یک‌محموله‌را‌به‌اونس‌گرفته‌برنامه.‌استاونس‌‌ 46684106هر‌تن‌
خواهد‌این‌محاسبه‌را‌تکرار‌‌میدهد‌تا‌هر‌زمان‌‌میبرنامه‌به‌کاربر‌اجازه‌.‌کند‌میتبدیل‌
 .‌کند

 

 ان‌بنزین‌مصرفی‌اتومبیل‌کاربر‌را‌یزمای‌که‌‌برنامه.‌گالن‌است‌11673180هر‌لیتر‌معادل‌
سپس‌مصرف‌به‌ازای‌هر‌مایل‌به‌‌،طی‌شده‌آن‌را‌به‌مایل‌گرفته‌لیتر‌و‌مسافت‌برحسب
 .‌دهد‌مینمایش‌‌راگالن‌

‌
 دهدرا‌خوانده،‌مربع‌و‌مکعب‌آن‌را‌نمایش‌میکه‌عددی‌ای‌برنامه.‌ 

‌
 و‌ارتفاع‌‌موازی‌ دو‌ضلع‌ ای‌کهبرنامه(a‌،bو‌‌h)ذوزنقه‌را‌دریافت‌کرده،‌مساحت‌آن‌‌

 :کندرا‌با‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌می

s=h*(a+b) /6‌
‌

 دهود‌‌ای‌که‌شعاع‌دایره‌را‌خوانوده،‌محوی ،‌مسواحت‌و‌قطور‌آن‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌‌برنامه
 (:دنشوزیر‌حساب‌می‌صورت‌بهمحی ،‌مساحت‌و‌قطر‌دایره‌)

  * شعاع * 6 = محی ‌دایره

 6(شعاع) *  =  مساحت‌دایره

 شعاع * 6 = قطر‌دایره‌
‌
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 کند‌چند‌ماه،‌چنود‌روز‌و‌چنود‌ثانیوه‌‌‌‌ا‌به‌سال‌خوانده،‌تعیین‌میای‌که‌عددی‌ربرنامه
‌.‌است

              سال * 476166 = روز
روز‌‌ =  ماه  /  41‌ ثانیه‌‌‌‌  ‌63 * روز =  * 71 *‌ 71  

‌
 ای‌که‌برنامهmو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارات‌زیر‌را‌محاسبه‌کند‌‌:‌

a = m
6
 – n

6
                      b = 6 * m *n                      c = m

6
 + n

6  
‌

 های‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌متغیربرنامهaو‌‌bدهد،‌سپس‌حاصول‌جموع،‌‌‌قرار‌می‌
‌.‌دهدرا‌نمایش‌می‌a4+b4و‌‌a6+b6تفریق،‌ضرب،‌تقسیم،‌

‌
 اول‌و‌سوم‌برابر‌رقوم‌‌‌هایرا‌خوانده،‌اگر‌مجموع‌رقم‌رقمی‌سهای‌که‌یک‌عدد‌‌برنامه

 .‌کندرا‌چاپ‌می‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“دوم‌باشد،‌

‌
 بایت‌حافظه‌اشغال‌موی‌‌71است‌و‌هر‌خ ‌(‌خ )سطر‌‌41فرض‌کنید‌هر‌صفحه‌کتاب‌-

یک‌فلش‌را‌به‌گیگابایت‌خوانده،‌‌ظرفیتای‌که‌تعداد‌صفحات‌یک‌کتاب‌و‌برنامه.‌کند
تواند‌در‌خودش‌ذخیوره‌کنود‌‌‌را‌می‌هاکند‌که‌این‌فلش‌چند‌تا‌از‌این‌کتابتعیین‌می

 (.‌بایت‌است(‌1163)4گیگابایت‌برابر‌با‌)

 

 اول‌و‌چهوارم،‌‌‌هوای‌رقم‌ضرب‌حاصل‌ای‌که‌یک‌عدد‌چهاررقمی‌را‌خوانده،‌اگربرنامه
 .‌‌‌دهدرا‌نمایش‌می‌”No“،‌وگرنه،‌”Yes“م‌دوم‌و‌سوم‌باشد،‌ارقابرابر‌حاصل‌جمع‌

‌
 مبلغ‌)دهد‌ایش‌میای‌که‌تعداد‌کالا‌و‌قیمت‌هر‌کالا‌را‌خوانده،‌مبلغ‌فروش‌را‌نمبرنامه

 (.‌قیمت‌کالا‌است‌*فروش‌برابر‌با‌تعداد‌کالا‌

‌
 ایود‌‌تان‌را‌به‌سال‌خوانده،‌مشخص‌کنود‌چنود‌دقیقوه‌زنودگی‌کورده‌‌‌‌‌ای‌که‌سنبرنامه

 (.باشددقیقه‌می‌63×‌(‌71)‌6هرروزروز‌است‌و‌‌‌476166هرسال)

‌
 کند‌و‌تبدیل‌می‌ترکیلومای‌که‌مقداری‌را‌به‌مایل‌و‌فوت‌دریافت‌کرده،‌به‌متر‌و‌برنامه

 (.‌متر‌است‌1710146متر‌و‌هر‌مایل‌‌1141371هر‌فوت‌)دهدنمایش‌می

‌
 ای‌که‌برنامهxو‌‌yدهدرا‌نمایش‌می‌مقابلرا‌از‌ورودی‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌‌:‌ 

Z = x++ * y / x++;‌
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 ای‌که‌یک‌حرف‌انگلیسی‌کوچک‌را‌خوانده،‌به‌حورف‌بوزرگ‌تبودیل‌کورده‌و‌‌‌‌‌رنامهب
یعنوی،‌چنانهوه‌از‌‌‌.‌استکاراکتر‌‌46فاصله‌بین‌حرف‌بزرگ‌و‌کوچک‌)‌دهدنمایش‌می

 (.‌شودتبدیل‌می‌تا‌کم‌کنیم‌به‌حرف‌بزرگ‌46یک‌حرف‌کوچک‌

‌
 است‌یا‌خیر؟‌0تا‌‌1کند‌که‌بین‌ای‌که‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده‌و‌تعیین‌میبرنامه‌

‌
 ای‌که‌برنامهxو‌‌yدهدرا‌نمایش‌می‌مقابلرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌: 

 

z = x
4
 + 6x6 + 4y - 6 

 

 بوود،‌کلموه‌‌‌‌11از‌‌تور‌‌کوم‌ای‌دانشجویی‌را‌دریافت‌کرده،‌اگر‌نموره‌‌ای‌که‌نمرهبرنامه
“Failed”وگرنه‌کلمه‌‌،“Passed”در‌این‌برنامه‌متغیر‌)دهد‌را‌نمایش‌می‌gradeنموره‌‌‌،

 (.‌دانشجو‌است

‌
 را‌تعووی ‌‌ ها‌آنوی‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌بدون‌استفاده‌از‌متغیر‌کمکی‌محتبرنامه

 .‌کند‌می

‌
 حرف‌کوچک‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگور‌بیتوی‌آن‌را‌بوه‌حورف‌‌‌‌‌یک‌ای‌که‌برنامه

تور‌‌واحد‌از‌حوروف‌بوزرگ‌بویش‌‌‌‌46کد‌اسکی‌حروف‌کوچک‌)کند‌بزرگ‌تبدیل‌می
(‌‌‌666–‌‌46)بوا‌مقودار‌‌‌برای‌این‌منظور،‌اگر‌کاراکتر‌حرف‌کوچک‌باشد،‌آن‌را(.‌است

 .شودتبدیل‌به‌حرف‌بزرگ‌تا‌نماییم‌میبیتی‌(‌&)بیت‌به‌بیت‌و‌

‌
 مساحت‌)کند‌ای‌که‌قاعده‌و‌ارتفاع‌مثلث‌را‌خوانده،‌مساحت‌مثلث‌را‌محاسبه‌میبرنامه

 (.نصف‌قاعده‌است‌در‌ضربمثلث‌برابر‌با‌ارتفاع‌

 

 عدد‌را‌‌ترین‌کوچکو‌‌ترین‌بزرگعدد‌را‌خوانده،‌‌6ای‌که‌برنامه:‌‌1نویسی‌برنامهپروژه‌
‌.دهدش‌مینمای

‌
 بافاصوله‌رقمی‌را‌خوانده،‌‌ارقام‌عودد‌را‌‌‌6ای‌که‌یک‌عدد‌برنامه:‌‌6نویسی‌برنامهپروژه‌‌

‌.دهدنمایش‌می
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 فصل

2 
  ساختار تصمیم  و حلقه تکرار 

 
 

دانشجو‌را‌از‌ورودی‌خوانوده،‌دانشوجویی‌کوه‌دوموین‌معودل‌را‌‌‌‌‌‌‌nای‌که‌شماره‌دانشجویی‌و‌معدل‌تعداد‌‌برنامه .1
از‌‌تور‌‌کوچوک‌شان‌‌از‌دانشجویان‌معدل‌کی‌چیهچون‌:‌توضیح(برد‌‌کند‌و‌به‌خروجی‌می‌رد،‌پیدا‌میبزرگی‌دا‌ازنظر

‌.).باشد،‌لذا‌اولین‌بار‌معدل‌دو‌دانشجویی‌که‌بالاترین‌معدل‌را‌دارند،‌صفر‌در‌نظر‌گرفتیم‌صفر‌نمی
  
 
 
 
 
#include  <iostream> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
  int id1=-1, id2, i, n, id; 
  float aver, max1=-1, max2; 
  cout << "Enter n:"; 
  cin >> n; 
  if (n < 2) 
  { 
    cout << "Please enter a number  greater then 1"; 
    return 0; 
   } 
   for (i=1; i <=  n; i++) 
   { 
     cout << "Enter id, average("  <<  i <<  "):"; 
     cin  >>  id  >> aver; 
     if (aver > max1) 
     { 
         id2 = id1; 
          max2 = max1; 
          max1 = aver; 
           id1 = id; 
      } 
       else if(aver > max2) 
       { 
          max2 = aver; 
           id2 = id; 
         } 
  } 
  cout.setf(ios::fixed); 
  cout.setf(ios::showpoint); 
  cout.precision(2); 
  cout << "\nMax2 = "  <<  max2 <<  "\tId2 =" <<  id2; 
  return 0; 
 }                                                

‌هدف‌‌‌متغیر

n تعداد دانشجویان 

max0 اولین معدل 
max7 دومین معدل 
i شمارنده 
id0 شماره دانشجویی که اولین معدل را دارد. 
id7 شماره دانشجویی که دومین معدل را دارد. 
aver معدل دانشجو 
id شماره دانشجو 
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‌از‌ورودی‌خوانده‌تشخیص‌می‌برنامه .2 ‌را ‌اعداد‌‌ای‌که‌تعدادی‌عدد‌ .‌کامل‌هستند‌یا‌خیر‌موردنظردهد‌که‌آیا

برابر‌با‌آن‌عدد‌باشد،‌پس‌از‌بررسی‌هر‌عدد‌از‌(‌خودش‌جز‌به)ن‌های‌آ‌علیه‌عددی‌کامل‌است‌که‌مجموع‌مقسوم
‌.‌خواهد‌به‌کارش‌ادامه‌دهد‌یا‌خیر‌کند‌که‌می‌سؤالکاربر‌

 #include  <iostream> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
 int sum, num, i; 
 char  yes; 
 do 
 { 
  cout << "Enter a number:"; 
  cin >> num; 
  sum = 0; 
  for (i=1; i < num; i++) 
     if (num % i == 0) sum += i; 
  if (sum == num) 
     cout <<  "\t  Perfected"; 
  else 
    cout <<  "\t Not perfect"; 
  cout <<  "\nContinue ?"; 
  cin >> yes; 
  cout << endl; 
  yes -= 32; 
 } 
 while(yes == 'Y'); 
 return 0; 
}                                                          

‌هدف‌متغیر

num  موردنظراعداد  
i   تا  0شمارنده ازnum 
sum  ها هیعل مقسوممجموع 
yes تعیین ادامه کار 

 
‌.‌کند‌جمله‌از‌سری‌فیبوناچی‌را‌تولید‌می‌ nای‌که‌تعداد‌برنامه .3

‌سری‌فیبوناچی‌ =14‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7‌‌‌‌‌‌‌‌6‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1...‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
 #include  <iostream> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
  int n,f1 = 1, f2 = 1, f3, i; 
  cout << "Enter a number:"; 
  cin >> n; 
  if (n == 1) 
  { 
   cout << f1; 

‌هدف‌متغیر

i  شمارنده 
f0 دو عدد قبل سری 
f7 عدد قبل سری 
f۴ عدد فعلی سری 
n تعداد جملات 
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   return 0; 
  } 
  else if (n==2) 
  { 
    cout << f1 << "  " << f2; 
    return 0; 
  } 
  cout  << f1 <<  "  " <<  f2; 
  for(i=3 ; i <= n; i++) 
  { 
   f3 = f1 + f2; 
   cout << "  " << f3; 
   f1 = f2; 
   f2 = f3; 
  } 
  return 0; 
 }                                                    

 
از‌کارکنان‌موسسه‌را‌دریافت‌کرده،‌بر‌اساس‌تعریف‌زیور،‌مالیوات‌‌‌ ای‌که‌شماره‌کارمندی‌و‌حقوق‌تعدادی‌برنامه .4

‌.ترین‌دریافتی‌مربوط‌به‌کدام‌کارمند‌استکند‌بیش‌سپس‌مشخص‌می.‌برد‌کند‌و‌به‌خروجی‌می‌حقوق‌را‌محاسبه‌می
‌حقوق 311111 = > مالیات‌از‌معاف‌

 ‌311111 = >حقوق‌‌611111 = >  ‌‌   ‌311111درصد‌به‌مازاد‌بر‌11

‌‌611111 = >حقوق‌‌811111 = >   ‌‌‌‌‌611111درصد‌مازاد‌‌16
‌حقوق‌‌<‌=‌811111‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌811111درصد‌مازاد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌18

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
#include  <iostream> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
   long int i, salary, tax, pay, max=0, id1=0, id, n; 
  cout << "Enter a number:"; 
  cin >> n; 
  for (i=1; i <= n;i++)        { 
   cout  << "Please enter id, salary:"; 
   cin >> id >> salary; 
   if (salary <= 000000) 
      tax = 0; 
   else if (salary >= 000001 &&          salary <= 200000) 
      tax = (salary - 000000) * 0.10; 

‌هدف‌متغیر

id شماره کارمندی 
salary حقوق 
tax مالیات 
pay دریافتی 
i شمارنده 
id0 ترین دریافتی را که بیش ی شماره کارمند

 دارد
max ترین دریافتیبیش 
n تعداد کارمندان 
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  else if(salary >= 200001 && salary <= 000000) 
     tax = (200000 - 000001) * 0.10 + (salary - 200001) * 0.12; 
  else   if(salary >= 000001) 
     tax = (200000 - 000001) * 0.10 + (salary - 200001) * 0.12 +  
        (salary - 000001) *0.10; 
  pay = salary - tax; 
  if (pay > max) 
  { 
    max = pay; 
    id1 = id; 
  } 
  cout<<"\n Salary="<<salary<<"Tax="<<tax<<"Pay="<< pay << endl; 
} 
 cout << "\n Max=" << max << "   Id=" << id1; 
  return 0; 
 }                                                            

 
کند‌چند‌سال،‌چند‌ماه،‌چند‌روز،‌‌،‌مشخص‌میای‌که‌سال‌تولد‌کاربر‌و‌سال‌فعلی‌را‌از‌ورودی‌خوانده‌برنامه .5

‌.چند‌ساعت،‌چند‌دقیقه‌و‌چند‌ثانیه‌عمر‌کرده‌است
  
#include  <iostream> 
using namespace std; 
int main() 
 { 
    int byy, bdd, bmm, cyy, cdd, 
cmm, year, month, day; 
   double hh, ss, mm, days; 
   cout << "\n Enter birth 
date:"; 
   cin >> byy >> bmm >> bdd; 
   cout << "\n Enter current 
date:"; 
   cin >> cyy >> cmm >> cdd; 
   if (cdd < bdd) 
    { 
        cmm --; 
        cdd += 30; 
    } 
    day = cdd-bdd; 
    if (cmm < bmm) 
     { 
         cyy --; 
         cmm += 12; 
     } 
    month = cmm - bmm; 
    year = cyy - byy; 

‌هدف‌متغیر

byy سال تولد 
bmm ماه تولد 
bdd روز تولد 
cyy سال فعلی 
cmm ماه فعلی 
cdd روز فعلی 
year یی که زندگی کردهها سال 
month یی که زندگی کردهها ماه 
day زندگی کرده روزهایی که 
hh 

 
 تعداد  ساعاتی که زندگی کرده

mm تعداد دقایقی که زندگی کرده 
ss  یی که زندگی کردهها هیثانتعداد 
days کرده تعداد کل روزهایی که زندگی 
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    days = day + month * 30 + year * 362; 
    hh = days * 20; 
    mm =hh * 60; 
    ss = mm * 60; 
    cout << "\nOld is:" << year << "/"  << month << " /" << day; 

  cout << "\nHour is(hh:mm:ss): " << (long int) hh << ":" << (long 
int)mm << ":" << (long int)ss; 

    return 0; 
 }                                                                     

 
 برنامه‌‌ ‌از‌ورودی‌خوانده، ‌را ‌ترت‌ها‌آنای‌که‌سه‌مقدار ‌به یب‌صعودی‌در‌خروجی‌را

‌.کند‌چاپ‌می
 

 ساعت‌کارکرد‌و‌دستمزد‌ساعتی‌کارکنان‌موسسه‌برنامه‌ ای‌را‌‌ای‌که‌شماره‌کارمندی،
‌ ‌حقوق ‌می‌ها‌آنخوانده، ‌محاسبه ‌کند‌را .‌ ‌کارمندی‌بیش‌از ساعت‌کارکرده‌‌31اگر

‌اضافه ‌می‌باشد، ‌تعلق ‌او ‌به ‌گیرد‌کار .‌ ‌ساعت‌کاری، ‌هر ‌ازای به
2

‌ساعتی‌‌3 دستمزد

‌.شود‌کاری‌پرداخت‌می‌اضافه‌عنوان‌به
 

 ای‌‌برنامه.‌ی‌بودجه‌چند‌سال‌بعد‌استنیب‌شیپو‌ادارات‌‌ها‌شرکتمهم‌‌مسائلیکی‌از‌‌
و‌نرخ‌تورم‌کالا‌را‌گرفته،‌قیمت‌کالا‌را‌برای‌چند‌سال‌(‌‌ارزش‌پروژه)که‌قیمت‌کالا‌

‌ ‌‌ی‌مینیب‌شیپبعد ‌)نماید ‌تعداد ‌ها‌سالبرنامه ‌یی‌که ‌باید ‌از‌نیب‌شیپقیمت‌کالا ی‌شود،
‌(.‌نماید‌کاربر‌دریافت‌می

 

 کند‌می‌و‌چاپای‌که‌مجموع‌ده‌جمله‌اول‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌‌برنامه‌. 

‌
 

 را‌بدون‌‌ها‌آنضرب‌‌ای‌از‌اعداد‌دوتایی‌صحیح‌را‌خوانده،‌حاصل‌ای‌که‌مجموعه‌برنامه
ی‌دو‌عدد،‌صفر‌وارد‌کند،‌جا‌بهچنانهه‌کاربر‌.‌دهد‌استفاده‌از‌عملگر‌ضرب‌نمایش‌می

‌.برنامه‌خاتمه‌یابد
 

 های‌‌نمونه.‌کند‌آیا‌عدد‌متقارن‌است‌یا‌خیر‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌مشخص‌می‌برنامه
چنانهه‌عددی‌برابر‌با‌مغلوبش‌ :توضیح.‌)46364و‌‌16361:‌از‌اند‌عبارتاز‌اعداد‌متقارن‌
 .(کنیم‌با‌خودش‌مقایسه‌می‌پس،‌ابتدا‌مغلوب‌عدد‌را‌محاسبه‌کرده،.‌باشد،‌متقارن‌است
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 ای‌که‌‌برنامهm‌‌ ‌استفاده‌از‌عملگر‌‌nو ‌با m،‌+دو‌عدد‌صحیح‌و‌مثبت‌را‌خوانده،
nرا‌‌

‌.نماید‌محاسبه‌و‌چاپ‌می
 

 باشد،‌در‌‌ریپذ‌بخش‌0ای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌خوانده،‌هر‌یک‌از‌اعداد‌را‌که‌بر‌‌برنامه
 (.داز‌روش‌مجموع‌ارقام‌استفاده‌کنی)کند‌‌خروجی‌چاپ‌می

 

 ای‌که‌اطلاعات‌تعدادی‌کارمند‌از‌قبیل‌شوماره‌کارمنودی،‌سوال‌اسوتخدام،‌کود‌‌‌‌‌‌‌برنامه
و‌حقوق‌را‌خوانده،‌موارد‌زیر‌را‌در‌(‌1-0)پایه‌استخدام‌(‌مرد:‌1      زن،‌ : 1)جنسیت،‌

‌.کند‌خروجی‌چاپ‌می
‌‌‌ج.‌ب‌         مرد‌‌تعداد‌کارمندان.‌الف ن‌حقوق‌به‌میانگی.‌تعداد‌کارکنان‌زن‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

‌تفکیک‌زن‌و‌مرد
 

 اختصاص‌می‌ ‌فروشنده ‌فروش‌به ‌از ‌درصدی ‌که ‌بگیرید ‌نظر ‌در ‌را .‌دهد‌فروشگاهی
‌:گردد‌زیر‌محاسبه‌می‌صورت‌بهمیزان‌درصد‌
. یابد درصد به فروشنده تخصیص می 0باشد،  0111111تر یا مساوی فروش کم زانیاگر م:‌1کالای‌درجه‌
 .یابد به فروشنده اختصاص می% 01 وگرنه % 9باشد  7111111تا  0111111اگر میزان فروش 
 .یابد به فروشنده اختصاص می% 0وگرنه  % 0باشد،  011111تر از فروش کم زانیاگر م:‌6کالای‌درجه‌
 .یابد میزان فروش به فروشنده تخصیص می% 7/00در این نوع کالا، :‌4کالای‌درجه‌
 .یابد روش به فروشنده اختصاص میمیزان ف% ۰در این نوع کالا، :‌‌3کالای‌درجه‌

 دریافت‌می‌برنامه‌ ‌کند‌ای‌که‌تعداد‌اقلام‌فروش‌را درجه‌‌شده‌خواندهسپس‌به‌تعداد‌.
‌می ‌فروش‌را ‌تعداد ‌قیمت‌واحد‌کالا، ‌چاپ‌‌کالا، ‌مبلغی‌را ‌مجموع‌فروش‌و خواند‌و

‌.نماید‌که‌باید‌به‌فروشنده‌تخصیص‌یابد‌می
 

 کند‌ای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌ایجاد‌می‌برنامه.‌

  
 سنگ‌(1مقدار‌)تواند‌قیهی‌‌بازیکن‌اول‌می.‌بازی‌سنگ،‌کاغذ‌و‌قیهی‌دو‌بازیکن‌دارد‌،

اگر‌انتخاب‌دو‌.‌طور‌را‌انتخاب‌کند‌و‌بازیکن‌دوم‌همین(‌4مقدار‌)و‌یا‌کاغذ‌(‌6مقدار‌)
اگر‌متفاوت‌باشد،‌یک‌نفر‌برنده‌است‌و‌برنده‌یک‌امتیاز‌.‌اند‌بازیکن‌یکسان‌باشد،‌مساوی

‌:برای‌مثال.‌کند‌میرا‌کسب‌
چون قیچی کاغذ را . اگر بازیکن اول قیچی و بازیکن دوم کاغذ را انتخاب کند، بازیکن اول برنده است

 .برد می
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زیرا سنگ قیچی را . اگر بازیکن اول قیچی و بازیکن دوم سنگ را انتخاب کند، بازیکن دوم برنده است
 .شکند می

زیرا کاغذ دور سنگ . را انتخاب کند، بازیکن دوم برنده استاگر بازیکن اول سنگ و بازیکن دوم کاغذ 
 .پیچد می

‌‌برنامه ‌نمایش‌می‌دو‌بازیکن‌انجام‌می‌نیب‌دور‌6ای‌که‌این‌مسابقه‌را دهد‌‌دهد‌و‌برنده‌را
‌(.ها‌از‌انتخاب‌هم‌دیگر‌خبر‌ندارند‌بازیکن)

 
 دهد‌‌ایش‌میرا‌نم‌رندیپذ‌بخش‌0که‌بر‌‌1111تا‌‌1111ای‌که‌تمام‌اعداد‌بین‌‌برنامه

 (.قابل‌قسمت‌باشد‌0است‌که‌مجموع‌ارقام‌آن‌بر‌‌ریپذ‌بخش‌0عددی‌بر‌)

 
 از‌ورودی‌خوانده،‌می‌رنگی‌می‌دهنده‌نشانای‌که‌کاراکتری‌را‌که‌‌برنامه‌ گوید‌‌باشد،

‌انتخاب‌کردید ‌‌’r‘اگر‌‌مثلاً.‌چه‌رنگی‌را ‌می‌Rیا ‌برنامه‌به‌شما ‌وارد‌کردید، گوید‌را
را‌وارد‌‌Eیا‌ e برای‌خروج‌کاربر‌باید‌.‌را‌انتخاب‌کنید‌(Red)دوست‌دارید‌رنگ‌قرمز‌

 .کنید

 

 تر‌را‌به‌روش‌تفریق‌‌ای‌که‌دو‌عدد‌مثبت‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌آنگاه‌عدد‌بزرگ‌برنامه
‌.‌کند‌تر‌تقسیم‌می‌بر‌عدد‌کوچک

 

 ای‌که‌‌برنامهnکند‌خواند‌و‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌را‌می‌‌:       

 

‌
 

 کند‌ی‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌ایجاد‌میا‌برنامه:‌

 ‌
 کند‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می‌برنامه‌:‌

  
 کند‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می‌برنامه‌:‌
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  
 هدد‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تودرتو‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌می‌برنامه: 

‌
 خوانده،‌سپس‌لقب‌آن‌را‌‌کاراکتریک‌‌صورت‌بهای‌که‌القاب‌افراد‌را‌از‌ورودی‌‌برنامه

 (:جدول‌زیر‌بر‌اساس)‌کند‌‌کامل‌در‌خروجی‌چاپ‌می‌صورت‌به

  
 

علامت‌‌لقب لقب‌لاتین
‌ورودی

lady بانو‌b، B 
miss دوشیزه d، D 

professor پروفسور p، P 

mr آقا a، A 

excellency جناب j، J 

wife خانم m، M 

 
 (.‌است%‌61استهلاک‌اتومبیل‌)یابد‌‌کاهش‌می%‌‌61هرسالقیمت‌اتومبیل‌در‌انتهای‌

ای‌که‌قیمت‌یک‌اتومبیل‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌تا‌ده‌سال‌آینده‌قیمت‌آن‌را‌در‌‌برنامه
‌.‌دهد‌نمایش‌می‌هرسالپایان‌

 
 تشخیص‌می‌برنامه‌ ‌ورودی‌خوانده، ‌از ‌عددی‌را ‌‌ای‌که ‌سری‌دهد‌که ‌جزء این‌عدد

‌فیبوناچی‌است‌یا‌خیر؟
 

 1111هایی‌که‌یک‌اسکناس‌‌ای‌که‌تمام‌حالت‌برنامه‌‌ ‌با ‌611ریالی‌را ،611‌ ‌61و‌‌111،
‌.نویسد‌توان‌خرد‌نمود‌می‌ریالی‌می
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 ای‌برخوردار‌است‌برای‌رانندگان‌میزان‌مصرف‌سوخت‌خودرویشان‌از‌اهمیت‌ویژه‌.

دروی‌خود‌را‌به‌همراه‌مقدار‌مسافتی‌که‌ای‌چند‌بار‌مقدار‌بنزین‌باک‌خو‌راننده
ای‌که‌مسافت‌را‌به‌مایل‌و‌مصرف‌بنزین‌را‌به‌‌برنامه.‌رانندگی‌کرده،‌ثبت‌نموده‌است

کند‌و‌نمایش‌‌گیرد‌و‌نسبت‌مایل‌به‌گالن‌را‌برای‌هر‌بار‌محاسبه‌می‌گالن‌از‌کاربر‌می
ا‌محاسبه‌نموده،‌برنامه‌پس‌از‌پردازش‌همه‌اطلاعات‌نسبت‌مایل‌به‌گالن‌کل‌ر.‌دهد‌می

‌.‌را‌وارد‌کنید‌1ی‌گالن‌مقدار‌جا‌بهبرای‌خروج‌از‌برنامه‌.‌کند‌چاپ‌می
 

 ای‌که‌عدد‌‌برنامهNکند‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می‌:‌

 
 فرض‌کنید‌که‌اولین‌عدد‌.‌کند‌جمع‌می‌باهمای‌از‌اعداد‌صحیح‌را‌‌ای‌که‌دنباله‌برنامه

‌می ‌تعد‌صحیحی‌که‌خوانده ‌مشخص‌میشود، ‌باید‌وارد‌شوند، ‌که ‌اعدادی‌را .‌کند‌اد
‌:باشد‌زیر‌می‌صورت‌به،‌ورودی‌مثال‌عنوان‌به

 7       111      161       181      611     681    711 ‌
 دهد‌را‌نمایش‌می‌‌711و‌‌111‌،161‌،181‌،611‌،681برنامه‌میانگین‌و‌مجموع‌اعداد‌.‌

 
 ای‌که‌مقدار‌سری‌‌برنامه‌(سری‌زیر‌)را‌حداکثر‌تا‌nکند‌و‌نمایش‌‌جمله‌محاسبه‌می‌

                                                                     (:‌‌خواند‌را‌از‌ورودی‌می‌n)دهد‌‌می

     ‌‌‌‌‌
 کند‌که‌حاصل‌مقدار‌برنامه‌جدولی‌چاپ‌میت‌‌ ‌با ‌سه‌را ‌دو‌جمله، قریب‌یک‌جمله،

‌.‌دهد‌جمله‌نمایش‌می‌n،‌...جمله،‌
 

 دهد‌آیا‌سه‌ضلع‌‌خواند‌و‌تشخیص‌می‌را‌می(‌صفر‌ریغعدد‌صحیح‌)ای‌که‌سه‌ضلع‌‌برنامه
‌خیر ‌اضلاع‌یک‌مثلث‌هستند‌یا ‌توضیح(. ‌می: دهند‌که‌‌سه‌ضلع‌زمانی‌تشکیل‌مثلث‌را

‌).‌تر‌از‌ضلع‌سوم‌باشدمجموع‌هر‌دو‌ضلع‌بیش
 

 ای‌که‌سه‌عدد‌صحیح‌غیر‌صفر‌را‌گرفته،‌تشخیص‌دهد‌این‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌‌نامهبر
‌می‌هیالزاو‌قائم ‌زمانی‌که‌توان‌‌را ‌خیر؟ ‌‌6یکی‌از‌اضلاع‌برابر‌مجموع‌توان‌‌6دهند‌یا

 .است‌هیالزاو‌قائماضلاع‌دیگر‌باشد‌مثلث‌

‌).باشد‌می(‌یا‌منطقی)‌||هدف‌از‌این‌برنامه‌کاربرد‌عملگر‌:‌توضیح‌(
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‌
 شود‌زیر‌محاسبه‌می‌صورت‌بهنمره‌دانشجویان‌یک‌کلاس‌‌:‌
‌.نمره‌دارند‌‌‌11هرکدامگردد‌که‌‌دو‌کوئیز‌برگزار‌می‌ترم‌طولدر‌

درصد‌دیگر‌‌66درصد‌نمره‌کل‌و‌‌‌66ترم‌انیمدرصد‌نمره‌کل،‌امتحان‌‌‌61ترم‌انیپاامتحان‌
‌.مربوط‌به‌کوئیزها‌است

یک‌دانشجو‌را‌گرفته،‌نمره‌کل‌او‌را‌محاسوبه‌‌‌ترم‌انیپاو‌‌ترم‌انیمای‌که‌نمرات‌کوئیز‌‌برنامه
،‌A،‌حوروف‌‌01تر‌یا‌مسواوی‌‌‌برای‌نمرات‌بزرگ)دهد‌‌حروفی‌نمایش‌می‌صورت‌بهکند‌و‌‌می

تر‌از‌و‌کم‌81تر‌یا‌مساوی‌‌،‌نمرات‌بزرگBحرف‌‌01تر‌از‌و‌کم‌71تر‌یا‌مساوی‌‌نمرات‌بزرگ
‌Eحورف‌‌‌71و‌نمرات‌زیر‌‌D،‌حرف‌‌71تر‌ازو‌کم‌71تر‌یا‌مساوی‌‌،‌نمرات‌بزرگCحرف‌‌‌71

یعنوی،‌‌.‌کنیم‌تبدیل‌می‌111در‌این‌برنامه،‌ابتدا‌نمرات‌کوئیز‌را‌به‌:‌توضیح( (.را‌نمایش‌دهد
سپس‌برای‌محاسبه‌نمره‌کل،‌نمره‌.‌کنیم‌ضرب‌می‌6نمره‌کوئیز‌دوم‌را‌در‌+‌نمره‌کوئیز‌اول‌

حاصل‌را‌با‌.‌جمع‌نمود‌ترم‌انیم‌نمره‌1166ضرب‌کرده،‌با‌‌1166از‌کوئیز‌را‌در‌‌آمده‌دست‌به
‌).آید‌به‌دست‌111نماییم‌تا‌نمره‌کل‌به‌‌جمع‌می‌ترم‌انیپا‌116

 
 می‌برنامه‌ ‌تعیین ‌که ‌سقف‌اعتبار‌‌ای ‌از ‌مشتری ‌خرید ‌میزان ‌آیا ‌یک‌فروشگاه ‌در کند

‌:‌باشد‌برای‌هر‌مشتری‌اطلاعات‌زیر‌موجود‌می.‌تر‌شده‌است‌یا‌خیرحسابش‌بیش
‌تراز‌اول‌ماه‌.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6          (‌صحیحعدد‌)‌حساب‌شماره.‌1
‌.‌است‌شده‌یداریخردر‌یک‌ماه‌توس ‌این‌مشتری‌‌که‌یاقلاممجموع‌همه‌.‌4
‌.‌است‌واردشدهمشتری‌‌حساب‌بهمجموع‌همه‌اعتباراتی‌که‌در‌یک‌ماه‌.‌3
‌سقف‌اعتبار‌مجاز.‌6

تراز‌+‌‌ها‌نهیهز‌–عتبارات‌ا‌=)را‌بگیرد‌و‌تراز‌جدید‌‌6تا‌‌1این‌برنامه‌باید‌هر‌یک‌از‌اطلاعات‌
برنامه‌.‌تر‌شده‌استرا‌محاسبه‌و‌تعیین‌کند‌که‌آیا‌تراز‌جدید‌از‌سقف‌اعتباراتشان‌بیش(‌اولیه
‌ ‌حساب‌شمارهباید ‌پیغام ‌همراه ‌به ‌را ‌مشتری ‌تراز ‌و ‌اعتبارات ‌سقف ،'Credit Limited 

Exceeded’‌(از‌سقف‌اعتبارات‌تجاوز‌کرده‌است‌)چاپ‌کند.‌
‌

 ای‌کهبرنامه‌nرا‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌مجموع‌عبارت‌را‌نیز‌نمایش‌می‌-

‌:دهد
‌n + … + 4 + 6 + ‌1=مجموع‌

‌
 ای‌که‌برنامهnرا‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌نمایش‌موی‌‌-

‌:دهد
‌n ± …  + 3 – 4 + 6 - ‌1=حاصل‌عبارت‌

 ای‌که‌برنامهnمایش‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌نمایش‌موی‌را‌خوانده،‌علاوه‌بر‌ن‌-

 :دهد

‌n ± …  + 3 + 4 - 6 + 1-‌=حاصل‌عبارت‌
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 ای‌که‌برنامهnرا‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیز‌نمایش‌موی‌‌-

 :دهد

  =حاصل عبارت 
 

 ای‌که‌برنامهxو‌nل‌عبوارت‌را‌نیوز‌نموایش‌‌‌‌را‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌حاص‌
 :دهدمی

‌‌=حاصل‌عبارت‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌علاوه‌بر‌نمایش‌عبارت‌زیر،‌حاصل‌عبارت‌را‌نیوز‌نموایش‌‌‌‌
 :دهدمی

‌‌=حاصل‌عبارت‌
 

 و‌سپس‌عدد‌دیگری‌را‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌‌کاراکترای‌که‌یک‌عدد،‌یک‌برنامه
 :دهد

 .باشد،‌حاصل‌جمع‌دو‌عدد‌را‌نمایش‌دهد‌”+“یا‌‌”A”‌،“a“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌

 .باشد،‌حاصل‌تفریق‌دو‌عدد‌را‌نمایش‌دهد‌”-“یا‌‌”S”‌،“s“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌

 .دو‌عدد‌را‌نمایش‌دهد‌ضرب‌حاصلباشد،‌‌”*“یا‌‌”X”‌،“x“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌

 .تقسیم‌دو‌عدد‌را‌نمایش‌دهد‌باشد،‌حاصل‌”/“یا‌‌”D”‌،“d“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌

تقسیم‌صحیح‌عودد‌اول‌بور‌عودد‌‌‌‌‌مانده‌یباقباشد،‌‌”%“یا‌‌”M”‌،“m“اگر‌کاراکتر‌ورودی‌
 .دوم‌را‌نمایش‌دهد

 .را‌نمایش‌دهد‌”Invalid operator“در‌غیر‌این‌صورت،‌پیغام‌

 
 را‌با‌دستور‌قبلی‌‌‌برنامهswitchکندی‌میساز‌ادهیپ‌. 

‌
 تقسیم‌هر‌عدد‌بر‌عدد‌دیگر‌صوفر‌شوود،‌‌‌‌مانده‌یباقخوانده،‌اگر‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌برنامه

“Yes”‌،وگرنه‌‌،“No”را‌‌نمایش‌دهد‌.‌
 

 ای‌که‌عدد‌فرد‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌می‌:‌
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‌
 دهود‌‌به‌همراه‌کد‌اسکی‌تمام‌کاراکترهای‌رایانوه‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌کاراکترای‌که‌برنامه

‌صوفرتا‌از‌‌کد‌اسکی‌کاراکترهای‌رایانه.‌شماردرا‌می‌‌666صفرتا‌ای‌کهشمارنده‌iمتغیر‌)
‌.)باشدمی‌666

 
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌تولید‌کرده،‌نمایش‌میبرنامه. 

‌
 اگور‌‌)دهدها‌را‌نمایش‌میای‌که‌تعدادی‌عددی‌را‌دریافت‌کرده،‌معادل‌ماه‌آنبرنامه

‌monthدر‌این‌برناموه‌‌(.‌یابده‌میباشد،‌برنامه‌خاتم‌16تا‌‌1خارج‌از‌بازه‌‌واردشدهعدد‌
‌.عددی‌است‌که‌ماه‌معادل‌آن‌باید‌تعیین‌شود

 
 رشوته‌بوه‌‌‌)شمارد‌ای‌را‌دریافت‌کرده،‌تعداد‌کاراکترهای‌رشته‌را‌میای‌که‌رشتهبرنامه

Enterشودختم‌می‌.) 

‌
 کوارکرده‌ساعت‌‌31ای‌که‌حقوق‌تعدادی‌کارمند‌را‌خوانده،‌اگر‌کارمند‌بیش‌از‌برنامه‌

در‌پایان،‌کل‌حقووق‌‌.‌شودی‌داده‌میکار‌اضافهبرابر‌هر‌ساعت‌به‌او‌‌‌116اندازه‌به‌باشد،
کند‌کوه‌آیوا‌اداموه‌‌‌‌می‌سؤالبرای‌خروج‌از‌برنامه‌از‌کاربر‌)دهددریافتی‌را‌نمایش‌می

 (.یابددهد‌یا‌خیر؟‌اگر‌کاربر‌صفر‌را‌وارد‌کند،‌برنامه‌خاتمه‌میمی

‌
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 ی‌عملگرهاای‌که‌نتایج‌برنامه&&(AND)‌،||(OR)‌،!(NOT)‌‌‌‌‌‌،را‌به‌عودد‌تبودیل‌کورده
 .نمایش‌دهد

 
 ضورب‌‌حاصول‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌در‌هر‌مرحله‌عدد‌موردنظر،‌رقم‌یکان‌و‌برنامه‌

را‌وارد‌نمایود‌‌‌4687،‌اگور‌کواربر‌عودد‌‌‌‌مثوال‌‌عنوان‌به.‌دهدارقام‌فرد‌آن‌را‌نمایش‌می
‌:شودزیر‌نمایش‌داده‌می‌صورت‌بهخروجی‌

Number Digit Multiply
3276

327

32

3

Multiply      is      21

6

7

2

3

1

7

7

21

‬
‌

 دهود‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانوده،‌میوانگین‌ارقوام‌فورد‌و‌زوج‌آن‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌‌برنامه‌.
.‌اسوت‌‌6/(0+6)(8)باشد،‌میوانگین‌ارقوام‌فورد‌آن،‌یعنوی‌‌‌‌‌‌6670،‌اگر‌عدد‌مثال‌عنوان‌به

 .باشدمی‌6/(7+6)(3)میانگین‌ارقام‌زوج‌آن‌

 
 شوندتولید‌می‌4و‌‌1‌،6ه‌با‌ارقام‌دهد‌کی‌را‌نمایش‌میرقم‌سهای‌که‌کلیه‌اعداد‌برنامه. 

‌
 باشد‌7یا‌‌1‌،3دهد‌که‌در‌ارقام‌آن‌ی‌را‌نشان‌میرقم‌سهای‌که‌کلیه‌اعداد‌برنامه. 

‌
 باشند‌و‌هور‌‌‌شده‌لیتشک‌0و‌‌6‌،1‌،3ی‌که‌فق ‌از‌ارقام‌چهاررقمای‌که‌کلیه‌اعداد‌برنامه

 .دهدتکرار‌شده‌باشد‌را‌نمایش‌می‌بار‌کرقم‌ی

‌
 جمله‌با‌)شمارد‌را‌می‌آن‌0تا‌‌1جمله‌را‌خوانده،‌تعداد‌ارقام‌‌ای‌که‌یکبرنامهCtrl + z‌

 (.یابد‌خاتمه‌می‌EOFیعنی‌

 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌میبرنامه:‌

 ‌
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌میبرنامه:‌

    

‌
 ای‌که‌برنامهxو‌‌nحاصول‌‌یعنی)دهد‌را‌نمایش‌می‌صل‌عبارت‌را‌خوانده،‌حا‌‌،

 (:‌‌‌‌‌‌دهدعبارت‌زیر‌را‌نمایش‌می
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‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 

‌

 ای‌که‌برنامهx‌،nو‌‌kرا‌نموایش‌موی‌‌‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌-

 .دهد

‌
 ای‌که‌برنامهn‌(71تا‌‌1عددی‌بین‌‌‌)دهدنمایش‌میرا‌خوانده،‌خروجی‌‌زیر‌را‌‌.

‌
 ای‌که‌برنامهn‌(71تا‌‌1عددی‌بین‌‌‌)دهدرا‌خوانده،‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌می‌.

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌.

‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)را‌از‌ورودی‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌
-یعنوووووی،‌اضووووولاع‌و‌قطووووور‌فرعوووووی‌را‌نموووووایش‌موووووی‌‌‌.‌دهووووودموووووی

‌دهد
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)ر‌را‌نموایش‌موی‌‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌شکل‌زیو‌-

.‌دهووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووود

‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نموایش‌موی‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثل‌‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌.

.‌دهووودیعنوووی،‌سوووطر‌آخووور،‌سوووتون‌آخووور‌و‌قطووور‌فرعوووی‌را‌نموووایش‌موووی‌‌‌‌‌

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌‌1بین‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.

.‌دهود‌یعنی،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌تمام‌عناصر‌روی‌قطر‌اصلی‌و‌زیر‌آن‌را‌نمایش‌می

‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.
‌.دهود‌اصولی‌را‌نموایش‌موی‌‌‌یعنی،‌سطر‌اول،‌ستون‌آخر‌و‌عناصور‌روی‌‌و‌بوالای‌قطور‌‌‌‌

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.

‌.دهود‌فرعوی‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌رقطور‌یزیعنی،‌سوطر‌آخور،‌سوتون‌آخور،‌عناصور‌روی‌‌و‌‌‌‌‌‌

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.

.‌دهود‌ول،‌سوتون‌اول،‌عناصور‌روی‌‌و‌بوالای‌قطور‌فرعوی‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌‌‌یعنی،‌سطر‌ا

(‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌ده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌را‌خوانو‌.‌

‌
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 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌(71تا‌‌1بین‌‌‌)دهود‌را‌خوانده،‌خروجی‌مثول‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.

‌
 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.‌

‌
 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.‌

‌
 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌‌.

‌
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 ای‌که‌عودد‌‌برنامهn‌(71توا‌‌‌1بوین‌‌‌‌)دهود‌را‌خوانوده،‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌.‌

‌
 ای‌که‌حقوق‌کارمند،‌نوع‌کسور‌بیمه‌و‌درصد‌مالیات‌را‌خوانده،‌حقووق‌خوالص‌‌‌برنامه

گوردد‌‌صورت‌زیور‌عمول‌موی‌‌‌‌ی‌محاسبه‌حقوق‌خالص‌بهبرا.‌نمایدکارمند‌را‌حساب‌می
‌(:برای‌حل‌این‌تمرین‌از‌عملگر‌؟‌استفاده‌کنید)

‌بیمه=‌حقوق‌‌*‌111‌‌/8باشد،‌‌1اگر‌نوع‌کسور‌بیمه‌
‌بیمه=‌‌حقوق‌‌*‌111‌‌/716باشد،‌‌6اگر‌نوع‌کسور‌بیمه‌
 بیمه=‌‌حقوق‌‌*‌111‌‌/11باشد،‌‌4اگر‌نوع‌کسور‌بیمه‌

 مالیات=‌‌حقوق‌‌*درصد‌مالیات‌/‌‌‌111

‌حقوق‌خالص=‌حقوق‌‌–بیمه‌‌–مالیات‌
‌

 ای‌که‌دو‌عدد‌صحیح‌برنامهxو‌‌y‌‌‌،را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگر‌ضوربxyرا‌محاسوبه‌‌‌
 :‌دهد‌کند‌و‌نمایش‌میمی

 
 شده‌دارای‌رقوم‌‌‌دهد‌هر‌عدد‌خواندهای‌که‌تعداد‌عدد‌را‌خوانده‌و‌تشخیص‌میبرنامه

 .‌را‌وارد‌کنید‌1-ج‌از‌برنامه‌کاربر‌باید‌برای‌خرو.‌صفر‌است‌یا‌خیر

‌
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌میبرنامه: 

‌
 خوانود،‌هزینوه‌ماهیانوه‌و‌‌‌‌موی‌‌روز‌بوه‌ها‌را‌ای‌که‌شماره‌خانوار،‌هزینه‌روزانه‌آنبرنامه

هزینوه‌و‌‌‌نیتور‌‌کوم‌کند‌کودام‌خوانوار‌‌‌سپس‌تعیین‌می.‌دهدها‌را‌نمایش‌میسالیانه‌آن
ی‌شماره‌خانوار‌عودد‌‌جا‌بهبرای‌خروج‌از‌برنامه‌.‌ترین‌هزینه‌را‌داردشکدام‌خانوار‌بی

 .‌شودوارد‌می‌-00
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‌
 عددای‌که‌برنامه‌nرا‌خوانده‌‌(nتعداد‌کارمندان‌است‌‌.)کوار‌‌اضوافه‌سوپس‌سواعات‌‌‌‌n‌

 .دهد،‌نمایش‌میدارند‌را‌کار‌اضافه‌نیتر‌کمکارمند‌را‌خوانده‌و‌سه‌کارمند‌که‌

‌
 تعدادی‌افراد‌را‌خوانده،‌تعداد‌و‌درصود‌مردانوی‌کوه‌سون‌‌‌‌‌‌تیجنسای‌که‌سن‌و‌برنامه

وارد‌‌mیا‌‌Mاگر‌جنسیت‌.‌دهدکند‌و‌نمایش‌میاست‌را‌محاسبه‌می‌61تا‌‌17ها‌بین‌‌آن
 (.‌‌شودوارد‌می‌1-ی‌سن‌جا‌بهبرای‌خاتمه‌برنامه‌)گردید،‌این‌فرد،‌مرد‌است‌

‌
 ای‌که‌میزان‌سود‌سالانه‌رنامهب.‌دهدخود‌سود‌سالانه‌می‌گذاران‌مهیبیک‌شرکت‌بیمه‌به‌

هوای‌‌و‌تعوداد‌سوال‌‌‌گوذار‌‌موه‌یبی‌یوک‌‌گوذار‌‌هیسورما‌و‌میوزان‌‌(‌درصد‌سوود‌سوالانه‌‌)
-سال‌مختلف‌حساب‌موی‌‌nرا‌برای‌‌گذار‌مهیبکند‌و‌سود‌ی‌را‌دریافت‌میگذار‌هیسرما

سرمایه‌‌.(یعنی‌سود‌به‌سرمایه‌سالانه‌اضافه‌گردد‌گذار‌مهیببدون‌پرداخت‌سود‌به‌)نماید‌
 .سال‌چقدر‌است‌nپس‌از‌‌گذار‌همیب

‌
 ها‌عودد‌‌ارقام‌آن‌ضرب‌حاصلدهد‌که‌ی‌را‌نمایش‌میچهاررقمای‌که‌تمام‌اعداد‌برنامه

تر‌از‌خوودش‌‌‌های‌اعداد‌کوچکعددی‌تام‌است‌که‌مجموع‌مضرب.‌است(‌کامل)تام‌
‌:،‌دو‌عدد‌زیر‌تام‌هستندمثال‌عنوان‌به.‌خودش‌باشد‌برابر

7 = 1 + 6 + 4                               67 = 1 + 6 + 3 + 8 + 13‌
‌

 شماردی‌را‌میچهاررقمهای‌صفر‌اعداد‌ای‌که‌تعداد‌رقمبرنامه‌‌. 

 

 هوا‌‌ای‌که‌سه‌عدد‌را‌خوانده،‌اعداد‌بین‌اعداد‌اول‌و‌دوم‌که‌مجموع‌ارقوام‌آن‌برنامه
را‌وارد‌‌16و‌‌6‌،1111،‌اگور‌کواربر‌‌‌مثال‌عنوان‌به.‌دهدبرابر‌عدد‌سوم‌باشد‌را‌نمایش‌می

باشود‌را‌نموایش‌‌‌‌16هوا‌برابور‌‌‌که‌مجموع‌ارقوام‌آن‌‌1111تا‌‌6برنامه‌باید‌اعداد‌از‌.‌کند
 .‌‌دهد

‌
 ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌اعداد‌اولی‌که‌بین‌این‌دو‌عدد‌قرار‌دارنود‌را‌نموایش‌‌‌برنامه

تر‌از‌نصف‌خوودش‌بوه‌جوزء‌یوک‌‌‌‌‌عددی‌اول‌است‌که‌بر‌هیچ‌عدد‌کوچک)دهد‌می
 (.‌‌نباشد‌ریپذ‌بخش

‌
 ریپوذ‌‌بخوش‌‌4یا‌‌6ای‌که‌یک‌عدد‌‌صحیح‌را‌خوانده‌و‌ارقامی‌از‌آن‌عدد‌که‌بر‌برنامه‌

 .دهدهستند‌را‌نمایش‌می

‌
 در‌هنگام‌خریود‌خانوه،‌میوزان‌‌‌‌.‌هنگام‌خرید‌خانه‌عوامل‌مختلفی‌را‌باید‌در‌نظر‌گرفت

شوود‌و‌نورخ‌مالیوات‌سوالانه‌‌‌‌‌هزینه‌تقریبی‌سوختی‌کوه‌بورای‌یوک‌سوال‌مصورف‌موی‌‌‌‌‌‌
هایی‌از‌قبیل‌قیمت‌خانه،‌هزینه‌سوخت‌سالانه‌و‌مالیوات‌‌ای‌که‌دادهبرنامه.‌اند‌هشد‌داده
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برناموه‌توا‌‌‌.‌نمایود‌ساله‌خانه‌را‌محاسبه‌می‌11این‌برنامه‌هزینه‌.‌کندسالانه‌را‌دریافت‌می
 .‌‌یابدوارد‌کند،‌ادامه‌می‌-000ی‌قیمت‌خانه‌جا‌به‌کاربرزمانی‌که‌

‌

 ای‌که‌عدد‌برنامهn‌‌،محاسبه‌‌11-11را‌تا‌دقت‌‌مقدار‌را‌خوانده

 .دهدکند‌و‌نمایش‌می‌می

‌
 دونفرهدر‌یک‌بازی‌‌nتوانند‌در‌نوبت‌هر‌یک‌از‌بازیکنان‌می.‌وجود‌دارد‌تیکبر‌چوب‌

را‌‌تیو‌کبر‌چووب‌بازیکنی‌که‌آخورین‌‌.‌را‌بردارند‌تیکبر‌چوب‌4یا‌حداکثر‌‌1‌،6خود،‌
ایون‌‌.‌کنود‌ن‌بازی‌را‌بین‌دو‌بوازیکن‌اجورا‌موی‌‌‌ای‌که‌ایبرنامه.‌،‌بازنده‌استدارد‌یبرم

ی‌هوا‌‌تیو‌کبر‌چووب‌را‌خوانده‌و‌در‌هر‌مرحله‌تعداد‌‌ها‌تیکبر‌چوببرنامه،‌ابتدا‌تعداد‌
 .‌‌دهدرا‌نمایش‌می‌مانده‌یباق

‌
 ای‌کووه‌اگوور‌کوواربر‌هوور‌یووک‌از‌حووروف‌برنامووهA‌،B‌،Cو‌‌Dرا‌ورد‌کنوود،‌پیغووام‌‌Big 

Character!ر‌یکوی‌از‌حوروف‌‌‌اگر‌کوارب‌.‌دهدرا‌نمایش‌می‌a‌،b‌،cیوا‌‌‌d‌‌‌،را‌وارد‌کنود
Litter character!یا‌‌1‌،6،4های‌ولی‌اگر‌کاربر‌یکی‌از‌کاراکتر.‌را‌نمایش‌خواهد‌داد‌

 Unknownوگرنووه‌پیغووام‌‌.‌دهوود‌را‌نمووایش‌مووی‌!A Figurerرا‌وارد‌نمایود،‌پیغووام‌‌‌3

Character!هدف‌این‌برنامه‌)دهد‌را‌نمایش‌می‌orتور‌کردن‌مقوادیر‌در‌دسو‌‌‌switch‌
 (.‌است

 
 دهدای‌که‌خروجی‌زیر‌نمایش‌میبرنامه: 

 ‌
 ای‌که‌برنامهn دهدرا‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌نمایش‌را‌می‌: 
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‌
 117‌.کنوود‌کووه‌آیووا‌مثلووث‌‌ای‌کووه‌سووه‌ضوولع‌مثلووث‌را‌خوانووده‌و‌مشووخص‌مووی‌برنامووه

برناموه‌‌‌در‌ایون‌)باشود‌‌موی‌‌ الاضولاع‌‌مختلفالساقین‌است‌یا‌‌،‌متساویPالاضلاع‌‌متساوی
‌(.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌کنند‌یمداری‌‌اضلاع‌مثلث‌را‌نگه‌cو‌‌a‌،bمتغیرهای‌

‌
 118‌.بوود،‌مسواحت‌‌‌‌هیالزاو‌قائمای‌که‌سه‌ضلع‌مثلث‌را‌دریافت‌کرده،‌اگر‌مثلث‌‌برنامه

و‌‌a‌،bیرهای‌در‌این‌برنامه‌متغ.‌دهد‌آن،‌وگرنه‌محی ‌آن‌را‌محاسبه‌کرده‌و‌نمایش‌‌می
cاما‌متغیر‌کنند‌یمداری‌‌اضلاع‌مثلث‌را‌نگه‌‌،tempکمکی‌است‌که‌محی ‌یا‌مساحت‌را‌‌

‌.نماید‌ذخیره‌می
 

 117‌.ی‌ها‌دستهاز‌‌کی‌کدامکند‌که‌در‌‌ای‌که‌کاراکتری‌را‌خوانده‌و‌مشخص‌می‌برنامه
 زیر‌قرار‌دارد؟

صدا‌بیحروف‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌صدادارحروف‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مارقا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌سایر‌کاراکترها‌ 

 
 

 110‌.دهد‌مشترکشان‌را‌نمایش‌‌می‌هیعل‌مقسومای‌که‌دو‌عدد‌صحیح‌را‌خوانده‌و‌‌برنامه‌.
‌.باشد‌یم‌xتا‌‌1شمارنده‌از‌‌iدو‌عدد‌هستند‌و‌‌yو‌‌xدر‌این‌برنامه‌

‌
 111‌.ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nمعودل‌را‌بورای‌‌‌‌nو‌‌خوانود‌‌دانشوجو‌موی‌‌‌

،‌تعوداد‌دانشوجویان،‌‌‌nدر‌ایون‌برناموه‌‌‌.‌دهود‌‌معدل‌مشروط‌را‌نمایش‌‌موی‌‌نیتر‌بزرگ
gradeمعدل‌هر‌دانشجو‌و‌‌،maxمعدل‌مشروط‌شده‌است‌نیتر‌بزرگ‌.‌

‌
 111‌.ای‌که‌معدل‌‌برنامهnرا‌نمایش‌‌‌16های‌بالاتر‌از‌‌دانشجو‌را‌خوانده،‌میانگین‌معدل‌

‌sum،‌(معودل‌هور‌دانشوجو‌‌‌)‌grade،‌(انتعوداد‌دانشوجوی‌‌)‌nدر‌ایون‌برناموه‌‌‌.‌دهود‌‌می
‌.‌است(‌شمارنده)‌iو‌(‌16های‌بالای‌‌تعداد‌معدل)‌count،‌(16های‌بالای‌‌مجموع‌معدل)

‌
 116‌.دهد‌رقم‌اعشار‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌‌می‌3ای‌که‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌تا‌‌برنامه:‌




















4

1

3

1

2

1

3

1

2

1

2

1
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 114‌.ای‌که‌ابتدا‌تعداد‌دانشجویان‌‌برنامه(n)را‌خوانده،‌سپس‌‌nخوانود‌و‌‌‌معدل‌را‌می‌
کنود‌و‌نموایش‌‌‌‌‌اسوت‌را‌شومارش‌موی‌‌‌‌16تا‌‌11ها‌بین‌‌تعداد‌دانشجوهایی‌که‌معدل‌آن

و‌(‌شمارنده)‌i،‌(معدل‌هر‌دانشجو)‌grade،‌(تعداد‌دانشجویان)‌nدر‌این‌برنامه‌.‌دهد‌می
count‌(16تا‌‌11ها‌بین‌‌تعداد‌دانشجویانی‌که‌معدل‌آن‌)است‌.‌

‌
 113‌.ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nدر‌‌.‌دهود‌‌جمله‌سری‌زیر‌را‌نموایش‌‌موی‌‌‌

‌.باشد‌ی‌سوم‌به‌بعد‌هر‌جمله‌میانگین‌دو‌جمله‌قبلی‌می‌این‌سری‌زیر‌جمله
1,    6,   4,   3,   416, …‌

 
 116‌.ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nخواند‌و‌واریانس‌آن‌را‌نمایش‌‌عدد‌را‌می‌

 .هدد‌می
 

 کند کهه چهه   ای که روزی از سال را خوانده، مشخص میبرنامه: 1نویسی  پروژه برنامه

سال، فصهل بههار، مهاه     53مثال، روز  عنوان به. فصلی، چه ماه و چه روزی از سال است

 .اردیبهشت و روز چهارم این ماه است

 

 ای که برنامه: 2نویسی  پروژه برنامهx  وn کندرا محاسبه می را خوانده، حاصل سری زیر. 

 
 

 ههای زیهر   شرکت مخابرات ایران برای مکالمات راه دور از نرخ: 5نویسی  پروژه برنامه

 :کنداستفاده می

محاسهبه   036شود، نرخ مکالمات صبح انجام می 8شب تا  25تمام مکالماتی که بین ساعات 

 .گرددمی

درصد محاسبه  73د، نرخ مکالمه شوانجام می( 7روز )های تعطیل برای مکالماتی که در روز

 .شودمی

 .شودکامل حساب می طور بههای دیگر مکالمه برای بقیه ساعات روز

 .باشدریال می 60نرخ هر پالس 

 .گیرددرصد مالیات تعلق می 6به کلیه مکالمات 

-، تعداد پالس(25 صفرتااز ساعت )ای که برای تعدادی مشترک، ساعت شروع مکالمه برنامه

کند، مبلغ ناخهالص مکالمهه، مالیهات، مبلهغ     کالمه، روز انجام مکالمه را دریافت میهای م

برای خاتمه کاربر )دهد خالص، مجموع مالیات و مجموع مبلغ خاص را محاسبه و نمایش می

 (.را وارد نماید -99ی ساعت شروع جا به
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 بیهل مصهار    آب با توجه به نرخ مصهر  از    مترمکعبنرخ هر : 6نویسی  پروژه برنامه

و نوع  مترمکعبای که میزان مصر  آب به برنامه. کندخانگی، تجاری یا صنعتی فرق می

-ها را محاسبه و چاپ می آب آن حساب صورتمصر  تعدادی مشترک را خوانده، مبلغ 

 :نمایدآب به روش زیر عمل می حساب صورتبرای محاسبه مصر  . کند

 366مصهر    مترمکعب 166، به ازای هر (انگیمصر  خ)باشد  hیا  Hاگر نوع مصر  حر  

 .شودریال دریافت می

، به ازای ههر  (مترمکعبمصر  صنعتی تا چهار میلیون )وارد شود  iیا  Iاگر نوع مصر  حر  

به مبلهغ  هب      66623/6بیش از آن  مترمکعبریال و به ازای هر  736آب  مترمکعب 1666

 .گردداضافه می

مصهر  آب تها دو میلیهون     که یدرصورت، (مصر  تجاری)شود  وارد eیا  Eاگر نوع مصر  

بیش از  مترمکعبریال و به ازای هر  066مصر   مترمکعب 1366باشد، به ازای هر  مترمکعب

 .اضافه خواهد شد حساب صورتبه مبلغ  66666/6دو میلیون 

 .نمایدی مصر  آب، عدد منفی وارد میجا بهبرای خاتمه برنامه کاربر 

‌
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 فصل

5 
 ++Cتوابع در 

 
‌.‌کند‌جمله‌سری‌فیبوناچی‌را‌به‌روش‌بازگشتی‌تولید‌می‌nای‌که‌‌برنامه .2

‌‌:وظایف‌توابع
‌.کند‌را‌فراخوانی‌می‌fiboتابع‌ این‌تابع‌متغیرهای‌برنامه‌را‌تعریف‌کرده،:‌mainتابع‌ 
 .پذیرد‌یپارامتر‌م‌عنوان‌بهرا‌‌i.‌کند‌ی‌را‌تولید‌میبوناچیفامین‌عدد‌iاین‌تابع‌:‌fiboتابع‌ 

 #include <iostream> 
using namespace std; 
int fibo(int); 
int main() 
{ 
  int n,vi; 
  cout << "Enter n:"; 
  cin >> n; 
  cout << "Result is:"; 
  for(i=1; i <= n; i++) 
     cout << "    " << fibo(i); 
    return 0; 
 } 
 int fibo(int n) 
 { 
   if (n==1) 
    return(1); 
   if (n==2) 
     return(1); 
   return(fibo(n-2)+fibo(n-1)); 
 }                                                                                                                          

 هدف متغیر تابع
 

main 

n تعداد اعداد فیبوناچی 

i شمارنده حلقه 

 
.‌کند‌متر‌بیان‌میمتر‌و‌سانتی‌برحسبفوت‌و‌اینچ‌دریافت‌کرده،‌معادل‌آن‌را‌‌برحسبای‌را‌‌ای‌که‌فاصله‌برنامه .0

‌اینچ‌است‌16متر‌و‌هر‌فوت‌سانتی‌111متر،‌یک‌متر‌‌4137/1هر‌فوت‌ یکی‌برای‌.‌دیاستفاده‌کنحداقل‌از‌سه‌تابع‌.
‌.ورودی،‌یکی‌برای‌انجام‌محاسبات‌و‌یکی‌برای‌خروجی

‌‌:ف‌توابعوظای
‌.کند‌را‌فراخوانی‌می‌ calculateو‌‌read‌،writeاین‌تابع،‌توابع‌:‌mainتابع‌ 
‌.خواند‌می‌نچیو‌ااین‌تابع‌فاصله‌را‌به‌فوت‌:‌readتابع‌ 

‌.‌کند‌متر‌تبدیل‌میاین‌تابع،‌هر‌یک‌از‌فواصل‌برحسب‌فوت‌و‌اینچ‌را‌به‌متر‌و‌سانتی‌calculate:تابع 
 .رود‌شده‌به‌کار‌می‌ایش‌فواصل‌تبدیلاین‌تابع‌برای‌نم:‌writeتابع 

‌هدف‌متغیر‌تابع 

 
 
 
 
 

foot ورودی به فونت 

Inch ورودی به اینچ 
foot_to_meter فوت به متر 
inch_to_meter اینچ به متر 
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#include <iostream> 
using namespace std; 
void read(); 
void calculate(); 
void write(); 
float  foot,inch,foot_to_meter,inch_to_meter; 
float centi_meter,foot_to_centimeter,inch_to_centimeter; 
int main() 
{ 
  read(); 
  calculate();  
  write(); 
   return 0; 
} 
void read() 
{ 
  cout<< "Foot?"; 
  cin >> foot; 
  cout<< "Inch?"; 
  cin >> inch; 
} 
void calculate() 
{ 
  foot_to_meter=0.3008*foot; 
  foot_to_centimeter=100*foot_to_meter; 
  inch_to_meter=(float)(1.0012)*0.3008*inch; 
  inch_to_centimeter=100*inch_to_meter; 
} 
void write() 
{ 
  cout.setf(ios::fixed); 
  cout.setf(ios::showpoint); 
  cout.precision(3); 
  cout << "The " << foot << " foot is "  
       << foot_to_meter  << " meter"; 
  cout << "\nThe " << foot << " foot is "  
       <<    foot_to_centimeter << " centiMeter"; 
  cout << "\nThe " << inch << " inch is "  
       << inch_to_meter << " meter"; 
  cout << "\nThe " << inch << " inch is"  
       <<  inch_to_centimeter << " centiMeter"; 
  return 0; 
} 

 سانتیمتر centi _meter عمومی
foot_to_centimeter فوت به سانتیمتر 
inch_to_centimeter اینچ به سانتیمتر 
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 :‌گردد‌صورت‌زیر‌محاسبه‌می‌نیروی‌جاذبه‌بین‌دو‌جسم‌به .8

d

mmg
f

2

2*1*


‌

 

m1‌ ‌اول، ‌جسم ‌‌m6جرم ‌دوم، ‌جسم ‌‌dجرم ‌و ‌جسم ‌دو ‌بین ‌‌ gفاصله ‌مقدار ‌با ‌جاذبه  7-11*71704ثابت‌جهانی

cm(g,sec)کندای‌که‌با‌استفاده‌از‌دو‌تابع‌مقدار‌نیروی‌جاذبه‌را‌محاسبه‌می‌برنامه .است‌.‌
 #include  <iostream> 
using namespase std; 
double calc_f(double,double,double); 
double   pow(double); 
const double   g = 6.603e-8; 
int main() 
 { 
    double m1 ,m2, d; 
    cout << "Enter m1, m2 and d:"; 
    cin >> m1 >> m2 >> d; 
    cout.setf(ios::fixed); 
    cout.setf(ios::showpoint); 
    cout.precision(20); 
    cout << endl << " F = " << calc_f(m1,m2,d); 
   return 0; 
 } 
double calc_f(double m1, double m2, double d) 
{ 
    return ( g*m1*m2/pow(d)); 
} 
double pow(double d) 
{ 
    return ( d*d); 
}  ‌‌  

‌هدف‌متغیر‌ابعت

 نیروی جاذبه جهانی  g سراسری

Main m0  جرم جسم اول 

m7  جرم جسم دوم 

d فاصله بین دو جسم 

 
‌:‌برای‌این‌منظور،‌فرمول‌زیر‌وجود‌دارد.‌یکی‌از‌مشکلات‌هواشناسی‌محاسبه‌شاخص‌سردی‌باد‌است .9

123

)33)(5.1010(
33






tVV
w‌

V، ‌،سرعت‌باید‌برحسب‌متر‌بر‌ثانیهtگراد،‌‌دما‌برحسب‌درجه‌سانتی‌(t<=11)و‌Wای‌‌برنامه.‌شاخص‌سردی‌باد‌است‌
‌.‌دهد‌خواند،‌شاخص‌سردی‌باد‌را‌نمایش‌می‌میکه‌با‌استفاده‌از‌یک‌تابع،‌سرعت‌باد‌و‌دما‌را‌
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 #include <iostream> 
using namespase std; 
#include <math.h> 
double calc_cold(double ,double); 
int main() 
 { 
    double v, t; 
    cout << "Enter v and  t:"; 
    cin >> v >> t; 
    cout.setf(ios::fixed); 
    cout.setf(ios::showpoint); 
    cout.precision(10); 
    cout << endl << " W = " << calc_cold(v,t); 
   return 0; 
 } 
double calc_cold(double v,double t) 
 { 
    return (33-((10*sqrt(v)-v510.2)*(33-t))/23.1); 
 } 

‌هدف‌متغیر‌تابع
main v سرعت باد 

t دما 

 
گرداند‌و‌چاپ‌‌یک‌عدد‌و‌یک‌رقم‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌تابعی‌تعداد‌تکرار‌رقم‌در‌عدد‌را‌برمیای‌که‌‌برنامه .5
‌.‌کند‌می

  
#include  <iostream> 
using namespase std; 
#include  <math.h> 
int repeat(long int  ,int); 
int main() 
{ 
   double n, m; 
   cout << "Enter two numbers:"; 
   cin >> n >> m; 
   cout << +m << " Repeat " << repeat(n,m) << " times"; 
   return 0; 
} 
int repeat(long int n, int m) 
{ 
   int count=0; 
   while (n>0) 
   { 
      if ((n % 10 ) == m) count++; 
      n/=10; 
   } 
   return(count); 
}                                  

‌هدف‌متغیر‌تابع

main 
 

n عدد موردنظر 

m  که باید در عدد جستجو گردد رقمی 

repeat count تعداد تکرار رقم در عدد 
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‌.‌کند‌را‌محاسبه‌میx را‌خوانده،‌مقدار‌سینوس‌زاویه‌‌‌nو‌‌xای‌که‌‌برنامه .1

!
...

!9!7

7

!5!3
)sin(

953

n

xxxxx
xx

n

‌

‌:وظایف‌توابع
‌.کند‌را‌چاپ‌می‌sin(x)حاصل‌عبارت‌‌‌ factو‌ powرا‌خوانده،‌با‌فراخوانی‌توابع‌‌xو‌‌ nاین‌تابع‌ :mainتابع‌ 
‌.گرداند‌این‌فاکتوریل‌عددی‌را‌برمی:‌factتابع‌ 
 .‌گرداند‌عددی‌را‌برمی‌nاین‌تابع‌توان‌:‌powع‌تاب 

  
#include <iostream> 
using namespace std; 
double fact(int); 
double pow(float,int); 
int main() 
 { 
   int n, i, sign = 1; 
    float x, sum = 0; 
  cout<< Enter n, x:"; 
    cin >> n >> x; 
    for (i=1; i<=n; i+=2) 
    { 
       sum+=sign*pow(x,i)/fact(i); 
       sign=-sign; 
    } 
    cout << endl << "Sin(" << x << ") = " << sum; 
    return 0; 
 } 
double fact(int n) 
 { 
    if (n==1) 
      return 1.0; 
    else 
      return(n*fact(n-1)); 
 } 
double pow(float x, int n) 
 { 
    if (n==0) 
       return 1.0; 
    else 
      return(x*pow(x,n-1)); 
 } 

‌هدف‌متغیر‌تابع

 
 
 
main 

x ورودی 

n ورودی 

sum مجموع 

i شمارنده 

sign  (شود یکی در میان مثبت و منفی می)علامت 
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ها‌‌شوند‌و‌مقدار‌آن‌تعریف‌می‌‌صورت‌عمومی‌به‌yو‌‌xدو‌متغیر‌:‌توضیح‌برنامه(خروجی‌قطعه‌برنامه‌زیر‌چیست؟ .3
سپس‌.‌گردد‌چاپ‌می‌ x =1مقدار‌‌coutبا‌اجرای‌تابع‌(.‌اند‌شده‌تعریف‌ mainقبل‌از‌تابع‌‌yو‌‌ xمتغیرهای‌)صفر‌است‌

‌ ‌گردد‌فراخوانی‌می‌1fتابع .‌ ‌تابع ‌فراخوانی ‌متغ‌1fبا ‌‌به‌yیر ‌اولیه ‌مقدار ‌تعریف‌گردیده، ‌آن‌‌11صورت‌محلی به
 x)یابد‌‌تغییر‌می‌11به‌‌‌ ‌xچاپ‌خواهد‌شد‌و‌مقدار‌متغیر‌عمومی‌ x =11،‌مقدار‌coutسپس‌با‌اجرای‌.‌یابد‌تخصیص‌می

از‌برگشت‌پس‌.‌)x(++گیرد‌‌قرار‌می‌xدر‌‌11چاپ‌خواهد‌شد‌و‌سپس‌مقدار‌‌  y  =11،‌مقدار‌coutبا‌اجرای‌(.‌  =+11;
‌ y=1گیرد‌و‌مقدار‌‌قرار‌می‌yدر‌‌1گردد،‌مقدار‌‌اضافه‌می‌‌y،‌ابتدا‌یک‌واحد‌به‌متغیر‌عمومی‌coutبا‌اجرای‌‌1fاز‌تابع‌
‌.گردد‌اضافه‌می‌‌xسپس،‌یک‌واحد‌به‌متغیر‌.‌شود‌چاپ‌می‌   x =11مقدار‌‌coutبا‌اجرای‌آخرین‌.‌شود‌چاپ‌می

 #include  <iostream> 
using namespase std; 
int x, y; 
void  f1(); 
int main() 
 {  
    cout << "x = " << x; 
    f1(); 
    cout << "\ny = " << ++y; 
    cout << "\nx = " << x++; 
    return 0; 
 } 
void f1() 
 { 
     int y = 10; 
     cout << "\ny = " << y; 
     x += 10; 
     cout << "\nx = " << x++; 
 } 

 
 
 اعداد‌برابر‌‌کند‌که‌مجموع‌فاکتوریل‌ارقام‌آن‌رقمی‌را‌چاپ‌می‌ای‌که‌اعداد‌سه‌برنامه

به‌ترتیب‌رقم‌یکان،‌دهگان‌و‌صدگان‌‌n4و‌‌n1‌،n6مثال،‌اگر‌‌عنوان‌به.‌با‌خود‌عدد‌باشد
‌:باشد‌برقرارباشند،‌فرمول‌زیر‌

n4n6n1  =  n1! + n6!  +n4! 

 

 و‌‌1کند‌که‌مجموع‌رقم‌اول‌به‌توان‌‌پ‌را‌میای‌که‌کلیه‌اعداد‌چهاررقمی‌چا‌برنامه
.‌باشد‌4و‌رقم‌سوم‌به‌توان‌‌6برابر‌با‌مجموع‌رقم‌دوم‌به‌توان‌‌3رقم‌چهارم‌به‌توان‌

‌.مثال،‌داریم‌عنوان‌به
18‌‌‌‌=17‌‌‌+1‌‌=1‌‌+17‌‌=36‌‌+14‌‌=11‌‌+63‌‌=6131 

 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        26

  

 ضرب‌و‌حاصل‌‌اصلمتد،‌تفاضل‌ح.‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌به‌متدی‌ارسال‌کند‌برنامه
هوای‌متود‌‌‌‌صوورت‌قالوب‌‌‌متدها‌را‌به.‌ها‌را‌محاسبه‌کرده،‌به‌برنامه‌ارسال‌کند‌تقسیم‌آن
این‌متد‌.‌‌سازی‌کنید‌و‌دو‌بار‌آن‌را‌برای‌اعداد‌صحیح‌و‌اعشاری‌فراخوانی‌نمایید‌پیاده

 .سازی‌شود‌پیاده‌Templateبا‌استفاده‌از‌‌

 
 اگور‌‌.‌کنود‌‌مجموع‌ارقام‌آن‌را‌محاسبه‌موی‌ای‌که‌عدد‌صحیح‌مثبتی‌را‌خوانده،‌‌برنامه

عودد‌‌‌تواً‌ینها،‌ایون‌رونود‌را‌اداموه‌داده‌توا‌‌‌‌‌نبوود‌‌رقموی‌‌حاصل‌مجموع‌ارقام،‌عدد‌یک
‌(.کند‌از‌یک‌متد‌بازگشتی‌استفاده‌می)ی‌شودرقم‌کی

 
 کنود‌و‌بوه‌‌‌‌ای‌که‌اضلاع‌مثلثی‌را‌خوانده،‌مساحت‌آن‌را‌بوا‌متودی‌محاسوبه‌موی‌‌‌‌‌برنامه

باشد،‌مساحت‌آن‌با‌فرموول‌مقابول‌محاسوبه‌‌‌‌c و‌‌a‌،bع‌مثلثی‌اگر‌اضلا.‌برد‌خروجی‌می
 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌p = (a + b + c) / 6.شود‌می

))()(( cpbpapp  ‌مساحت‌مثلث‌‌=
 

 برنامه‌‌ ‌بزرگ ‌عدد ‌یک ‌که ‌)ای ‌رقمی‌1111حتی ‌می( ‌تعیین ‌گرفته، ‌‌را ‌بر ‌16کند
‌خیر‌بخش ‌است‌یا ‌پذیر .‌ ‌‌خشب‌16عددی‌بر ‌بر ‌است‌که ‌‌4پذیر ‌باشد‌بخش‌6و .‌پذیر

‌6پذیر‌باشد‌و‌عددی‌بر‌‌پذیر‌است‌که‌مجموع‌ارقام‌آن‌بر‌سه‌بخش‌عددی‌بر‌سه‌بخش
‌(.پذیر‌است‌بخش‌6رقم‌یکان‌بر‌)باشد‌‌6پذیر‌است‌که‌رقم‌یکان‌آن‌صفر‌یا‌‌بخش

 
 چواپ‌‌‌را‌111و‌‌1ای‌که‌یک‌رقم‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌تمام‌اعداد‌صوحیح‌بوین‌‌‌‌برنامه

مکعب‌این‌اعداد‌وجوود‌‌‌مجذور‌و،‌111رقم‌دریافتی‌در‌اعداد‌ا‌تا‌‌که‌یطور‌بهکند،‌‌می
یکی‌از‌اعدادی‌است‌‌14را‌از‌ورودی‌بخوانیم،‌عدد‌(‌1)مثال،‌رقم‌‌عنوان‌به.‌داشته‌باشد

بورای‌‌)وجوود‌دارد‌‌6108و‌‌14‌،170کند،‌زیورا،‌در‌‌‌که‌رقم‌یک‌در‌آن‌شرط‌صدق‌می
‌(.،‌مجذور‌و‌مکعب‌عدد‌از‌یک‌متد‌استفاده‌کنیدتشخیص‌وجود‌رقم‌در‌عدد

 
 هوا‌را‌محاسوبه‌‌‌‌خواند‌و‌توس ‌متدی‌میوانگین‌آن‌‌سه‌عدد‌را‌از‌ورودی‌می‌که‌یا‌برنامه

 .دهد‌می‌شیو‌نماکند‌‌می

 
 خوانود‌و‌توسو ‌یوک‌متود‌بازگشوتی،‌شومارش‌‌‌‌‌‌‌‌یک‌عدد‌را‌از‌ورودی‌می‌که‌یا‌برنامه

‌(.کند‌ها‌را‌در‌خروجی‌چاپ‌می‌هشمار)معکوس‌از‌آن‌عدد‌به‌یک‌را‌انجام‌دهد‌
 

 

 رساند‌پذیرد‌و‌آرگومان‌اول‌را‌به‌توان‌آرگومان‌دوم‌می‌متدی‌که‌دو‌آرگومان‌را‌می‌.
و‌آرگومان‌دوم‌یک‌مقدار‌صوحیح‌مثبوت‌یوا‌منفوی‌‌‌‌‌‌doubleآرگومان‌اول‌یک‌مقدار‌

‌.کند‌ای‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌می‌برنامه.‌است
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 بایود‌‌‌موثلاً‌.‌کنود‌‌ساعت‌تبدیل‌می‌16ساعت‌به‌‌63لت‌ای‌که‌نمایش‌زمان‌را‌از‌حا‌برنامه
اسوت‌کوه‌‌‌‌شوده‌‌یطراحو‌این‌برناموه‌طووری‌‌‌.‌تبدیل‌نماید‌6:66pmصورت‌‌را‌به‌13:66

‌.باشد‌دارای‌سه‌متد‌زیر‌می
 

 مثلاًشود،‌‌صورت‌کسری‌بیان‌می‌به‌معمولاًقیمت‌سهام‌
8

7
یا‌‌2,

2

1
ارزش‌ای‌که‌‌برنامه.‌8,

قسومت‌کسوری‌را‌نیوز‌‌‌‌.‌گیورد‌‌صورت‌دو‌عدد‌صحیح‌و‌کسری‌از‌کواربر‌موی‌‌‌سهام‌را‌به
بور‌‌)نمایود‌‌دریافوت‌موی‌‌(‌عدد‌اول‌صورت‌و‌عدد‌دوم‌مخرج)صورت‌دو‌عدد‌صحیح‌‌به

کند‌که‌سه‌پارامتر‌را‌گرفتوه،‌ارزش‌سوهام‌را‌‌‌‌اساس‌تبدیل‌سهام‌از‌یک‌متد‌استفاده‌می
‌(.گرداند‌برمی‌doubleصورت‌‌به

 
 دلار‌و‌برای‌هر‌ساعت‌اضافه‌یا‌بخشی‌از‌‌6ینگی‌برای‌توقف‌تا‌سه‌ساعت،‌حداقل‌پارک

حداکثر‌مبلغ‌قابل‌پرداخت‌برای‌هر‌دوره‌.‌گیرد‌دلار‌می‌6/1ساعت‌‌4ساعت‌اضافه‌بر‌
63‌‌ ‌است‌11ساعتی ‌دلار .‌ ‌از ‌بیش ‌خودرویی ‌هیچ ‌که ساعت‌توقف‌‌63فرض‌کنید
‌کند‌نمی ‌پارک‌برنامه. ‌از ‌زمان‌استفاده ‌برای‌مشتریان‌دریافت‌میای‌که ‌و‌‌ینگ‌را کند

کاربر‌برای‌هر‌مشتری‌ساعات‌و‌.مبلغ‌پرداختی‌مشتری،‌مبلغ‌کل‌پرداختی‌را‌چاپ‌نماید
‌.گرداند‌متدی‌مبلغ‌پرداختی‌را‌محاسبه‌و‌برمی.‌کند‌دقیقه‌توقف‌را‌وارد‌می

‌
 ای‌که‌با‌استفاده‌از‌چند‌متد‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌دهید‌برنامه‌:‌

‌.‌ها‌برابر‌باشند‌را‌چاپ‌کند‌که‌رقم‌اول‌و‌دوم‌آن‌دورقمی‌تمام‌اعداد‌
‌.‌ها‌صفر‌باشد‌را‌چاپ‌کند‌رقم‌وس ‌آن‌که‌یرقم‌سهتمام‌اعداد‌
‌.تر‌از‌رقم‌سوم‌باشد‌مجموع‌رقم‌اول‌و‌دوم‌کوچک‌که‌یرقم‌سهتمام‌اعداد‌

هارم‌و‌رقم‌یعنی‌رقم‌اول‌برابر‌رقم‌چ‌.(6446مثلاً‌)تمام‌اعداد‌چهاررقمی‌که‌قرینه‌یکدیگرند
‌.دوم‌برابر‌رقم‌سوم‌باشد

 
 علیه‌مشترک‌دو‌عدد‌را‌‌ترین‌مقسوم‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌بازگشتی‌بزرگ‌برنامه

 .‌کند‌محاسبه‌و‌چاپ‌می

 
 دهد‌گیرد‌و‌تقویم‌سالانه‌را‌نمایش‌می‌ای‌که‌اولین‌روز‌سال‌را‌می‌برنامه‌. 

 

 دو‌عدد‌فرد‌اولی‌که‌مجموع‌)اولی‌‌های‌ای‌که‌یک‌عدد‌زوج‌را‌گرفته،‌تمام‌زوج‌برنامه
را‌‌66مثال،‌اگر‌کاربر‌عدد‌‌عنوان‌به.‌دهد‌را‌نمایش‌می(‌ها‌برابر‌با‌آن‌عدد‌زوج‌باشد‌آن

‌.صورت‌زیر‌نمایش‌داده‌شود‌وارد‌کند،‌خروجی‌به
4   +   10   =  66               6   +   18   =66            11  +   11   =  66 

 ‌ ‌باستان ‌بهیونانیان ‌را ‌کردند‌بندی‌می‌صورت‌هندسی‌دسته‌اعداد ها‌‌آن مثال،‌عنوان‌به.
،‌(اندازه‌عدد‌ریگ‌به)توانستند‌با‌آن‌تعدادی‌ریگ‌‌نامیدند‌که‌می‌یک‌عدد‌را‌مثلثی‌می

‌یک‌تقارن‌مثلثی‌بهینند ‌در .‌ ‌نام ‌تشخیص‌‌isTrainمتدی‌به ‌گرفته ‌را ‌یک‌عدد که
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‌خیر‌می ‌عدد‌مثلثی‌است‌یا ‌دهد، ‌مقدار‌اگر‌عدد‌مثل. ‌وگرنه‌مقدار‌صفر‌را‌1ثی‌باشد، ،
‌:‌اند‌دوازده‌عدد‌مثلثی‌در‌زیر‌آمده.‌گرداند‌برمی

77‌‌‌‌‌‌‌‌‌66‌‌‌‌‌‌36‌‌‌‌‌‌‌47‌‌‌‌‌‌67‌‌‌‌‌‌61‌‌‌‌‌‌‌16‌‌‌‌‌‌‌11‌‌‌‌‌7‌‌‌‌4‌‌‌‌1‌‌‌‌‌1‌
 

 متدی‌به‌نام‌isSquareدهد،‌یک‌عدد‌مربعی‌است‌یا‌خیر؟‌چند‌عدد‌‌که‌تشخیص‌می‌
‌:‌اند‌از‌مربعی‌عبارت

 1           1  
       3      0 

     17     
66      47   
   30      73 
     71   
111    161 
    … 

 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌yرا‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌‌‌
‌.دهد‌می

 

 نمرهبرنامه‌ ‌که ‌ای ‌صفرتا ‌بین ‌عدد ‌به ‌را ‌متدی‌111ای ‌توس  ‌حرفی‌‌خوانده، مقدار
‌برمی ‌‌71اگر‌نمره‌بین‌)دهد‌‌گرداند‌و‌نمایش‌میمعادل‌آن‌را ،‌Aباشد،‌حرف‌‌111تا

،‌وگرنه‌Cباشد،‌حروف‌‌71تا‌‌61،‌چنانهه‌نمره‌بین‌Bباشد،‌حرف‌‌71تا‌‌71اگر‌نمره‌بین‌
‌(.دهد‌را‌نمایش‌می‌Fحروف‌

 متد‌main: متغیر‌با‌نوع‌intبه‌نام‌‌gradeیغام‌مناسب‌نمره‌تعریف‌کرده،‌سپس‌با‌یک‌پ‌
دهوود،‌در‌اداموه‌بوا‌پیوام‌مناسووب‌و‌‌‌‌‌قورار‌موی‌‌‌gradeرا‌از‌ورودی‌خوانوده،‌در‌متغیور‌‌‌

‌.دهد‌نمره‌حرفی‌را‌نمایش‌می‌selectGradeفراخوانی‌متد‌
 متد‌selectGrade‌:نمره‌عددی‌را‌از‌طریق‌پارامتر‌gradeکنود‌و‌نموره‌‌‌دریافت‌می‌

هوای‌‌ifاب‌گردیود،‌بوا‌اسوتفاده‌از‌‌‌‌انتخو‌‌charچون‌نووع‌متود‌‌‌.‌گرداندحرفی‌را‌برمی
بوا‌توجوه‌بوه‌مقودار‌پوارامتر‌‌‌‌‌‌)گردانود‌‌را‌برموی‌‌Fیوا‌‌‌A‌،B‌،Cمتداخل‌یکی‌از‌حروف‌

grade.) 

 

 برنامه‌ ‌سال، ‌به ‌سن‌فردی‌را ‌توس ‌متدهای‌‌روز و‌‌ماهای‌که ،‌روز‌بهدریافت‌کرده،
‌‌476166لهرسا)دهد‌‌گرداند‌و‌سپس‌نمایش‌میساعت،‌دقیقه‌و‌ثانیه‌تبدیل‌کرده،‌برمی

‌(.روز‌است‌‌41هرماهروز‌و‌
 

 را‌محاسبه‌کرده،‌‌بر‌حقوق‌اتیمالای‌که‌حقوق‌کارمند‌را‌خوانده،‌توس ‌متدی‌برنامه
 (:گرددمالیات‌از‌طریق‌جدول‌زیر‌محاسبه‌می)دهد‌‌نمایش‌می
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تایلام دصرد ات زا

0 483000 0

%10 600000 483001

%15 100000 600001

%20 2000000 1000001

%30 99999999 2000001
‌

 

 متدی‌حاصلبرنامه‌ ‌از ‌استفاده ‌با ‌خوانده، ‌بالای‌ضرب‌ار‌ای‌که‌عددی‌را آن‌را‌‌6قام
‌.دهد‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌می

 

 با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌حاصلبرنامه‌ ها‌را‌‌ضرب‌ارقام‌زوج‌آن‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،
‌.دهد‌گرداند‌و‌نمایش‌میبرمی

‌
 ای‌که‌برنامهnرا‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌‌nتا‌‌11بار‌‌xدهد‌را‌نمایش‌می‌.‌

 

 با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌نمره‌‌ترم‌و‌میان‌ای‌که‌نمره‌پایانبرنامه‌ ترم‌دانشجویی‌را‌گرفته،
‌‌113*ترم‌‌نمره‌نهایی‌دانشجو‌برابر‌با‌نمره‌میان)گرداند‌نهایی‌دانشجو‌را‌محاسبه‌و‌برمی

‌(.‌است‌‌117*‌ترم‌انیپانمره‌+‌
 

 دهد‌ای‌که‌استفاده‌از‌متغیرهای‌محلی‌و‌سراسری‌را‌نمایش‌میبرنامه.‌
 

 عنوان‌پارامتر‌دریافت‌‌ای‌از‌قبیل‌طول،‌عرض‌و‌ارتفاع‌را‌بهلاعات‌جعبهای‌که‌اطبرنامه
‌نمایش‌می ‌کرده، ‌محاسبه ‌را ‌جعبه ‌متدی‌حجم ‌از ‌استفاده ‌با ‌‌کرده، هدف‌این‌)دهد

حجم‌جعبه‌برابر‌با‌‌‌‌(.‌است‌فرض‌شیپی‌با‌مقادیر‌پارامترتر‌با‌متدها‌با‌برنامه،‌آشنایی‌بیش
‌.طول‌است×‌عرض‌×‌ارتفاع‌

 

 به‌متدی‌ارسال‌میمهبرنا‌ ‌دریافت‌کرده، کند‌و‌ای‌که‌قیمت‌کالا‌و‌درصد‌تخفیف‌را
‌.دهد‌میزان‌تخفیف‌را‌نمایش‌می‌برنامهاین‌متد‌میزان‌تخفیف‌کالا‌را‌برگردانده‌و‌در‌

 

 ای‌که‌میزان‌موجودی‌حساب‌بانکی‌را‌به‌همراه‌درصد‌بهره‌سالانه‌دریافت‌کرده،‌برنامه
(‌بدون‌برداشت‌هیچ‌مبلغی‌از‌حساب)ل‌موجودی‌حساب‌کند‌سپس‌از‌چند‌ساتعیین‌می

‌(.گرددتوس ‌متدی‌محاسبه‌می‌هرسالموجودی‌انتهای‌)رسد‌به‌مبلغ‌خاصی‌می
 

 کند‌که‌کاراکتر‌ای‌که‌کاراکتری‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌توس ‌متدهای‌تعیین‌میبرنامه
‌شده،‌رقم،‌حرف‌بزرگ‌و‌حرف‌کوچک‌است‌یا‌خیر؟‌خوانده

 

 عدد‌ای‌که‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌می‌:‌
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1! + 6! + … + n! 

 این‌برنامه‌متدی‌برای‌محاسبه‌فاکتوریل‌و‌متد‌دیگری‌برای‌محاسبه‌مجموع‌
‌.دارد

 

 ای‌که‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌مقابل‌را‌نمایش‌می‌:      ‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 

 

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
 

 ی‌که‌ابرنامهxو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌مقابل‌را‌نمایش‌می‌‌‌: 

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 این‌برنامه‌متدهای‌برای‌محاسبه‌فاکتوریل،‌توان‌(xn‌)و‌مجموع‌سری‌دارد.‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌جمع‌‌nدهد‌جمله‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌می‌: 

‌
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nدهد‌را‌نمایش‌می‌ریز‌یسرجمله‌‌: 

‌
‌

 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌n/6دهد‌جمله‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌می‌: 

‌
 

 اول‌یک‌واحد‌برنامه‌ ‌سپس‌توس ‌متدی‌به‌عدد ‌خوانده، ‌عددی‌را ‌مقدار ‌دو ای‌که
‌آن ‌کرده، ‌کسر ‌یک‌واحد ‌دوم ‌عدد ‌از ‌و ‌نماید ‌برناضافه ‌در ‌را ‌نمایش‌ها ‌اصلی امه

‌.دهد‌می
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌kرا‌خوانده،‌لگاریتم‌‌xدر‌مبنای‌‌kرا‌با‌یک‌متد‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌‌
‌.دهد‌می

 

 ای‌سه‌عدد‌را‌خوانده‌توس ‌متدی‌یکی‌از‌مقادیر‌زیر‌را‌برگرداندبرنامه:‌
 .دهند،‌صفر‌را‌برگردانداگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌را‌نمی

 .گردانددهند،‌عدد‌یک‌را‌برمیالزاویه‌را‌می‌ث‌قائماگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثل

 .گرداندرا‌برمی‌6دهند،‌عدد‌الساقین‌را‌می‌اگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌متساوی

 .گرداندرا‌برمی‌4دهند،‌عدد‌الاضلاع‌را‌می‌اگر‌سه‌عدد‌تشکیل‌مثلث‌متساوی

‌.گرداندرا‌برمی‌-1وگرنه‌عدد‌
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 ای‌که‌اعداد‌برنامهnو‌‌bعدد‌را‌خوانده‌‌،nبه‌مبنای‌‌11را‌به‌روش‌بازگشتی‌از‌مبنای‌‌
bکند‌تبدیل‌می‌(دقت‌داشته‌باشید‌که‌bاست‌11تر‌از‌‌،‌مبنای‌کوچک.)‌

 

 برنامه‌ ‌مشتق ‌مقدار ‌بازگشتی ‌روش ‌با ‌که ‌میnای ‌محاسبه ‌را -ام

 :کند

 
‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌:آیدمشتق‌بگیریم،‌رابطه‌بازگشتی‌مقابل‌به‌دست‌می‌eaxاگر‌از‌متد‌:‌توضیح

‌
 

 برنامه‌ ‌sinی‌که ،cos‌ ،tan‌‌ ‌از ‌‌6زوایای‌مضرب‌پنج ‌فرمت‌‌01تا ‌خروجی‌با ‌در را
برای‌محاسبه‌زوایا‌باید‌از‌درجه‌به‌.‌دهد‌اعشار‌نمایش‌می‌رقمبندی‌مناسب‌تا‌سه‌‌جدول

 ‌:‌‌‌‌‌‌شودبرای‌این‌منظور‌از‌فرمول‌زیر‌استفاده‌می.‌رادیان‌تبدیل‌شوند

 
‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌                 

‌
 

 دهد‌جمله‌دنباله‌زیر‌را‌به‌کمک‌بازگشتی‌زیر‌نمایش‌می‌16ای‌که‌برنامه:‌
‌‌‌ n == 1‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌F(1) = 6اگر‌‌
 ‌‌    F(n) = 6 * F(n-1) + 1وگرنه‌

 

 اصل‌عبارت‌ای‌که‌حبرنامهf(x) = 6x6-4x+3را‌برای‌مقادیر‌صحیح‌و‌اعشاری‌‌xبا‌دو‌‌
‌.دهد‌متد‌هم‌نام‌محاسبه‌کرده‌و‌نمایش‌می

 
 

 نام‌مساحت‌مثلث‌را‌ای‌که‌قاعده‌و‌ارتفاع‌مثلث‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌دو‌متد‌همبرنامه
رتفاع‌در‌ضمن‌ا.‌نصف‌ارتفاع‌است‌در‌ضرب‌باقاعدهمساحت‌مثلث‌برابر‌.‌کندحساب‌می
 .توانند‌دو‌عدد‌صحیح‌یا‌دو‌عدد‌اعشاری‌باشندو‌قاعده‌می

‌
 برنامه‌ ‌عملگر ‌از ‌استفاده ‌بدون ‌خوانده، ‌کاراکتری‌را ‌ای‌که +‌ ‌حروف‌‌ifو ‌به ‌را آن

‌می ‌نمایش‌میکوچک‌تبدیل ‌و ‌دهد‌کند ‌بزرگ‌و‌. ‌حروف ‌تبدیل ‌برای ‌برنامه این
‌.‌کندکوچک‌از‌یک‌متد‌استفاده‌می

 

 استفاده‌از‌عملگر‌ای‌که‌یک‌کابرنامه‌ ‌با ‌^)‌xorراکتر‌را‌خوانده، اگر‌حرف‌کوچک‌(
‌حرف‌ ‌به ‌آن‌را ‌حرف‌بزرگ‌بود، ‌اگر ‌یا ‌حروف‌بزرگ‌تبدیل‌کرده، ‌به ‌آن‌را بود،

‌.برای‌این‌منظور،‌از‌یک‌متد‌استفاده‌نماید.‌کوچک‌تبدیل‌نماید
 

 ای‌که‌برنامهxو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌متد‌‌F(x, n) = x
n!دهد‌را‌نمایش‌می‌.‌
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 ای‌که‌برنامهxو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌مقابل‌را‌نمایش‌می‌                       

 :‌  F(x, n) = ‌
 

 برنامه‌ ‌یا ‌صفر ‌ ‌عدد ‌دو ‌نتایج‌عملگرهای‌‌1ای‌که ‌خوانده، ‌ANDرا ،OR‌ ،XOR‌،
NAND‌ ،NORمی‌‌ ‌نمایش ‌دهد‌را ‌نتایج‌. ‌برگشت ‌برای ‌متدهای ‌برنامه ‌این در

‌.ی‌شوندساز‌ادهیپ‌XORو‌‌AND‌،OR‌،XOR‌،NANDگرهای‌عمل
 

 ای‌که‌برنامهnتر‌یا‌مساوی‌‌کوچک(‌کامل)را‌خوانده،‌تمام‌اعداد‌تام‌‌n4که‌مضرب‌‌‌
‌نمایش‌می ‌را ‌باشند ‌)دهد‌هم ‌مقسوم. ‌مجموع ‌است‌که ‌از‌‌های‌کوچکعددی‌تام تر
‌(.خودش‌برابر‌خودش‌باشد

 

 متد‌بازگشتی‌که‌دو‌عدد‌x, yگرداند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌برمیرا‌خوانده‌:‌

 
‌.کندای‌که‌از‌این‌متد‌بازگشتی‌استفاده‌میبرنامه

 

 متد‌بازگشتی‌nتر‌از‌‌کوچک‌4عنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،‌تمام‌اعداد‌مضرب‌‌را‌به‌n‌

‌.کندبرنامه‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌می.‌دهد‌را‌نمایش‌می
 

 کند‌و‌تمام‌اعداد‌فرد‌بین‌این‌ر‌دریافت‌میعنوان‌پارامت‌متد‌بازگشتی‌که‌عددی‌را‌به
‌.کندای‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌میبرنامه.‌دهد‌دو‌عدد‌را‌نمایش‌می

 

 موسسه‌ ‌دارد ‌قصد ‌‌xای ‌به ‌کند‌حقوقدرصد ‌اضافه ‌کارمندانش ‌ضریب‌. ‌که متدی
‌برمی ‌حقوق‌جدید‌را ‌دریافت‌کرده، .‌گرداندافزایش‌حقوق‌و‌حقوق‌فعلی‌کارمند‌را

‌.کندکارمند‌از‌این‌متد‌استفاده‌می‌nکه‌برای‌ای‌برنامه
 

 تعیین‌می‌متدی‌که‌دو‌عدد‌را‌به‌ کند‌چند‌عدد‌اول‌بین‌عنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،

ای‌که‌از‌برنامه.‌این‌برنامه،‌متدی‌برای‌تعیین‌عدد‌اول‌دارد.‌این‌دو‌عدد‌وجود‌دارند

‌ ‌متدها ‌کند‌یم‌استفادهاین .“‌‌ ‌که ‌است ‌اول ‌هعدد ‌نصف‌‌تر‌کوچک‌عدد‌چیبر از

‌.”پذیر‌نباشد‌یک‌بخش‌به‌جزءخودش‌
 

 ای‌که‌برنامه.‌کندنیروی‌جاذبه‌بر‌اجسام‌‌در‌حال‌سقوط‌را‌محاسبه‌می‌تأثیرمتدی‌که‌
.‌کندنماید‌و‌چاپ‌میرا‌محاسبه‌می‌تأثیرو‌این‌(‌برحسب‌ثانیه)زمان‌را‌دریافت‌کرده‌

برای‌این‌منظور‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌در‌هر‌ثانیه‌کننده‌سقوطاین‌برنامه‌باید‌ارتفاع‌شیء‌
‌:نمایدهای‌زیر‌استفاده‌میاز‌فرمول

‌فاصله‌و  = ارتفاعg * t6 * ½ = فاصله   g = 0171776, t = زمان 
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 ای‌که‌عدد‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌یک‌عدد‌دیگر‌‌kضرب‌اعداد‌‌را‌بخواند‌و‌حاصل‌
‌.دهد‌ش‌میباشد‌را‌نمای‌kکه‌مضرب‌آن‌عدد‌‌nتر‌یا‌مساوی‌عدد‌‌کوچک

 

 اگر‌دو‌ضلع‌(B, C‌)از‌مثلث‌و‌زاویه‌بین‌این‌دو‌ضلع‌Alphaتوانیم‌طول‌باشد،‌می‌
‌:ضلع‌سوم‌را‌با‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌کنیم

A6 = B6 + C6 – 6 * B * C * COS (Alpha) 

 ای‌که‌برنامهB‌،Cو‌‌Alphaرا‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌متدی‌مقدار‌‌Aرا‌محاسبه‌‌
‌‌.هدد‌کند‌‌و‌نمایش‌میمی

 

 ای‌که‌دو‌عدد،‌سپس‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده،‌اگر‌کاراکتر‌برنامهRیا‌‌rباشد،‌مساحت‌‌

‌می ‌محاسبه ‌یک‌متد ‌با ‌کندمستطیل‌را .‌ ‌کاراکتر ‌کاربر ‌‌Tچنانهه ‌نماید،‌‌tیا ‌وارد را

‌فرمول‌ارتفاع‌ ‌با ‌می‌*مساحت‌مثلث‌را ‌محاسبه ‌نمایدنصف‌قاعده درنهایت‌مساحت‌.

‌.دهد‌یش‌میمستطیل‌یا‌مثلث‌را‌نما
 

 می‌حقوق‌اضافهدرصد‌‌6/1تومان‌‌3111111تر‌از‌فرض‌کنید‌اساتید‌دارای‌حقوق‌کم-

تر‌‌درصد‌و‌اساتید‌با‌حقوق‌بیش‌16تومان‌‌8111111تا‌‌3111111گیرند،‌ولی‌اساتید‌بین‌
-برنامه.‌کنداستاد‌را‌محاسبه‌می‌حقوق‌اضافهمتدی‌که‌.‌گیرندمی‌حقوق‌اضافهدرصد‌‌11

‌.دهد‌و‌حقوق‌جدید‌استاد‌را‌نمایش‌می‌حقوق‌اضافهتادی‌را‌خوانده،‌ای‌که‌حقوق‌اس
 

 ای‌که‌برنامهnو‌‌mدهد‌را‌برگرداند،‌نمایش‌می‌را‌خوانده،‌توس ‌متد‌بازگشتی‌‌:‌

 
 

 دهد‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده‌با‌استفاده‌از‌متد‌بازگشتی‌مغلوب‌آن‌را‌نمایش‌میبرنامه‌.
‌.دهد‌را‌نمایش‌می‌8664باشد،‌مغلوب‌آن‌یعنی‌‌‌4668مثال،‌اگر‌عدد‌عنوان‌به

 

 ای‌که‌برنامهnو‌‌mرا‌خوانده،‌توس ‌یک‌متد‌بازگشتی‌‌A(m, n)کند‌و‌را‌محاسبه‌می‌
‌.شودصورت‌زیر‌محاسبه‌می‌به‌A(m, n))دهد‌‌‌‌‌‌نمایش‌می

‌
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 ای‌که‌برنامهnو‌‌mرا‌خوانده،‌توس ‌یک‌متد‌بازگشتی‌‌Q(m, n)و‌‌کندرا‌محاسبه‌می‌

 ‌‌‌‌:دهد‌نمایش‌می

 

 ای‌که‌مشتق‌متد‌برنامهx6 + 1را‌در‌نقطه‌‌xدر‌این‌برنامه‌به‌ازای‌‌.کندمحاسبه‌می‌h‌
 :توان‌نوشتکوچک‌می

‌
 

 ای‌که‌مشتق‌دوم‌متد‌برنامهxsinx +1در‌نقطه‌‌xکندبا‌فرمول‌زیر‌محاسبه‌می‌.‌

 
 

 ای‌که‌‌برنامهxو‌‌nدهد‌یر‌را‌نمایش‌‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌ز‌:‌

                                 n
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‌
 ای‌که‌سه‌عدد‌‌برنامه‌x‌،nو‌‌aکند‌و‌‌را‌دریافت‌کرده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌

‌:دهد‌نمایش‌‌می
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 ای‌که‌اعداد‌صحیح‌‌برنامهxو‌‌nدهد‌ش‌‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمای‌:‌

                                            
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  1ی سینو برنامهپروژه‌ ‌جفتبرنامه. ‌تمامی ‌که ‌عدد‌ای ‌تا ‌یک ‌از ‌متحابه ‌اعداد های
-علیه‌دو‌عدد‌صحیح‌متحابه‌گویند،‌اگر‌مجموع‌مقسوم.‌دهد‌شده‌را‌نمایش‌می‌خوانده

‌661های‌علیه‌مثال،‌مقسوم‌عنوان‌به.‌دد‌دوم‌برابر‌باشدجز‌خود‌عدد‌با‌ع‌های‌هر‌یک‌به
‌ ‌از ‌عبارت‌انداز‌کوچک‌661که ‌هستند، ‌تر :66‌ ،111‌ ،66‌ ،11‌ ،6‌ ،3‌ ،6‌ ‌مجموع‌‌1، که
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،‌136هستند،‌برابر‌با‌‌637تر‌از‌‌که‌کوچک‌637های‌علیه‌شود‌و‌مقسوممی‌637ها‌عدد‌‌آن
‌.باشنددد‌متحابه‌میپس‌این‌دو‌ع.‌است‌661ها‌‌که‌مجموع‌آن‌81‌،3‌،6‌،1

 

  ای‌که‌مقداری‌را‌از‌یک‌مبنا‌دریافت‌کرده،‌به‌مبنای‌دیگر‌برنامه. 2ی سینو برنامهپروژه
‌میمبنا)کند‌تبدیل‌می ‌‌6توانند‌بین‌ها ‌باشند‌17تا ،‌عددی‌در‌مبدأاین‌پروژه‌مبنای‌(.
و‌مبنای‌(‌ردگیچنانهه‌کاربر‌مقدار‌را‌خارج‌از‌مبنا‌وارد‌کند،‌جلوی‌او‌را‌می)آن‌مبنا‌

‌.کندمقصد‌را‌از‌کاربر‌دریافت‌می
 

  دهد‌ای‌که‌ابتدا‌منوی‌زیر‌را‌نشان‌میبرنامه .5ی سینو برنامهپروژه:‌
Calculate one     
Calculate two      
Calculate three        
Exit        
SELECT (1 to 3): 

‌:دهدکند‌و‌نمایش‌میرا‌وارد‌کند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌1اگر‌کاربر‌عدد‌

‌
‌:دهدکند‌و‌نمایش‌میرا‌وارد‌کند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌6اگر‌کاربر‌عدد‌

‌
‌:دهدکند‌و‌نمایش‌میرا‌وارد‌کند،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌4اگر‌کاربر‌عدد‌

‌
‌.را‌وارد‌کند،‌برنامه‌خاتمه‌یابد‌3اگر‌کاربر‌عدد‌

  نویسدنید‌که‌سیستم‌را‌برای‌یک‌بنگاه‌معاملات‌ملکی‌میفرض‌ک‌.6ی سینو برنامهپروژه‌.
گزینه‌نمایش‌داده‌شود‌تا‌کاربر‌با‌انتخاب‌یکی‌از‌‌6در‌این‌سیستم‌قرار‌است،‌منوی‌با‌

‌شکل‌زمین‌گزینه ‌انتخاب‌کند‌شده‌فروختهها ‌را ‌به‌شکلزمین. ‌مستطیل،‌ها های‌مربع،
‌هستند ‌دایره ‌مثلث‌و ‌انتخاب‌شکل‌زمین‌توس . ‌زمین‌و‌‌پس‌از ‌متر ‌قیمت‌هر کاربر،

‌دریافت‌می ‌نوع‌درصد‌حق‌السهم‌فروشنده ‌به ‌توجه ‌با ‌ادامه ‌در ‌و ‌شده‌انتخابگردد
گردد‌و‌مبلغی‌که‌خریدار‌باید‌پرداخت‌کند‌را‌نمایش‌کاربر،‌اطلاعات‌زمین‌دریافت‌می

‌دهد‌می ‌می. ‌زمانی‌ادامه ‌تا ‌منوی‌این‌برنامه ‌در ‌کاربر ‌که ‌‌ظاهرشدهیابد ‌را‌6گزینه
‌.انتخاب‌نماید
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 فصل

6 
ها  ها و رشته آرایه  

 
ای‌که‌عددی‌صحیح‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌تمام‌اعداد‌اول‌قبل‌از‌آن‌را‌بوا‌اسوتفاده‌از‌تعریوف‌زیور‌‌‌‌‌‌برنامه .1

 .عددی‌اول‌است‌که‌بر‌هیچ‌عدد‌اول‌قبل‌از‌خودش‌قابل‌قسمت‌نباشد.‌برد‌تعیین‌کرده،‌به‌خروجی‌می

‌وظایف‌توابع‌
‌.‌کند‌‌را‌فراخوانی‌می‌ primمتغیر‌برنامه‌را‌تعریف‌کرده،‌تابع‌:‌mainتابع‌ .1

‌.‌گرداند‌دهد‌عددی‌اول‌است‌یا‌خیر؟‌اگر‌عدد‌اول‌باشد،‌یک‌را‌برمی‌تشخیص‌می‌:primتابع‌ .6

 #include  <iostream> 
using namespace std; 
int prim(int [],int,int); 
int main() 
 { 
  int n,p[300],i,tedad=0; 
  cout << "Enter n:"; 
  cin >> n; 
  for (i=2;i<=n;i++) 
    if(prim(p,tedad,i))  tedad++; 
  cout << "Primary is "; 
  for (i=0; i<tedad;i++) 
   cout << "  " << p[i]; 
   return 0; 
 } 
int prim( int a[],int tedad,int num) 
 { 
  int i; 
  for (i=0; i<tedad;i++) 
    if (num % a[i] == 0) 
   return (0); 
  a[tedad]=num; 
  return(1); 
}                                                           
     

 هدف متغیر تابع

 
 
 

main 
 

N شده عدد خوانده  
p ای از اعداد اول  آرایه  

I شمارنده 
Tedad تعداد اعداد اول 

prim I شمارنده 

 
سوپس‌‌.‌دهود‌‌ای‌که‌شماره‌دانشجویی‌تعدادی‌از‌دانشجویان‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌در‌آرایه‌قرار‌می‌امهبرن .4

سازی‌آرایه‌به‌روش‌انتخابی‌بوه‌ایون‌صوورت‌انجوام‌‌‌‌‌‌مرتب.‌کند‌عناصر‌آرایه‌را‌به‌روش‌انتخابی‌مرتب‌می
در‌مرحله‌بعد‌بقیوه‌‌.‌شود‌ترین‌عنصر‌آرایه‌پیداشده،‌جای‌آن‌با‌عنصر‌اول‌آرایه‌عوض‌می‌کوچک:‌شود‌می

شود‌و‌جوای‌آن‌بوا‌عنصور‌دوم‌آرایوه‌عووض‌‌‌‌‌‌‌ترین‌عنصر‌آرایه‌جستجو‌می‌عناصر‌آرایه‌برای‌یافتن‌کوچک
سازی‌نتیجه‌را‌در‌خروجوی‌چواپ‌‌‌‌پس‌از‌مرتب.‌یابد‌سازی‌کامل‌آرایه‌ادامه‌می‌این‌روند‌تا‌مرتب.‌شود‌می
سازی‌‌برای‌خواندن‌عناصر‌آرایه،‌تابعی‌برای‌مرتب‌تابعی:‌اند‌از‌این‌برنامه‌سه‌تابع‌دارد‌که‌عبارت.‌کند‌می

‌.‌و‌تابعی‌برای‌چاپ‌عناصر‌آرایه
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:وظایف‌توابع  

،‌readarrayسوپس‌توابوع‌‌‌.‌خوانود‌‌متغیرهای‌برنامه‌را‌تعریف‌کرده،‌تعداد‌دانشجویان‌را‌می:‌mainتابع‌ .1
select_sortو‌‌writearrayکند‌‌را‌فراخوانی‌می‌‌.‌

‌.دهد‌خواند‌و‌در‌آرایه‌قرار‌می‌دانشجویی‌را‌میهای‌‌شماره‌:readarrayتابع‌ .6

‌.کند‌‌های‌دانشجویی‌موجود‌در‌آرایه‌را‌مرتب‌می‌شماره‌:select_sortتابع‌ .4

‌.کند‌‌های‌دانشجویی‌موجود‌در‌آرایه‌را‌چاپ‌می‌شماره‌:writearrayتابع‌ .3

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
#include <iostream> 
using namespace std; 
void  readarray(int [],int); 
void  select_sort(int [],int); 
void  writearray(int[],int) ; 
int  main() 
 { 
  int   id[100],n; 
  cout <<"Enter n:"; 
  cin >> n; 
  readarray(id,n); 
  select_sort(id,n); 
  writearray(id,n); 
    return 0; 
 } 
void  readarray(int id[],int n) 
 { 
  int i; 
  for(i=0;i<n;i++) 
  { 
    cout << "Enter id[" << i51 << "]:"; 
    cin >> id[i]; 
  } 
 } 
 void  select_sort(int id[],int n) 
 { 
  int i,j,max,temp; 
  for (i=0;i<n;i++) 
  { 
   max=i; 
   for (j=i51;j<n;j++) 
    if(id[max]>id[j] ) max=j; 

 هدف متغیر تابع

main 
 

id داری شماره دانشجویانای برای نگه آرایه  
n  دانشجویانتعداد  
i شمارنده 

readarray i شمارنده 
select_sort 

 
i, j ها شمارنده  

temp متغیر کمکی 

max ترین عدد بزرگ  

writearray i شمارنده 
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   temp=id[i]; 
   id[i]=id[max]; 
   id[max]=temp; 
  } 
 } 
void  writearray(int id[],int n) 
 { 
  int i; 
  cout << endl << "Sorted output "; 
  for(i=0;i<n;i++) 
    cout << endl << "\t" << id[i]; 
 }                                                           

 
دقوت‌‌)‌دهود‌‌‌ای‌قرار‌موی‌‌ایهطور‌مرتب‌در‌آر‌ها‌را‌به‌ای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌آن‌برنامه .6

شده،‌را‌به‌‌سپس،‌آرایه‌مرتب(.‌طور‌صعودی‌مرتب‌شوند‌داشته‌باشید‌که‌اعداد‌در‌موقع‌گرفتن‌در‌آرایه،‌به
‌.برد‌خروجی‌می

 #include <iostream> 
#include <stdio.h> 
using namespace std; 
int main() 
 { 
   int  a[100],i,j,l,n,num; 
   cout << "Enter n:"; 
   cin >> n; 
   for(i=0;i<n;i++) 
   { 
     cout <<  "Enter a[" << i51 << "]:"; 
     cin >> num; 
     for(j=0;j<i;j++) 
  if (a[j]>num ) 
   break; 
     for (l=i;l>j;l--)  a[l]=a[l-1]; 
     a[j]=num; 
   } 
   cout << endl << "Result is : "; 
   for(i=0;i<n;i++) 
  cout << "  " << a[i]; 
  return 0; 
 }                                                             
    

 هدف متغیر

a ای از اعداد آرایه  
n تعداد اعداد 

i, j, l ها شمارنده  
num شده عدد خوانده  
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در‌ایون‌‌.‌کنود‌‌وجو‌میجست‌S6را‌در‌رشته‌‌S1را‌از‌ورودی‌خوانده،‌رشته‌‌S1و‌‌S6ای‌که‌دو‌رشته‌‌برنامه .7

‌.شود‌وجوی‌رشته‌توس ‌تابعی‌انجام‌میها‌توس ‌تابع‌اصلی‌و‌جست‌برنامه،‌خواندن‌رشته

:‌وظایف‌توابع  

وجو‌را‌در‌رشته‌دوم‌جست‌،‌رشته‌اولsearch_stringدو‌رشته‌را‌خوانده،‌با‌فراخوانی‌تابع‌:‌mainتابع .1
‌.‌نماید‌‌سپس،‌پیغام‌مناسب‌چاپ‌می.‌کند‌‌می

اگر‌رشته‌اول‌در‌رشته‌دوم‌باشد،‌.‌کند‌‌وجو‌میرشته‌اول‌را‌در‌رشته‌دوم‌جست‌:search_stringتابع‌ .6
‌.گرداند‌مکان‌شروع‌رشته‌اول‌در‌رشته‌دوم،‌وگرنه‌صفر‌را‌برمی

  
 
 
 
 
 
 
#include  <iostream> 
#include  <stdio.h> 
using namespace std; 
int search_string(char   s1[],char s2[]); 
int   main() 
 { 
  char s1[222],s2[222]; 
  int location; 
  cout << "Enter string 1:" ; 
  cin.get(s15222); 
  cin.get(); 
  cout << "Enter string 2:" ; 
  cin.get(s25222); 
  cin.get(); 
  location=search_string(s1,s2); 
  if (location!=0) 
  cout << "Found in location " << location; 
  else 
  cout << "Not found "; 
  cin.get(); 
  return 0; 
 } 
int search_string(char   s1[],char s2[]) 
 { 
  int i,j,k; 
  for (i=0;s2[i];i++) 
  { 
   k=i; 
   j=0; 
   while (s1[j]==s2[k] && s1[j] && s2[k]) 

 هدف متغیر تابع

main s0, s7 رشته اول 

location  محل وقوع رشتهs7 در رشته   s0 

search_string i, j ها شمارنده  
k شمارنده از مکان اولین تساوی 
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   { 
     j++; 
     k++; 
   } 
   if (!s1[j] ) 
     return (i51); 
   if (!s1[j] && !s2[k] ) 
     return (i51); 
  } 
  return 0; 
 }                                                              
   

 
سپس،‌کلیه‌عناصر‌آرایه‌.‌دهد‌ای‌قرار‌می‌ها‌را‌در‌آرایه‌ای‌که‌با‌خواندن‌تعدادی‌عدد‌از‌ورودی،‌آن‌برنامه .4

اگور‌‌.‌نمایود‌‌صفر‌باشد،‌بر‌عنصر‌بعد‌از‌عنصر‌وس ‌تقسیم‌می‌اگر‌عنصر‌وس .‌کند‌را‌بر‌عنصر‌وس ‌تقسیم‌می
اگر‌ایون‌عنصور‌صوفر‌باشود،‌بورای‌پیودا‌‌‌‌‌‌‌.‌کند‌این‌عنصر‌نیز‌صفر‌باشد،‌بر‌عنصر‌قبل‌از‌عنصر‌وس ‌تقسیم‌می

اگر‌همه‌عناصر‌آرایه‌صفر‌باشند،‌پیام‌.‌دهد‌کردن‌عنصری‌غیر‌از‌صفر‌و‌انجام‌تقسیم،‌به‌روند‌قبلی‌ادامه‌می
‌.کند‌صادر‌میمناسبی‌

اگر‌صفر‌نبود،‌.‌نماید‌پس‌از‌قرار‌دادن‌عناصر‌در‌آرایه،‌اندیس‌وس ‌را‌محاسبه‌کرده،‌عنصر‌وس ‌را‌پیدا‌می:‌توضیح
شود‌تا‌اگر‌مثبت‌بود،‌عنصر‌بعد‌از‌عنصر‌وس ‌و‌‌این‌شمارنده‌به‌اندیس‌وس ‌اضافه‌می.‌دهد‌عمل‌تقسیم‌را‌انجام‌می

اگر‌عنصر‌غیر‌صفری‌در‌آرایه‌.‌س ‌موردبررسی‌قرار‌گیرد‌تا‌عمل‌تقسیم‌انجام‌شوداگر‌منفی‌بود،‌عنصر‌قبل‌از‌عنصر‌و
actionپیدا‌شود،‌ اگر‌همه‌عناصر‌صفر‌باشند،‌برنامه‌.‌شود‌تا‌تمام‌عناصر‌آرایه‌را‌بر‌آن‌عنصر‌تقسیم‌کند‌فراخوانی‌می‌

.کند‌‌پیام‌مناسبی‌صادر‌می  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
#include  <iostream> 
using namespace std; 
void  action(int  a[],int loc,int n); 
int   main() 
{ 
  int i,mid,n,a[100],sign=-1; 
  cout << "Enter n:" ; 
  cin >> n; 
  mid=n/2; 
  for(i=0;i<n;i++) 
  { 
   cout<<"Enter a["<<i51<< "]:"; 

 هدف متغیر تابع

main n تعداد عناصر آرایه 
a عنصر 011ای با  آرایه  

mid عنصر وسط 
i شمارنده 

sign  (رود و بعد به کار می برای تعیین عنصر قبل )علامت  

action i شمارنده 
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   cin >> a[i]; 
  } 
   for(i=0;i<=mid;i++) 
   { 
   if ( a[mid+(sign*i)]!=0) 
     { 
 action(a,mid+(sign*i),n); 
 break; 
     } 
    if (sign==1) i--; 
    sign=-sign; 
    } 
    if(i>mid) 
 cout << endl << "All element are zero"; 
    return 0; 
 } 
void  action(int  a[],int loc,int n) 
 { 
  int i; 
  for (i=0;i<n;i++) 
   cout<<"\n"<< a[i]<< " / "<<a[loc]<<" =" <<(float)a[i]/a[loc]; 
 }                                                              
   

 
سواعت‌کوار‌در‌هفتوه،‌ماهانوه‌مطوابق‌‌‌‌‌‌‌31ردیف‌شغلی‌است‌که‌به‌کارمندان‌در‌مقابل‌‌6ای‌دارای‌‌کارخانه .3

سواعت‌در‌مواه‌کوار‌کنود‌‌‌‌‌‌171که‌کارمندی‌بویش‌از‌‌‌درصورتی.‌شود‌جدول‌زیر‌حقوق‌ثابتی‌پرداخت‌می
اگر‌کارمندی‌.‌گردد‌در‌جدول‌مشخص‌شد،‌پرداخت‌می‌کاری‌به‌ازای‌هر‌ساعت‌مطابق‌به‌آنهه‌که‌اضافه
 .شود‌هر‌ساعت‌مبلغی‌مطابق‌جدول‌از‌حقوق‌وی‌کسر‌می‌ازاساعت‌در‌ماه‌کار‌کند،‌به‌‌171تر‌از‌کم

هوا‌را‌‌‌ای‌که‌شماره‌کارمندی،‌ردیف‌شغلی‌و‌ساعت‌کارکرد‌در‌ماه‌برای‌هر‌کارمنود‌را‌خوانوده،‌دریوافتی‌آن‌‌‌‌برنامه
.شود‌وارد‌‌می‌-000جای‌‌شماره‌کارمندی‌‌تمه‌برنامه‌بهبرای‌خا.‌کند‌چاپ‌می  

کاری‌هر‌ساعت‌اضافه حقوق‌ثابت نوع‌تخصص ردیف‌شغلی کاری‌هر‌ساعت‌کم   
1و‌‌111و‌‌111 مهندس‌ارشد 1 6و‌‌111  7و‌‌111   
711و‌‌111 مهندس‌ساده 1 3و‌‌111  6و‌‌111   
711و‌‌111 تکنسین 6 4و‌‌111  3و‌‌111   
611و111 کارگر‌ماهر 4 6و611  4و‌111   
371و111 کارگر‌ساده 3 6و111  6و611   

 
 هدف متغیر

table   ستون ۴سطر و  ۰جدولی با  
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#include <iostream> 
#include <stdio.h> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
static long int table[2][3] 
  =  {{10000005200056000}, 
     {8000005000052000}, 
     {6000005300050000}, 
     {2000005220053000}, 
     {0600005200052200}}; 
  int code,radif,hh,t,e; 
  long int  t_mablag; 
  long int e_mablag,pay,base; 
  for(;;) 
  { 
   t=0; 
   e=0; 
   cout << "Enter code,radif,hour:"; 
   cin >> code >> radif >> hh; 
   if (code==-000) break; 
   if (radif>0 || radif<0) 
   { 
     cout << "Enter radif between  0 to 0" << endl; 
     continue; 
  } 
  if (hh>160) 
 e=hh-160; 
  else 
 t=160-hh; 
  base=table[radif][0]; 
  e_mablag=table[radif][1]*e; 
  t_mablag=table[radif][2]*t; 
  pay=base+e_mablag-t_mablag; 
  cout << "Code=" << code << "\t hour=" << hh; 
  cout  <<  "\nbase=" <<  base <<  "\te_mablag="  <<  e_mablag  <<  
"\tt_mablag=" << t_mablag << "\tpay=" << pay; 
  cout << endl; 
  } 
  cin.get(); 
  return 0; 
 } ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌                                                                                         

code شماره کارمندی 
radif ردیف شغلی 

hh ساعات کارکرد 
t ساعات تأخیر 
e کار ساعات اضافه  

t_mablag مبلغ تأخیر 
base پایه 

e_mablag کار مبلغ اضافه  

pay قابل پرداخت 
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از‌آخرین‌)دهد‌و‌توس ‌تابعی‌عناصر‌آن‌را‌معکوس‌‌ای‌قرار‌می‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌‌nای‌که‌‌برنامه .1
‌عدد‌به‌اولین‌عدد ‌نمایش‌می( ‌برنامه‌آن‌را ‌برنامه‌برگرداند‌و ‌به ‌برای‌دریافت‌داده،‌)دهد‌‌کرده، برنامه،

‌(.کند‌معکوس‌کردن‌و‌چاپ‌عناصر‌آرایه‌از‌توابع‌جداگانه‌استفاده‌می

:‌وظایف‌توابع  

‌mainتابع‌ .1 ‌می: ‌تعداد‌عدد‌را ‌فراخوانی‌تابع‌‌ابتدا ‌با ‌از‌ورودی‌خوانده،‌‌inputخواند، تعدادی‌عدد‌را
‌.‌کند‌‌اعداد‌معکوس‌شده‌را‌چاپ‌می‌printکند‌و‌با‌فراخوانی‌‌ها‌را‌معکوس‌می‌آن‌convertتابع‌

‌.دهد‌تعدادی‌عدد‌را‌خوانده‌و‌در‌آرایه‌قرار‌می:‌inputتابع‌ .6

‌.کند‌‌اعداد‌موجود‌در‌آرایه‌را‌معکوس‌می:‌‌convertتابع‌ .4

‌.‌کند‌‌عناصر‌موجود‌در‌آرایه‌را‌چاپ‌می:‌‌printتابع‌ .3

 #include  <iostream> 
#include  <stdio.h> 
using namespace std; 
void  input(int [],int); 
void  convert(int [],int); 
void  print(int [],int); 
int main() 
 { 
   static int  num[100]={0},n; 
   cout << "Enter n:"; 
   cin >> n; 
   input(num,n); 
   cout << "Input  is:"; 
   print(num,n); 
   convert(num,n); 
   cout << "\nConvert  is:"; 
   print(num,n); 
      return 0; 
  } 
void input(int a[],int n) 
 { 
  int i; 
  for (i=0;i<n;i++) 
  { 
   cout << "Enter number [" << i51 << "]:"; 
   cin >> a[i]; 
  } 
} 
void convert(int a[],int n) 
 { 
  int i,temp; 
  for (i=0;i<n/2;i++) 
  { 
   temp=a[i]; 
   a[i]=a[n-i-1]; 
   a[n-i-1]=temp; 
  } 
 } 
void print(int a[],int n) 
 { 
  int i; 
  for (i=0;i<n;i++) 
   cout << "    " << a[i]; 

 هدف نام تابع

main n تعداد اعداد 
num ای از اعداد آرایه  

input i شمارنده 
convert 

 
temp  متغیر کمکی 

i شمارنده 

print i شمارنده 
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 } ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌                                                                                         

 
و‌کد‌‌دیمنظور‌گردنوع‌تخلف‌‌11ها‌در‌اداره‌راهنمایی‌رانندگی،‌‌فرض‌کنید‌که‌در‌قسمت‌تخلفات‌ماشین .6

برای‌هر‌ماشین‌اطلاعاتی‌مثل‌شماره‌.‌در‌نظر‌گرفته‌شد‌و‌هر‌تخلف‌جریمه‌خاصی‌دارد‌0تا‌‌1تخلف‌از‌
‌تعداد‌تخلفات‌و‌کد‌هر‌تخلف‌موجود‌است ‌ماشین، ‌بر‌برنامه. ای‌هر‌ماشین‌محاسبه‌ای‌که‌مبلغ‌جریمه‌را

‌.‌کند‌‌را‌وارد‌می‌-000جای‌شماره‌ماشین‌‌برای‌خروج‌از‌برنامه‌کاربر‌به.‌کند‌می

ای‌به‌نام‌‌برای‌حل‌این‌برنامه‌کد‌تخلف‌به‌همراه‌مبلغ‌جریمه‌را‌در‌آرایه:‌توضیح‌ code سطر‌‌11که‌‌میقرارداد‌
.‌خلف‌استشود‌که‌اندیس‌آن‌کد‌ت‌داری‌میدر‌هر‌سطر‌مبلغ‌جریمه‌نگه.‌دارد  

    
 
 
 
 
 
 
#include  <iostream> 
#include  <stdio.h> 
using namespace std; 
int main() 
 { 
     static long int       
     table[]={10005200053000500005200058000510000520000530000520000}; 
    int number,code,n,i; 
    double sum=0.0; 
    for(;;) 
    { 
      clrscr(); 
      cout <<  "Enter number, n:"; 
      cin >> number >> n; 
      if (number==-000) break; 
      sum=0.0; 
      for (i=1;i<=n;i++) 
      { 
  cout << "Enter code " << i << " :"; 
  cin >> code; 

 هدف متغیر

table جدول مبالغ جریمه 
number  شماره ماشین 

code  کد تخلف 

sum  مجموع تخلفات هر ماشین 

i شمارنده 

n تعداد تخلف هر ماشین 
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  if ( code>=0 && code<10) 
     sum+=(float) table[code]; 
  else 
  { 
     i--; 
     cout <<endl<< "Enter code between 0 to 0" << endl; 
       continue; 
  } 
     } 
     cout<< "\n *** Number is "<<number<<"\t Sum is "<<sum << " ***"; 
   } 
   return 0; 
 }                                                                     

 
‌مبنای‌‌برنامه .7 ‌عدد ‌دو ‌به‌خروجی‌می‌6ای‌که ‌جمع‌کرده، ‌خوانده، ‌‌را ‌)برد ‌مبنای‌دو رقم‌‌46طول‌عدد

‌(.است

:وابعوظایف‌ت  

‌.دهد‌عدد‌دودویی‌دریافتی‌را‌به‌سمت‌راست‌انتقال‌می‌‌:‌rightتابع‌ .1

6. ‌ ‌می‌:checkتابع ‌‌تست ‌درست ‌دریافتی، ‌دودویی ‌عدد ‌که ‌عدد‌‌واردشدهنماید ‌چنانهه ‌خیر؟ ‌یا است
‌.گرداند‌را‌برمی‌1وگرنه‌‌1باشد،‌‌واردشدهدودویی‌درست‌

‌.گرداند‌را‌برمی‌رشته‌کمعادل‌دودویی‌ی‌‌:valتابع‌ .4

‌.گرداند‌ای‌عدد‌دودویی‌را‌برمی‌معادل‌رشته‌:stringع‌تاب .3

‌.دهد‌دو‌عدد‌دودویی‌را‌جمع‌کرده،‌در‌عدد‌دودویی‌دیگر‌قرار‌می:‌addbinتابع‌ .6

  
 
 
 
 
 
 
 
#include  <iostream> 
#include  <stdio.h> 
using namespace std; 
#include  <string.h> 
int  check(char []); 
void right(char s[],int); 
void val(char s[],int len); 
void string(char s[],int len); 
inline void addint(char s1[],char 
s2[],char s3[],int len); 
int main() 
 { 

 هدف متغیر تابع

main 
 

bin1 اولین عدد باینری 
bin2 دومین عدد باینری 

result مجموع دو عدد باینری 

check i شمارنده 
right 

 
i, j ها دهشمارن  
len طول عدد باینری 

addbin carry رقم نقلی 
i شمارنده 

val i شمارنده 

string i شمارنده 
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  char a1[33]={'\0'},a2[33]={'\0'},result[30]={0}; 
  while(1) 
  { 
    cout << "Enter a1:"; 
    cin.get(a1532); 
    cin.get(); 
    if (check(a1) ==0) 
    { 
      cout <<"Enter only 0 & 1"; 
    } 
    else break; 
  } 
  while(1) 
  { 
    cout << endl << "Enter a2:"; 
    cin.get(a2532); 
    cin.get(); 
    if (check(a2)==0) 
    { 
      cout << "Enter only 0 & 1"; 
    } 
    else break; 
  } 
  right(a1532); 
  right(a2532); 
  val(a1532); 
  val(a2532); 
  addint(a1,a2,result,32); 
  string(a1532); 
  string(a2532); 
  string(result,33); 
  cout << endl << " " << a1; 
  cout << endl << " " << a2; 
  cout << endl; 
  for (int i=0;i<33 ;i++ ) cout << "="; 
    cout << endl << result; 
  return 0; 
} 
check(char s[]) 
 { 
  int i; 
  for (i=0; i<strlen(s);i++) 
    if (!(s[i] >='0' && s[i] <='1') ) return 0; 
  return 1; 
 } 
void right(char s[],int k) 
 { 
  int i,len,j; 
  len=strlen(s); 
  j=0; 
  if (len-1<k) 
  { 
   for (i=len-1; i>=0;i--) 
   { 
     s[k-1-j]=s[i]; 
     j++; 
   } 
     s[k]='\0'; 
     for(i=0;i<k-len;i++) 
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  s[i]='0'; 
  } 
 } 
void addint(char s1[],char s2[],char s6[],int len) 
 { 
  int i,carry=0; 
  for (i=0;i<=len;i++) s3[i]='0'; 
  s3[len51] ='\0'; 
  for(i=len-1;i>=0;i--) 
  { 
    s3[i51]=(s2[i]+s1[i]+carry) % 2; 
    carry=(s2[i]+s1[i]+carry) / 2; 
  } 
  s3[0]=carry; 
 } 
void val(char s[],int len) 
 { 
  int i; 
  for (i=0;i<len;i++) s[i]-=08; 
 } 
void string(char s[],int len) 
 { 
  int i; 
  for (i=0;i<len;i++) s[i]+=08; 
 }                                                              
    

 
،‌به‌همراه‌شماره‌سطر‌داکردهیپترین‌عنصر‌هر‌سطر‌را‌‌را‌خوانده،‌بزرگ‌3×3ای‌‌ای‌که‌عناصر‌آرایه‌برنامه .7

‌.‌کند‌در‌خروجی‌چاپ‌می

ستون‌پنجم‌آرایه‌برای‌نگه:‌توضیح ‌.است‌شده‌گرفتهترین‌عنصر‌هر‌سطر‌در‌نظر‌‌داری‌بزرگ  
 #include  <iostream> 
using namespace std; 
#include  <string.h> 
void readarray(int a[0][2]); 
void writearray(int a[0][2]); 
void findmaxrow(int a[0][2]); 
int main() 
 { 
   int a[0][2]={0}; 
   readarray(a); 
   findmaxrow(a); 
   cout << "\t*********result***********"; 
   writearray(a); 
   return 0; 
 } 
void readarray(int  a[4][.]) 
 { 

 هدف متغیر تابع

main a ستون ۰سطر و  0ای با  آرایه  

readarray i, j ها شمارنده  

findmaxrow i, j ها شمارنده  
writearray i, j ها شمارنده  
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  int i,j; 
  for (i=0; i<0;i++) 
  { 
   cout << "Enter row(" << i51 << "):"; 
   for (j=0; j<0;j++) 
   cin >> a[i][j]; 
  } 
 } 
void findmaxrow(int  a[4][.]) 
 { 
  int i,j; 
  for (i=0; i<0;i++) 
  { 
    a[i][0]=a[i][0]; 
    for (j=1; j<0;j++) 
      if( a[i][0]<a[i][j]) a[i][0]=a[i][j]; 
  } 
 } 
void writearray(int  a[4][.]) 
 { 
  int i,j; 
  for (i=0; i<0;i++) 
  { 
    cout << endl; 
    for (j=0; j<0;j++) 
       cout << "   " << a[i][j]; 
    cout << "\t   " << a[i][0]; 
  } 
 }                                                              

 
‌(.strcpyبدون‌استفاده‌از‌تابع‌)کند‌‌در‌رشته‌دیگر‌کپی‌میای‌را‌‌ای‌که‌رشته‌برنامه .8

:وظایف‌توابع   
سپس‌رشته‌.‌کند‌‌رشته‌دوم‌را‌در‌رشته‌اول‌کپی‌می‌strcpyدو‌رشته‌را‌خوانده،‌با‌فراخوانی‌:‌mainتابع‌ .1

‌.کند‌‌اول‌و‌دوم‌را‌با‌پیغام‌مناسب‌چاپ‌می

‌.کند‌‌را‌در‌رشته‌دیگر‌کپی‌می‌رشته‌کی:‌strcpyتابع‌ .6

 #include  <iostream> 
#include  <stdio.h> 
using namespace std; 
void strcopy(char [],char []); 
int main() 
{ 
   char str1[222]={'\0'},str2[222]= {'\0'}; 
   cout << "Enter a string:"; 
   cin.get(str1, 222); 

 هدف متغیر تابع

 
main 

str1  مبدأرشته  

str2 رشته مقصد 

strcpy i شمارنده 
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   cin.get(); 
   strcopy(str2,str1); 
   cout << "Result  is " << str2; 
   return 0; 
 } 
void strcopy(char des[],char sou[]) 
{ 
  int i; 
  for (i=0; sou[i];i++) 
    des[i]=sou[i]; 
  des[i]='\0'; 
 }                                                              
  

 
 

 ای‌که‌‌برنامهnدهد‌و‌توس ‌متدی‌عناصر‌آن‌را‌‌ای‌قرار‌می‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌‌
کرده،‌به‌برنامه‌برگرداند‌و‌برنامه‌آن‌را‌نمایش‌(‌از‌آخرین‌عدد‌به‌اولین‌عدد)معکوس‌

‌‌می ‌متدها‌)دهد ‌از ‌آرایه ‌عناصر ‌چاپ ‌و ‌کردن ‌معکوس ‌داده، ‌دریافت ‌برای برنامه،
‌(.کند‌جداگانه‌استفاده‌می

 

 نوع‌تخلف‌‌11ها‌در‌اداره‌راهنمایی‌رانندگی،‌‌فرض‌کنید‌که‌در‌قسمت‌تخلفات‌ماشین
.‌در‌نظر‌گرفته‌شد‌و‌هر‌تخلف‌جریمه‌خاصوی‌دارد‌‌0تا‌‌1و‌کد‌تخلف‌از‌‌دیمنظور‌گرد

برای‌هر‌ماشین‌اطلاعاتی‌مثل‌شماره‌ماشین،‌تعداد‌تخلفات‌و‌کود‌هور‌تخلوف‌موجوود‌‌‌‌‌
برای‌خروج‌از‌برنامه‌.‌کند‌رای‌هر‌ماشین‌محاسبه‌میای‌که‌مبلغ‌جریمه‌را‌ب‌برنامه.‌است

‌.‌کند‌‌را‌وارد‌می‌-000جای‌شماره‌ماشین‌‌کاربر‌به
ای‌بوه‌نوام‌‌‌‌برای‌حل‌این‌برنامه‌کد‌تخلف‌به‌همراه‌مبلغ‌جریموه‌را‌در‌آرایوه‌‌:‌توضیح‌

codeداری‌در‌هر‌سطر‌مبلوغ‌جریموه‌و‌کود‌تخلوف‌نگوه‌‌‌‌‌.‌سطر‌دارد‌11که‌‌میقرارداد‌
‌.‌شود‌می

 
 به‌داکردهیپترین‌عنصر‌هر‌سطر‌را‌‌را‌خوانده،‌بزرگ‌3×3ای‌‌ای‌که‌عناصر‌آرایه‌نامهبر‌،

‌.‌کند‌همراه‌شماره‌سطر‌در‌خروجی‌چاپ‌می
‌شوده‌‌گرفتهترین‌عنصر‌هر‌سطر‌در‌نظر‌‌داری‌بزرگستون‌پنجم‌آرایه‌برای‌نگه:‌توضیح
‌.‌است

 

 کند‌‌ای‌را‌در‌رشته‌دیگر‌کپی‌می‌ای‌که‌رشته‌برنامه(تفاده‌از‌متد‌بدون‌اسstrcpy.)‌
 
 ماتریس‌جادویی‌یک‌ماتریس‌N   N6 توا‌‌1است‌که‌هر‌عنصر‌آن‌یک‌عودد‌صوحیح‌‌‌‌N‌

دیگور‌‌ حاصل‌جمع‌هر‌سطر،‌هر‌ستون‌و‌همهنوین‌عناصور‌قطور‌همگوی‌بوا‌یوک‌‌‌‌‌‌.‌است
‌:‌شود‌زیر‌عمل‌می‌صورت‌بهبرای‌تولید‌این‌ماتریس‌.‌اند‌یمساو

‌.گیرد‌یانی‌اولین‌سطر‌قرار‌میعدد‌یک‌در‌ستون‌م.‌الف
‌.‌کنیم‌طور‌مورب‌به‌سمت‌چپ‌و‌بالا‌حرکت‌می‌به:‌ب
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‌ج ‌ی: ‌باشد، ‌این‌خانه‌پر ‌در‌آن‌‌پائین‌حرکت‌می‌طرف‌به‌خانه‌کاگر کنیم‌و‌عدد‌بعدی‌را
‌.‌نویسیم‌مکان‌می

مورب،‌از‌محدوده‌ماتریس‌خارج‌شویم،‌باید‌به‌آخرین‌عنصر‌در‌‌صورت‌به‌درحرکتاگر‌.‌د
‌.‌یا‌ستون‌برگردیم‌آن‌سطر

‌هو ‌ی. به‌سمت‌پائین‌حرکت‌‌خانه‌کاگر‌در‌محدوده‌سطر‌و‌ستون‌از‌هر‌دو‌خارج‌شویم،
‌.‌کنیم‌می
‌تولید‌کرده‌و‌چاپ‌می‌برنامه ‌در‌نظر‌‌6×6ماتریس‌)نماید‌‌ای‌که‌ماتریس‌جادویی‌را زیر‌را
‌(:بگیرد

   

 

 
 
 
 
 
 

 1
6 
 7  1  6

3 
 1

8 
 1

7 
 1

3 
 8  6  6

4 
 6

6 
 6

1 
 1

4 
 7  3 

 4  6
1 
 1

0 
 1

6 
 1

1 
 0  6  6

6 
 1

7 
 1

1 
 

 بودون‌اسوتفاده‌از‌متود‌‌‌‌)کنود‌‌‌ای‌‌را‌به‌انتهای‌رشته‌دیگر‌الحواق‌موی‌‌‌ای‌که‌رشته‌برنامه
Strcat.)‌

 طور‌‌کند‌و‌متد‌آن‌را‌به‌ای‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌به‌متدی‌ارسال‌می‌ای‌که‌رشته‌برنامه
‌.برد‌معکوس‌به‌خروجی‌می

 
 اعشا‌برنامه‌ ‌که‌حاوی‌نقطه ‌به‌ای‌که‌رشته‌عددی‌را ‌آن‌را ر‌است‌از‌ورودی‌خوانده،

این‌.‌تبدیل‌نماید‌161436را‌به‌‌”161436“،‌رشته‌مثال‌عنوان‌به.‌عدد‌اعشاری‌تبدیل‌کند
‌در‌ ‌متدی‌برای‌نوشتن‌عدد ‌متدی‌برای‌تبدیل‌و ‌رشته، ‌متدی‌برای‌خواندن برنامه،

‌‌.شوند‌پارامترها‌از‌طریق‌فراخوانی‌با‌ارجاع‌به‌متدها‌ارسال‌می.‌خروجی‌دارد
 

 داریوم‌کوه‌‌‌‌4×4در‌این‌بازی‌یک‌ماتریس‌.‌کند‌‌سازی‌می‌ای‌که‌بازی‌دوز‌را‌شبیه‌برنامه
هور‌سوه‌‌‌)‌دارند‌مهرهکنند‌که‌هر‌یک‌از‌این‌بازیکنان‌سه‌‌بازی‌می‌باهم‌6و‌‌1دو‌بازیکن‌

هوای‌‌‌مهوره‌‌تور‌‌عیسور‌بازیکنی‌برنده‌است‌که‌بتواند‌(.‌مهره‌شماره‌همان‌بازیکن‌را‌دارد
،‌در‌ماتریس‌زیر‌مثال‌عنوان‌به.‌طری‌یا‌ستونی‌و‌یا‌قطری‌ردیف‌کندس‌صورت‌بهخود‌را‌

‌:‌برنده‌است‌6بازیکن‌شماره‌
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 از‌خوودش‌اسوت‌‌‌تور‌‌کوچکبرابر‌با‌مجموع‌دو‌عدد‌اول‌‌7از‌‌تر‌بزرگهر‌عدد‌زوج‌‌.
مجموع‌دو‌عدد‌اولی‌که‌برابر‌با‌.‌خواند‌را‌می‌7از‌‌تر‌بزرگای‌که‌چند‌عدد‌زوج‌‌برنامه

برنامه‌تا‌زمانی‌که‌کواربر‌بخواهود‌‌‌)نماید‌‌ده‌باشد‌را‌پیداکرده‌چاپ‌میش‌اعداد‌خوانده
‌(.یابد‌ادامه‌می

 
 برنامه‌‌ ‌آن‌را ‌اعشار‌است‌از‌ورودی‌خوانده، ‌که‌حاوی‌نقطه به‌ای‌که‌رشته‌عددی‌را

را‌‌’16361366‘مثال،‌‌رشته‌‌عنوان‌به.‌کند‌ی‌که‌گفته‌شد‌به‌عدد‌اعشاری‌تبدیل‌میصورت
برنامه،‌متدی‌برای‌خواندن‌رشته،‌متدی‌برای‌تبدیل‌.‌کند‌دیل‌میتب‌36611636به‌عدد‌

پارامترها‌از‌طریق‌فراخوانی‌با‌ارجاع‌به‌.‌و‌متدی‌برای‌نوشتن‌عدد‌در‌خروجی‌دارد
‌.‌شوند‌متدها‌ارسال‌می

 
 ای‌که‌از‌این‌‌سپس،‌برنامه(.‌گر‌با‌استفاده‌از‌اشاره)گرداند‌‌متدی‌که‌طول‌رشته‌را‌برمی

برنامه،‌متدی‌برای‌خواندن‌رشته،‌متدی‌برای‌محاسبه‌طول‌رشته‌و‌.‌کند‌متد‌استفاده‌می
‌.متدی‌برای‌چاپ‌طول‌رشته‌دارد

‌
 متدی‌که‌توان‌nای‌کوه‌از‌ایون‌متود‌اسوتفاده‌‌‌‌‌‌سپس،‌برنامه.‌گرداند‌یک‌عدد‌را‌برمی‌‌

‌.کند‌می
 

 کند‌ای‌که‌سه‌رشته‌را‌خوانده،‌رشته‌دوم‌و‌سوم‌را‌به‌انتهای‌رشته‌اول‌متصل‌می‌برنامه‌.‌
 

 دهد‌ای‌را‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌می‌ای‌که‌رشته‌برنامه‌:‌
‌.کند‌کلیه‌حروف‌بزرگ‌رشته‌را‌به‌حروف‌کوچک‌تبدیل‌می.‌الف
‌.‌کند‌کند‌و‌مجموع‌ارقام‌موجود‌در‌رشته‌را‌چاپ‌می‌کلیه‌ارقام‌رشته‌را‌شمارش‌می.‌ب
‌.‌کند‌تعداد‌حروف‌رشته‌را‌شمارش‌می:‌ج

‌یک ‌برای‌هر ‌این‌درخواست‌برنامه، ‌ارجاع‌‌از ‌با ‌پارامترهای‌متد‌را ‌کلیه ‌و ‌متدی‌دارد ها
‌.نماید‌ارسال‌می

 

 در‌سال‌قبل‌می‌برنامه‌ گیرد‌و‌سپس‌میزان‌واقعی‌‌ای‌که‌میزان‌میانگین‌بارش‌باران‌را
برای‌خواندن‌میزان‌واقعی‌)دهد‌‌ای‌قرار‌می‌گرفته،‌در‌آرایه‌ماه‌16بارش‌باران‌را‌در‌
‌ ‌میم‌16بارش‌باران‌در ‌استفاده ‌یک‌متد ‌از ‌کند‌اه ‌اختلاف‌(. ‌دیگر ‌یک‌متد ‌با سپس،

‌نمایش‌ ‌کرده، ‌محاسبه ‌قبل ‌سال ‌در ‌بارش‌باران ‌میانگین ‌با ‌را ‌هرماه ‌در بارش‌باران
‌.دهد‌می

 

 برنامه‌‌ ‌آرایه‌6ای‌که ‌در ‌ورودی‌خوانده، ‌از ‌را ‌‌عدد ‌نام ‌به ‌می‌Sای ‌دهد‌قرار ابتدا‌.
‌با‌استفاده‌از‌فرمول‌زیر‌انحراف‌(.‌یک‌متد‌با)کند‌‌‌میانگین‌مقادیر‌را‌محاسبه‌می سپس،
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برای‌محاسبه‌انحراف‌معیار‌نیز‌از‌یک‌متد‌استفاده‌)نماید‌‌معیار‌را‌محاسبه‌کرده،‌چاپ‌می

‌‌‌‌‌‌                                              (:کند‌‌می

aمیانگین‌اعداد‌و‌‌Nتعداد‌اعداد‌است‌.‌
 

 رش‌برنامه‌ ‌ورودی‌می‌تهای‌که ‌از ‌خواند‌ای‌را ‌کلمه‌. ‌با تمام‌کلمات‌چهارحرفی‌آن‌را
“Love”مثلاً‌رشته‌.‌کند‌‌جایگزین‌می‌“hate you, you doer”به‌رشته‌‌‌love you, you 

loveگردد‌تبدیل‌می‌.‌
 

 ‌ ‌تیم ‌تعدادی ‌ورزشی ‌مسابقات ‌دوره ‌یک ‌)در ‌تیم‌111حداکثر ‌کرده( اند،‌‌شرکت
‌مسابقه‌می ‌انتهای ‌در ‌کنیم‌خواهیم ‌چاپ ‌را ‌تیم ‌هر ‌امتیازات ‌مجموع ‌از .‌گزارشی
‌آیتم‌برنامه ‌شامل ‌ورودی ‌خ  ‌یک ‌در ‌مسابقه ‌هر ‌برای ‌که ‌امتیاز‌‌ای ‌و ‌برنده های
وارد‌شد،‌‌-1جای‌تیم‌برنده‌‌اگر‌به.‌دهد‌خواند‌و‌نتیجه‌را‌نمایش‌می‌شده‌را‌‌می‌کسب

 .یابد‌برنامه‌خاتمه‌می

 

 مثال،‌‌عنوان‌به.‌دهد‌د‌تکرار‌هر‌حرف‌را‌نمایش‌میرشته‌را‌خوانده،‌تعدا‌ای‌که‌یک‌برنامه
ACCURENCEرا‌در‌نظر‌بگیرید‌که‌حرف‌‌Cسه‌بار‌تکرار‌شده‌است‌‌. 

 
 ای‌‌دهد‌آیا‌متجانس‌است‌یا‌خیر؟‌رشته‌رشته‌را‌خوانده‌تشخیص‌می‌ای‌که‌یک‌برنامه

‌.‌متجانس‌است‌که‌از‌دو‌طرف‌یکی‌خوانده‌شود
 

 برنامه‌‌ ‌از‌11ای‌که‌حداکثر ‌می‌عدد‌را گوید‌هر‌عدد‌چند‌بار‌تکرار‌‌ورودی‌خوانده،
‌:‌صورت‌زیر‌باشد‌مثال،‌اگر‌ورودی‌به‌عنوان‌به.‌شده‌است

81     111     134     111       66     134      86     111     134     81 

‌:کند‌‌خروجی‌زیر‌را‌چاپ‌می
134    OCCURS     4    TIMES, AT  POSITIONS     4     7   0 

81      OCCURS       6    TIMES, AT   POSITIONS    1     11  

 

 [4×3]ای‌ماتریس‌‌برنامهAخواند‌و‌ترانهاده‌آن‌را‌در‌‌را‌از‌ورودی‌می‌Bکند‌ذخیره‌می‌‌.
 :‌‌‌‌‌‌‌‌‌رابطه‌مقابل‌برقرار‌باشد‌i , jدر‌ترانهاده‌باید‌برای‌هر‌

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Bi,j=Aj,i 
 

 ها‌‌این‌برنامه‌برای‌انداختن‌تاس.‌نماید‌سازی‌می‌ای‌که‌انداختن‌دو‌تاس‌را‌شبیه‌برنامه
‌نماید‌را‌تولید‌می‌7تا‌‌1کند‌که‌عدد‌بین‌‌‌استفاده‌می‌randاز‌متد‌ سپس‌مجموع‌این‌.

دهند،‌پس‌‌را‌نشان‌می‌‌7تا‌‌1مقادیر‌بین‌‌ها‌تاس‌که‌ییازآنجا.‌گردد‌دو‌مقدار‌محاسبه‌می
‌16ترین‌دفعات‌و‌مجموع‌،‌بیش8است‌که‌مجموع‌‌16تا‌‌‌6مجموع‌این‌دو‌مقدار‌بین‌

‌آیند‌ترین‌دفعات‌پیش‌میکم ‌نشان‌. ‌تاس‌را ‌ترکیبات‌ممکن‌برای‌این‌دو جدول‌زیر
ی‌تعداد‌بعد‌کتریزد‌و‌با‌استفاده‌از‌یک‌آرایه،‌‌بار‌تاس‌می‌47111این‌برنامه،‌.‌دهد‌می
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کند‌و‌سپس‌‌‌آیند،‌را‌ثبت‌می‌های‌ممکن‌پیش‌می‌دفعاتی‌را‌که‌هر‌یک‌از‌این‌مجموعه
‌می ‌مجموعه‌تحقیق ‌تعداد ‌آیا ‌که ‌است‌‌کند ‌معقول ‌حاصل ‌شش‌طریق،‌)های ‌به مثلاً
 (.باشد‌8همه‌پیشامدها‌باید‌‌‌6/1باًیتقربنابراین‌.‌شود‌حاصل‌می‌8مجموع‌

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 عدد‌اول‌شماره‌کالا‌و‌عدد‌دوم‌.‌در‌هر‌سطر‌ورودی‌برای‌هر‌کالا‌دو‌عدد‌وجود‌دارد
‌.‌موجودی‌آن‌در‌انبار‌است

انتهای‌اطلاعات‌.‌کند‌خواند‌و‌در‌یک‌آرایه‌ذخیره‌می‌یای‌که‌این‌اطلاعات‌را‌م‌برنامه.‌الف
‌.است‌شده‌مشخص‌-1با‌دو‌عدد‌

اند‌‌عبارت‌ها‌یوروداین‌.‌پس‌از‌ورود‌اطلاعات‌اولیه‌تعدادی‌ورودی‌دیگر‌وجود‌دارد:‌ب
‌از :‌ ‌کاراکتری‌که ‌و ‌تعداد ‌کالا، ‌ورودی‌سفارش‌‌کننده‌مشخصشماره ‌تعداد این‌است‌که
ای‌که‌اطلاعات‌را‌خوانده،‌مقدار‌‌برنامه.‌است(‌Pیا‌‌‌‌pکاراکتر)خرید‌یا‌(‌S یا‌‌s کاراکتر‌)

‌نمایش‌می ‌را ‌کالا ‌هر ‌دهد‌خروجی‌انبار ‌آن‌را‌. ‌باشد، ‌موجودی‌انبار ‌سفارش‌بیش‌از اگر
‌.‌کند‌دهد‌و‌پیام‌مناسبی‌چاپ‌می‌انجام‌نمی

 
 16تا‌‌7تری،‌کاراک‌6تا‌‌1ای‌که‌تعدادی‌کلمه‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌تعداد‌کلمات‌‌برنامه‌

‌بیش ‌و ‌کاراکتری ‌از ‌نمایش‌می‌16تر ‌را ‌‌کاراکتر ‌ورودی‌)دهد ‌از ‌را ‌کلمات تعداد
‌(.خواند‌می

 

 دهد‌‌ی‌زیر‌را‌در‌یک‌آرایه‌نمایش‌میا‌چندجملهای‌که‌‌برنامه(‌،سپسxخواند‌را‌می‌‌)و‌
 (.باشد‌111حداکثر‌‌n)نماید‌‌را‌محاسبه‌کرده،‌چاپ‌می‌pعبارت‌

 
‌‌p = anxn + an – 1xn-1 + …+a1x

1 + a1‌
 

 ای‌را‌خوانده،‌تمام‌کلمات‌آن‌را‌وارونه‌‌کلمه‌111رشته‌حداکثر‌‌ای‌که‌یک‌برنامه
(.‌گیرد‌قرار‌می(‌فاصله)blank بین‌کلمات‌کاراکتر‌)نماید‌‌کند‌و‌چاپ‌می‌‌می
‌.شود‌تبدیل‌می‌ilA   dna   azeRصورت‌‌به‌Ali and  Rezaمثال،‌‌‌عنوان‌به

 

 دهد‌ا‌از‌ورودی‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌میای‌که‌یک‌متن‌ر‌برنامه:‌

6 5 4 3 2 1  
1 
2 
3 
4 
5 
6 

7 6 5 4 3 2 
8 7 6 5 4 3 

9 8 7 6 5 4 

11 9 8 7 6 5 

11 11 9 8 7 6 

12 11 11 9 8 7 
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و‌حوروف‌‌‌Zتوا‌‌‌Aحوروف‌بوین‌‌‌)کنود‌‌‌درصد‌تکرار‌هر‌حرف‌را‌در‌متن‌پیودا‌موی‌‌‌:الف
‌(.کوچک‌‌را‌بزرگ‌در‌نظر‌بگیرید

از‌یکودیگر‌جودا‌‌‌‌بافاصوله‌کلموات‌‌)کنود‌‌‌درصد‌تکرار‌هر‌کلمه‌را‌در‌متن‌پیودا‌موی‌‌‌:ب
‌(.کلمه‌داریم‌111حداکثر‌)شوند‌‌می

 
 

 هستند‌یا‌خیر؟‌شده‌مرتبدهد‌‌ای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌خوانده،‌تشخیص‌می‌امهبرن‌
 

 ای‌که‌‌برنامه nسپس،‌توس ‌متدی‌عنصر‌.‌دهد‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌قرار‌میnرا‌‌

‌.کند‌‌حذف‌می
 

 ای‌که‌دو‌آرایه‌‌برنامهmعنصری‌و‌‌n‌‌‌،عنصری‌را‌خواندهnعنصر‌اول‌آرایه‌دوم‌را‌به‌‌
‌.‌کند‌اضافه‌میانتهای‌آرایه‌اول‌

 

 ای‌که‌عناصر‌یک‌آرایه‌و‌مقدار‌‌برنامهxرا‌خوانده،‌تعداد‌تکرار‌عنصر‌‌xدر‌آرایه‌‌‌‌aرا‌‌
‌:است‌شده‌نوشتهدر‌این‌برنامه‌متدها‌زیر‌.‌شمارد‌می

‌aمتدی‌برای‌خواندن‌عناصر‌آرایه‌
‌aدر‌آرایه‌‌xمتدی‌برای‌شمارش‌تعداد‌تکرار‌

 

 ای‌که‌دو‌آرایه‌‌برنامهnبیرونی‌‌ضرب‌حاصلی‌را‌خوانده،‌عدب‌کعنصری‌ی‌nعنصر‌اول‌‌
‌‌aآرایه‌ ‌‌nبا ‌برمی‌bعنصر‌اول‌آرایه ‌در‌آرایه‌‌ضرب‌حاصل)گرداند‌‌را این‌دو‌آرایه،

 .های‌زیر‌را‌داشته‌باشیم‌مثال،‌فرض‌کنید‌آرایه‌عنوان‌به(.‌گیرد‌قرار‌می‌cدیگری‌به‌نام‌

2.2

3.3

4.4

2.0

-1.0

0.0

4.4

6.6

8.8

-2.2

-3.3

-4.4

0.0

0.0

0.0

a b

 
 .داشته‌باشید(‌outer product)‌ضرب‌بیرونی برای متدی

                                    C[i][j] = a[i] b[j].‌داشته‌باشید‌ضرب‌حاصلمتدی‌برای‌چاپ‌

‬
 

 مثال،‌اگر‌‌عنوان‌به.‌دهد‌درجه‌چرخش‌می‌01ی‌را‌دوبعدکه‌عناصر‌یک‌آرایه‌‌ ای‌برنامه
‌:آرایه‌زیر‌را‌داشته‌باشیم

11       66        44 

33       66        77 

88       77        00 
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‌‌:شود‌صورت‌زیر‌تبدیل‌می‌درجه‌آرایه‌به‌01با‌چرخش‌
88           33              11 

77           66              66 

00           77              44  

 

 کرار‌عدد‌را‌خوانده‌و‌تعداد‌ت‌11عنصری‌تعریف‌کرده،‌سپس‌‌11ای‌ای‌که‌آرایه‌برنامه
 .شماردهر‌عدد‌را‌می

 

 سپس‌یک‌عدد‌دیگر‌خوانده،‌.‌دهدای‌قرار‌میعدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌6ای‌که‌‌برنامه
 .دهدهای‌وقوع‌آن‌را‌نمایش‌میتعداد‌تکرار‌این‌عدد‌و‌مکان

 

 سپس‌یک‌عدد‌دیگر‌را‌می.‌دهدای‌قرار‌میعدد‌‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌11ای‌که‌‌برنامه-

آن‌عدد‌در‌آرایه‌وجود‌داشته‌باشد،‌آن‌عدد‌را‌از‌آرایه‌حذف‌کرده،‌‌چنانههخواند‌و‌
دقت‌کنید‌که‌اگر‌عدد‌چند‌بار‌در‌آرایه‌تکرار‌شده‌باشد،‌همه‌)دهد‌آرایه‌را‌نمایش‌می

  (.کندتکرارهای‌آن‌عدد‌را‌از‌آرایه‌حذف‌می

 
 ضورب‌‌حاصول‌تعریف‌کرده،‌سپس‌عناصر‌آرایه‌را‌خوانده‌و‌‌3×3ای‌که‌یک‌آرایه‌‌برنامه‌‌

عناصر‌محیطی‌آرایه،‌.‌دهد‌یمکند‌و‌نمایش‌محیطی‌آرایه‌را‌محاسبه‌می‌صفر‌ریغعناصر‌
 .باشندعناصری‌هستند‌که‌در‌سطر‌اول،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌ستون‌آخر‌آرایه‌می

 

 خواند‌و‌سوپس‌‌تعریف‌کرده،‌عناصر‌آن‌را‌از‌ورودی‌می‌7در‌‌6ای‌که‌یک‌آرایه‌برنامه
.‌دهود‌کنود‌و‌نموایش‌موی‌‌‌طی‌که‌صفر‌نیستند‌را‌محاسبه‌میضرب‌عناصر‌غیر‌محی‌حاصل

عناصر‌غیر‌محیطی‌عناصری‌هستند‌که‌در‌سطر‌اول،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌ستون‌آخر‌
 .نباشند

 

 اگور‌مجمووع‌عناصور‌روی‌قطور‌اصولی‌و‌‌‌‌‌‌.‌خواندرا‌می‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه
را‌نموایش‌‌‌”No“،‌وگرنوه‌‌”Yes“فرعی‌برابر‌مجموع‌عناصر‌محیطی‌ماتریس‌باشد،‌برنامه‌

یعنی،‌شماره‌سوطر‌برابور‌‌‌)باشد‌‌i == jعناصری‌روی‌قطر‌اصلی‌قرار‌دارند،‌که‌.‌دهدمی
یعنی،‌)باشد‌‌i + j == n – 1و‌عناصری‌روی‌قطر‌فرعی‌قرار‌دارند‌که‌(‌شماره‌ستون‌باشد

اصور‌‌اموا،‌عن‌.‌مجموع‌شماره‌سطر‌و‌شماره‌ستون‌برابر‌با‌تعداد‌سطرها‌‌منتهی‌یک‌باشود‌
 .سطر‌اول،‌سطر‌آخر،‌ستون‌اول‌و‌ستون‌آخر‌عناصر‌محیطی‌نام‌دارند

 

 را‌خوانده،‌اگر‌حداقل‌یک‌عنصر‌ماتریس‌تکراری‌باشود‌‌‌3×3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه

 .دهدرا‌نمایش‌می‌”No“وگرنه،‌عبارت‌‌”Yes“،‌عبارت‌(تکرار‌شده‌باشد‌بار‌کبیش‌از‌ی)

 

 نده،‌اگر‌همه‌عناصر‌آرایوه‌برابور‌باشوند،‌‌‌‌را‌خوا‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه“Yes”‌،
 .دهدرا‌نمایش‌می‌”No“وگرنه‌
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 اگر‌تمام‌عناصر‌غیر‌از‌عناصر‌محیطی‌آن‌‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه‌ را‌خوانده،
 .دهدرا‌نمایش‌می‌”No“،‌وگرنه‌‌”Yes“برابر‌باشند،‌‌باهم

 

 صورت‌صعودی‌مرتوب‌‌‌ر‌هر‌سطر‌بهرا‌خوانده،‌اگر‌عناص‌3×‌‌3ای‌که‌عناصر‌آرایه‌برنامه
 .گرداندرا‌برمی‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“باشند،‌

 

 صورت‌صعودی‌مرتب‌‌اگر‌تمام‌عناصر‌آن‌‌به.‌خواندرا‌می‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌آرایه‌برنامه
 .‌دهدرا‌نمایش‌می‌”No“،‌وگرنه‌”Yes“باشند،‌عبارت‌

 

 اصلی‌و‌فرعی‌را‌نموایش‌‌خوانده،‌مجموع‌عناصر‌قطر‌را‌‌3×‌‌3ای‌که‌یک‌ماتریس‌برنامه
 iاست‌و‌اگر‌عنصری‌روی‌قطر‌فرعی‌باشد،‌‌i == jدر‌عناصر‌قطر‌اصلی‌آرایه‌.‌)دهدمی

+ j == n – 1است‌‌.iشمارنده‌سطر‌‌و‌‌jشماره‌ستون‌آرایه‌دوبعدی‌است‌.) 

 

 یک‌ماتریس‌برنامه‌ ‌عناصر ‌‌6ای‌که ×6‌‌ ‌بزرگرا ‌را‌‌خوانده، ‌محیطی‌آن ترین‌عنصر
 .گرداندبرمی

 

 رشته‌و‌عدد‌‌ای‌که‌یکنامهبرkصورت‌زیر‌رمز‌‌را‌خوانده،‌تمام‌حروف‌الفبای‌رشته‌را‌به‌
 .دهدکرده،‌نمایش‌می

%67‌(k‌+حرف‌اصلی‌‌)=حرف‌رمز‌شده‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
‌.است‌67تقسیم‌صحیح‌به‌‌مانده‌یباق،‌%‌‌‌‌‌‌‌

 

 ای‌که‌متن‌رمز‌شده‌و‌عدد‌برنامهkزیر‌به‌دسوت‌موی‌‌‌را‌خوانده،‌متن‌ساده‌را‌با‌روش‌-

 (:کندصورت‌زیر‌رمزگشایی‌می‌الفبایی‌را‌به‌حروفیعنی،‌تمام‌)دهدآورد‌و‌نمایش‌می

%67‌(k‌–حرف‌رمز‌شده‌‌)=حرف‌ساده‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
 

 سپس‌‌مجمووع‌اعوداد‌‌‌.‌دهدی‌قرار‌میا‌هیدر‌آراای‌که‌تعدادی‌عدد‌را‌خوانده،‌برنامه

تر‌از‌مجموع‌اعداد‌‌کند‌و‌در‌پایان،‌اعدادی‌که‌بزرگیاول‌در‌این‌اعداد‌را‌محاسبه‌م

 .کنداول‌هستند‌را‌چاپ‌می

 

 دهود‌تولید‌کورده،‌در‌آرایوه‌اول‌قورار‌موی‌‌‌‌‌31تا‌‌1عدد‌تصادفی‌بین‌‌11ای‌که‌برنامه‌.
در‌.‌دهود‌تولید‌نموده،‌در‌آرایه‌دوم‌قرار‌موی‌‌61تا‌‌1عدد‌تصادفی‌دیگر‌بین‌‌11سپس،‌

-ه‌اول‌وجود‌دارند،‌ولی‌در‌آرایه‌دوم‌نیستند‌را‌نمایش‌موی‌،‌عناصری‌که‌در‌آرایانیپا

 .دهدیعنی‌تفاضل‌دو‌آرایه‌را‌نمایش‌می.‌دهد

 

 7توا‌‌‌1سپس‌یک‌عدد‌بوین‌‌.‌دهدای‌قرار‌میعدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌11ای‌که‌برنامه‌
دهد‌و‌چاپ‌می‌چرخش‌چپشده‌به‌سمت‌‌‌گرفته،‌عناصر‌آرایه‌را‌به‌تعداد‌عدد‌خوانده

 .کندمی
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 ی‌رشوته‌را‌حوذف‌کورده،‌آن‌را‌‌‌‌دوحرفو‌،‌تمام‌کلمات‌خواندهرشته‌را‌‌ای‌که‌یکبرنامه
 .‌دهدنمایش‌می

 

 ی،‌حرفو‌‌سوه‌ی،‌دوحرفو‌ی،‌حرفو‌‌کرشته‌را‌خوانده،‌تعوداد‌کلموات‌یو‌‌‌‌ای‌که‌یکبرنامه
 .شمارد‌چهارحرفی‌و‌غیره‌را‌می

 
 کند‌چه‌عوددی‌‌میسپس‌تعیین‌.‌ای‌قرار‌دهدعدد‌را‌خوانده،‌در‌آرایه‌11ای‌که‌برنامه

 .بیش‌از‌همه‌تکرار‌شده‌است

 
 جاهای‌خالی‌از‌قبیل‌کاراکتر‌‌،‌کلیهخواندهرشته‌را‌‌ای‌که‌یکبرنامهblank‌،‘\n’و‌‌‘\t’‌

 .دهدکند‌و‌نمایش‌می‌رشته‌را‌حذف‌می

 

 ‌،غربال‌اراتوتسون‌‌.‌باشد‌ریپذ‌بخشو‌یک‌‌بر‌خودش‌که‌یوقتیک‌عدد‌صحیح‌اول‌است
گیورد‌و‌اعموال‌‌‌ای‌در‌نظر‌موی‌در‌این‌روش‌آرایه.‌اول‌دارد‌روشی‌را‌برای‌تعیین‌عدد
 :دهد‌تا‌اعداد‌اول‌را‌تعیین‌کندزیر‌را‌بر‌روی‌آن‌انجام‌می

 .دهدمقدار‌اولیه‌همه‌عناصر‌آرایه‌را‌برابر‌یک‌قرار‌می .1

هر‌بار‌که‌عنصری‌با‌مقدار‌یوک‌یافوت‌‌‌(.‌اول‌است‌حتماًاندیس‌یک‌)‌6با‌شروع‌از‌اندیس‌.‌6
را‌برابور‌‌...(‌و‌‌3‌،7‌،7‌،11ی‌ها‌سیاند)باشد‌‌6مضربی‌از‌‌سشانیانده‌عناصری‌که‌شود،‌بقیمی

اسوت‌‌‌4کوه‌اندیسشوان‌مضوربی‌از‌‌‌‌‌4،‌همه‌عناصور‌بعود‌از‌‌‌4برای‌اندیس‌.‌دهدصفر‌قرار‌می
 .یابدگیرد‌و‌به‌همین‌ترتیب‌این‌روند‌ادامه‌میصفر‌قرار‌می...(‌و‌‌7‌،0‌،16‌،16های‌اندیس)

 .اند‌اولهایشان‌صری‌که‌هنوز‌یک‌هستند،‌شماره‌اندیسدر‌پایان‌عنا.‌4

را‌بوه‌دسوت‌آورده،‌‌‌‌000توا‌‌‌1توایی،‌اعوداد‌اول‌‌‌‌1111ای‌که‌با‌استفاده‌از‌یک‌آرایه‌برنامه
‌.دهدنمایش‌می

 

 عنصری‌با‌مقادیر‌اولیه‌را‌تعریوف‌کورده‌و‌بوه‌روش‌بازگشوتی‌‌‌‌‌‌11ای‌ای‌که‌آرایهبرنامه
 .‌دهدنمایش‌میمجموع‌عناصر‌آرایه‌را‌محاسبه‌و‌

 
 عنصری‌که‌مقدار‌اولیه‌دارد،‌‌11آرایه‌‌ریدامقای‌که‌برنامهmواحود‌بوه‌سومت‌راسوت‌‌‌‌‌‌

 .دهدشیفت‌می

 

 ایون‌متود‌‌‌.‌دهود‌گرداند‌و‌نموایش‌موی‌‌متد‌بازگشتی‌که‌ترکیبات‌یک‌مجموعه‌را‌برمی
‌،‌تعداد‌عناصر‌مجموعه‌و(مجموعه)شروع‌آرایه‌:‌از‌اند‌عبارتدارای‌سه‌پارامتر‌است‌که‌

.‌دهود‌ای‌که‌تعوداد‌ترکیبوات‌مجموعوه‌را‌نموایش‌موی‌‌‌‌‌سپس،‌برنامه.‌ترکیبات‌مجموعه
های‌زیر‌را‌برای‌این‌مجموعه‌حالت.‌را‌در‌نظر‌بگیرید‌{A, B, C}مثال،‌مجموعه‌‌عنوان‌به

 ,AAA, AAB, AAC, ABA, ABB, ABC, ACB, ACC} ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌    :داریوم‌

…} 
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 دانید‌فاکتوریل‌اعداد‌بزرگ‌در‌یک‌می‌که‌طور‌همانdoubleای‌برناموه‌.‌شودجا‌نمی‌
 .دهدکند‌و‌نمایش‌میکه‌فاکتوریل‌اعداد‌بزرگ‌را‌به‌کمک‌آرایه‌محاسبه‌می

 

 های‌به‌نام‌4×‌‌3ای‌که‌دو‌آرایه‌برنامهxو‌‌yرا‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌در‌آرایوه‌‌‌
 ‬:دهدقرار‌می‌‌zدیگر‌به‌نام‌‌

Z = 6x – 4y 

 

 ترین‌مقدار‌‌ترین،‌کوچک‌ای‌که‌بین‌تعدادی‌عدد‌که‌در‌آرایه‌قرار‌دارند،‌بزرگ‌برنامه
 .‌دهدها‌را‌پیداکرده،‌نمایش‌می‌های‌آنو‌مکان

 

 ایجواد‌کورده،‌در‌دو‌‌‌(‌توایی‌‌11دو‌سری‌اعداد‌تصادفی‌)عدد‌تصادفی‌‌61ای‌که‌‌برنامه
آرایه‌دوم‌را‌در‌آرایه‌اول‌از‌‌سپس‌یک‌عدد‌را‌خوانده،‌تمام‌عناصر.‌دهدآرایه‌قرار‌می

 .‌نمایدمکان‌واردشده‌درج‌می

 

 خوانود‌و‌از‌کاراکترهوای‌‌عودد‌‌‌‌رشته‌را‌خوانده،‌سپس‌دو‌عدد‌را‌می‌ای‌که‌یک‌برنامه
یعنوی،‌بخشوی‌از‌‌‌)کنود‌‌اول‌واردشده‌تا‌عدد‌دوم‌واردشده‌رشته‌ورودی‌را‌حذف‌موی‌

 (.نمایدرشته‌را‌حذف‌می

 

 سوپس‌هور‌‌‌.‌دهدقرار‌می‌3×‌‌3تصادفی‌تولید‌کرده،‌در‌آرایه‌ای‌که‌تعداد‌اعداد‌برنامه
هوای‌آن‌‌ای‌کوه‌عناصور‌سوطر‌‌‌در‌پایوان،‌آرایوه‌‌.‌نمایدمرتب‌می‌جداگانهسطر‌آرایه‌را‌

 .دهدرا‌نمایش‌می‌اند‌شده‌مرتب

 
 عنصری‌را‌خوانده،‌به‌مقدار‌هر‌یک‌از‌عناصر‌آرایه‌توس ‌علاموت‌‌‌6ای‌که‌آرایه‌برنامه

  .کندی‌رسم‌میمیله‌افق(‌*)ستار‌

 

 خوانود‌و‌از‌ایون‌دو‌عودد‌‌‌‌عدد‌را‌خوانده،‌سپس‌دو‌عودد‌دیگور‌را‌موی‌‌‌‌8ای‌که‌برنامه
 .نماید،‌عدد‌دوم‌را‌جایگزین‌عدد‌اول‌در‌آن‌هفت‌عدد‌میشده‌خوانده

 

 ای‌که‌عدد‌صحیح‌برنامهn‌(0تر‌از‌‌کوچک‌)را‌از‌ورودی‌خوانده،‌خروجوی‌زیور‌را‌بوا‌‌‌‌
 :کندتولید‌و‌چاپ‌می(‌تریسما)از‌آرایه‌دوبعدی‌‌استفاده

1               2              3             …              n

2                3                4               …             n+1

...             ...              ...            …              ...

n +1           n + 2         n + 3           …                 2n 
 

 ابتودا‌‌)ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌فضای‌خالی‌سومت‌چوپ‌‌‌ای‌که‌رشته‌برنامه

 (.است‌46کد‌اسکی‌کاراکترهای‌خالی‌)دهد‌کند‌و‌نمایش‌میرا‌حذف‌می(‌رشته
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 ر‌و‌بازگشتی،‌طول‌رشته‌را‌حسواب‌‌گ‌ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌اشارهای‌که‌رشته‌برنامه
 .دهدکرده،‌نمایش‌می

 

  یک‌پروژه‌هواپیمایی‌قصد‌دارد‌سیستم‌ذخیره‌و‌فروش‌بلوی ‌را‌‌‌: 1ی سینو برنامهپروژه
‌31تعداد‌صندلی‌)دهد‌برنامه‌سیستم‌رزرو‌بلی ‌مراحل‌زیر‌را‌انجام‌می.‌کامپیوتری‌کند

هوا‌در‌نظور‌‌‌برای‌غیر‌سویگاری‌‌31تا‌‌61ها‌و‌از‌برای‌سیگاری‌61تا‌‌1باشد‌که‌شماره‌می
 (:داریم‌11تا‌‌1شماره‌پرواز‌از‌‌11در‌ضمن‌حداکثر‌.‌شودگرفته‌می

شوماره‌‌‌0های‌صفر‌تا‌که‌ستون‌شده‌گرفتهستون‌در‌نظر‌‌11سطر‌و‌‌31آرایه‌دوبعدی‌با‌:‌الف
‌.کنندرا‌تعیین‌می‌11تا‌‌1پروازهای‌

کند،‌و‌شماره‌پرواز‌را‌دریافت‌می((‌1)گاری،‌غیر‌سی(1)سیگاری)شماره‌مسافر،‌نوع‌مسافر‌:‌ب
‌.کند‌سپس‌بلی ‌را‌رزرو‌می

اگر‌نوع‌مسافر‌سیگاری‌باشد،‌با‌توجه‌به‌شماره‌پرواز،‌به‌آن‌شمار‌پرواز‌در‌بخش‌سیگاری‌:‌ج
کنود‌‌ها‌از‌مشتری‌سؤال‌موی‌سیگاری‌بودن‌بخشپر‌‌که‌یدرصورت.‌دهدصندلی‌تخصیص‌می

‌.‌ه‌شود‌یا‌خیر‌و‌برعکسها‌پذیرفتآیا‌در‌بخش‌غیر‌سیگاری
‌.یابدشماره‌مسافر‌به‌شماره‌صندلی‌در‌آرایه‌تخصیص‌می:‌د

‌:های‌پرواز‌را‌به‌شکل‌زیر‌بینیدرا‌فشار‌دهید‌تا‌وضعیت‌صندلی‌nسپس‌کلید‌

  توانود‌‌از‌این‌منو‌کواربر‌موی‌‌.‌دهدای‌که‌منوی‌نمایش‌میبرنامه:  2ی سینو برنامهپروژه
 :اب‌کندهای‌زیر‌را‌انتخیکی‌از‌گزینه

Read Array1خواند،‌اطلاعات‌آرایه‌اول‌را‌می. 

Read Array6خواند،‌اطلاعات‌آرایه‌دوم‌را‌می. 

Find Shareکند،‌اشتراک‌بین‌آرایه‌اول‌و‌دوم‌را‌پیدا‌می. 

Find Unionکند،‌اجتماع‌بین‌آرایه‌اول‌و‌دوم‌را‌پیدا‌می. 

Find difference a Form bتفاضل‌آرایه‌‌،aرا‌از‌‌bکنداب‌میحس‌. 

Find difference b Form aتفاضل‌آرایه‌‌،bرا‌از‌‌aکندحساب‌می‌. 

 
 

  را‌خوانده،‌دو‌آرایه‌را‌با‌هم‌جمع،‌‌4×‌‌4ای‌که‌دو‌آرایه‌برنامه:  5ی سینو برنامهپروژه
در‌ضومن‌‌.‌امکاناتی‌برای‌نمایش‌دو‌آرایوه‌دارد‌‌برنامهدر‌این‌.‌نمایدتفریق‌و‌‌ضرب‌می

را‌‌N * A – M * B + Kسپس‌حاصول‌عبوارت‌‌‌.‌را‌بخواند‌kو‌‌N‌،Mد‌تواناین‌برنامه‌می
 (.های‌اول‌و‌دوم‌هستندبه‌ترتیب‌آرایه‌Bو‌‌A)محاسبه‌کنند‌و‌نمایش‌دهد‌

 

  سه‌در‌سه‌را‌خوانده،‌اعمال‌زیر‌‌سیماترای‌که‌عناصر‌یک‌برنامه:  6ی سینو برنامهپروژه
 :دهدرا‌انجام‌می

 است‌یا‌نه؟‌کند‌ماتریس‌بالا‌مثلثیتعیین‌می

 کند‌ماتریس‌پایین‌مثلثی‌است‌یا‌نه؟تعیین‌می
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 کند‌ماتریس‌بالا‌و‌پایین‌مثلثی‌است‌یا‌نه؟تعیین‌می

 یا‌نه؟‌برابرندکند‌که‌آیا‌تمام‌عناصر‌هر‌سطر‌ماتریس‌تعیین‌می

 یا‌نه؟‌برابرندکند‌که‌تمام‌عناصر‌هر‌ستون‌ماتریس‌تعیین‌می

 

  ی‌یک‌کشوور‌را‌‌الملل‌نیبی‌ها‌مدالواهیم‌وضعیت‌فرض‌کنید‌بخ. 3ی سینو برنامهپروژه
مطابق‌جدول‌زیر‌دریافوت‌و‌‌‌1406تا‌‌1476ی‌ها‌مهر‌و‌مومدر‌رشته‌ورزشی‌خاصی‌در‌

‌:پردازش‌کنیم
تعداد‌ سال

مدال‌
 طلا

تعداد‌
مدال‌
 نقره

تعداد‌
مدال‌
 برنز

1476    
1481    
1486    

    
1403    
1406    

 
مووارد‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌‌(‌ی‌خوالی‌طوول‌‌هوا‌‌خانه)ی‌لازم‌ها‌دادهای‌که‌ضمن‌دریافت‌‌برنامه
‌.دهد‌می

‌های‌سال‌همهدر‌‌شده‌کسبی‌ها‌مدالتعداد‌کل‌
‌های‌سال‌همهدر‌‌شده‌کسبی‌طلای‌ها‌مدالتعداد‌کل‌
‌هایی‌که‌هیچ‌مدالی‌کسب‌نشده‌شماره‌سال

‌شده‌کسبترین‌مدال‌سالی‌که‌بیش
‌.‌است‌شده‌کسبترین‌مدال‌طلا‌سالی‌که‌بیش
‌6امتیاز،‌هور‌مودال‌نقوره‌‌‌‌‌4به‌تفکیک‌سال،‌با‌فرض‌این‌که‌هر‌مدال‌طلا‌‌ها‌سالامتیاز‌تمام‌

‌.‌امتیاز‌داشته‌باشد‌1امتیاز‌و‌هر‌مدال‌برنز‌
‌.‌است‌شده‌کسب‌11یی‌که‌امتیاز‌بیش‌از‌ها‌سالتعداد‌

 

  داور‌‌6کوار‌و‌‌ورزش‌11در‌یک‌تورنمنت‌ژیمناستیک‌با‌شورکت‌‌‌.0ی سینو برنامهپروژه
مولاک‌انتخواب‌‌‌.‌کننود‌‌امتیاز‌منظر‌خود‌را‌در‌یک‌جدولی‌به‌شکل‌زیر‌یادداشوت‌موی‌‌

گزارش‌گردید‌یکوی‌از‌‌.‌شده‌توس ‌داوران‌به‌هر‌ورزشکار‌است‌قهرمان‌امتیازات‌داده
اموا‌داور‌و‌‌.‌داوران‌از‌یک‌ورزشکار‌رشوه‌گرفته‌توا‌بوه‌قهرموان‌شودن‌او‌کموک‌کنود‌‌‌‌‌‌

ه‌این‌که‌داور‌متخلف‌امتیوازات‌پورت‌توری‌‌‌‌با‌توجه‌ب.‌ورزشکار‌متخلف‌شناسایی‌نشدند
او‌‌هوا‌‌دادهنسبت‌به‌همکارانش‌ثبت‌کرده‌است،‌کمیته‌برگزاری‌تصمیم‌گرفته‌با‌بررسی‌

‌تیو‌درنهاشده‌توس ‌وی‌را‌از‌جدول‌حذف‌نموده‌و‌‌را‌شناسایی‌کرده‌و‌امتیازات‌داده
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ی‌کار‌را‌انجام‌ا‌برنامهاین‌.‌نام‌قهرمان‌واقعی‌و‌نام‌ورزشکار‌رشوه‌دهنده‌را‌مشخص‌کند
‌.‌دهد‌می

شماره‌
‌پیراهن

نام‌
‌ورزشکار

امتیاز‌
داور‌
‌اول

امتیاز‌
داور‌
‌دوم

.........‌
امتیاز‌
داور‌
‌پنجم

1‌‌‌‌‌‌
6‌‌‌‌‌‌
4‌‌‌‌‌‌

      

0      
11      
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 فصل

5 
 ++Cگرافیک در 

 

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .1

 ‌:نمایدای‌که‌خروجی‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .6

 :تواند‌تصویری‌مانند‌زیر‌را‌رسم‌کندمیای‌که‌کاربر‌با‌حرکت‌ماوس‌برنامه .4

 

 #include <iostream> 
#include <graphics.h> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
   initwindow(8005600); 
   circle(30053005100); 
   putpixel(3005300512); 
   getch(); 
   closegraph(); 
   return 0; 
} 

 #include <iostream> 
#include <graphics.h> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
   int i=0; 
   initwindow(12805800,"",-3,-3); 
   while(i<226) 
   { 
      setcolor(COLOR(i,050)); 
      line(i,0,i,800); 
      i++; 
   } 
   getch(); 
   closegraph(); 
   return 0; 
} 

 #include <iostream> 
#include <graphics.h> 
using namespace std; 



   27   ها با حل آن C++برنامه  660
 

 

 (:شکل‌زیر)دهد‌ای‌که‌مکان‌نمای‌ماوس‌را‌به‌شکل‌دایره‌و‌یک‌فلش‌تغییر‌میبرنامه .3

 (:شودل‌از‌اشکال‌زیر‌رسم‌میبا‌هر‌کلیک‌یک‌شک)کند‌ای‌که‌اشکال‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .6

 

int main() 
{ 
   initwindow(12805800,"",-3,-3); 
   while(!kbhit()) 
   { 
      circle(mousex(),mousey(),10); 
   } 
   getch(); 
   closegraph(); 
   return 0; 
} 

 #include <iostream> 
#include <graphics.h> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
   int x=-1,y=-1; 
   initwindow(12805800,"",-3,-3); 
   while(!kbhit()) 
   { 
      if((x!=mousex())||(y!=mousey())) 
      { 
         setcolor(0); 
         circle(x,y,0); 
         x=mousex(); 
         y=mousey(); 
         setcolor(12); 
         circle(x,y,0); 
  } 
 } 
   closegraph(); 
   return 0; 
} 

 #include <iostream> 
#include <graphics.h> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
   int x=-1,y=-1; 
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شود‌و‌با‌کلیک‌دوبواره‌آن‌شوکل،‌بخشوی‌از‌‌‌‌برنامه‌که‌با‌کلیک‌روی‌صفحه‌یکی‌از‌اشکال‌زیر‌رسم‌می .7

 .شودمی‌شکل‌با‌نقطه‌پاک

 

   initwindow(12805800,"",-3,-3); 
   while(!kbhit()) 
   { 
      if((x!=mousex())||(y!=mousey())) 
      { 
         setcolor(0); 
         circle(x,y,0); 
         x=mousex(); 
         y=mousey(); 
         setcolor(12); 
         circle(x,y,0); 
    } 
   } 
   closegraph(); 
   return 0; 
} 

 #include <iostream> 
#include <graphics.h> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
   int x=-1,y=-1; 
   initwindow(12805800,"",-3,-3); 
   while(!kbhit()) 
   { 
   if((x!=mousex())||(y!=mousey())) 
    { 
   setcolor(0); 
   circle(x,y,10); 
   x=mousex(); 
   y=mousey(); 
   setcolor(12); 
   circle(x,y,10); 
    } 
   if(ismouseclick(WM_LBUTTONDOWN)) 
    { 
   rectangle(x,y,x5100,y5100); 
   line(x,y,x520,y-20); 
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کند‌و‌با‌حرکت‌دادن‌دکموه‌وسو ‌مواوس‌اشوکال‌‌‌‌‌ای‌که‌با‌کلیک‌ماوس‌اشکال‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .8

 .گرددمی‌xorرسم‌شده‌با‌شکل‌جدید‌

 

   line(x520,y-20,x5100,y); 
   clearmouseclick(WM_LBUTTONDOWN); 
   } 
  } 
  closegraph(); 
  return 0; 
} 

 #include <iostream> 
#include <graphics.h> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
   int x=-100,y=-100; 
   initwindow(12805800,"",-3,-3); 
   while(!kbhit()) 
   { 
   if((x!=mousex())||(y!=mousey())) 
    { 
         setwritemode(XOR_PUT); 

   setcolor(12); 
   circle(x,y,10); 
   x=mousex(); 
   y=mousey(); 

   setcolor(12); 
   circle(x,y,10); 
   setwritemode(COPY_PUT); 
    } 
   if(ismouseclick(WM_LBUTTONDOWN)) 
    { 
   setwritemode(XOR_PUT); 

   setcolor(12); 
   circle(x,y,10); 
   setwritemode(COPY_PUT); 

   rectangle(x,y,x5100,y5100); 
   line(x,y,x520,y-20); 
   line(x520,y-20,x5100,y); 
   clearmouseclick(WM_LBUTTONDOWN); 
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رنوگ،‌شوروع‌و‌پایوان‌‌‌‌)کنود‌‌ای‌که‌به‌صوت‌تصادفی‌صفحه‌مانیتور‌را‌با‌خطوط‌رنگوی‌پور‌موی‌‌‌برنامه .7

 (.گرددتصادفی‌انتخاب‌می‌صورت‌بهخطوط‌

 
-رسم‌می‌یشنما‌صفحهتصادفی‌با‌سرعت‌پایین‌بر‌روی‌‌صورت‌بهلف‌های‌مختبرنامه‌که‌خطوط‌با‌رنگ .0

 .کند

 
-رسم‌موی‌‌یشنما‌صفحههای‌مختلف‌بر‌روی‌تصادفی‌با‌رنگ‌صورت‌بههای‌توپر‌ای‌که‌مستطیلبرنامه .11

 .کند

 
 :کندهای‌زیر‌رسم‌میهایی‌به‌شکلای‌که‌با‌کلیک‌ماوس‌دایرهبرنامه .11

   setwritemode(XOR_PUT); 

   setcolor(12); 
   circle(x,y,10); 
   setwritemode(COPY_PUT); 
    } 
   } 
   closegraph(); 

   return 0; 
} 
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 :دکنای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .16

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .14

  

 

 

 
 

 

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .13

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .16

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .17

  

 

 # 
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 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .18

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .17

 

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .10
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 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .61

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .61

  :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .66
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 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .64

 

  

 #include <iostream> 
#include <graphics.h> 
#include <math.h> 
using namespace std; 
int main() 

{ 
  initwindow(0791،911,"",-۴,-۴); 
 int x, y; 

 //ellipse(07۰،۰،1, ۴01, ۴71،۴71); 

 for (int i = 1; i <= ۴01; i++) 

 { 
  i += i / ۴1; 

  x = ۴71+07۰* cos(۴1000۰ * i / 091); 
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 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .63

 :نمایدای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .66

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .67

  y = 711+07۰*sin(۴1000۰ * i / 091); 

  line( x, y, ۴71, 711); 
 } 
 getch(); 

 closegraph(); 

 return 1; 
} 
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‌:نمایدای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .68

 :کندرسم‌میای‌که‌شکل‌زیر‌را‌برنامه .67

 

 :کندمی‌رسم‌را‌زیر‌شکل‌که‌ایبرنامه .60

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .41

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 { 
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 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .41

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .46

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .44
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 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .43

 :کندمی رسم را زیر شکل که ایبرنامه 855

  :کندمی‌رسم‌را‌زیر‌شکل‌که‌ایبرنامه .47
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 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .48

 :کندای‌که‌شکل‌زیر‌را‌رسم‌میبرنامه .47

 

 فصل

0 
 هاساختمان و کلاس

 

ای‌از‌سواختمان‌قورار‌‌‌،‌نام‌و‌قیمت‌را‌خوانده،‌در‌آرایوه‌ISBNکتاب‌از‌قبیل‌‌6ای‌که‌اطلاعات‌برنامه .1
‌:دهدمیسپس،‌اعمال‌زیر‌را‌انجام‌.‌دهدمی
 .دهدیش میقیمت مرتب کرده، نما بر اساسها را اطلاعات کتاب  
 .دهدنام کتاب مرتب کرده، نمایش می بر اساسها را اطلاعات کتاب  
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 . دهدها را نمایش میکند و بقیه کتابشابک کتابی را دریافت کرده، آن کتاب را حذف می  
  متغیر‌یا‌نوع تابع

  bookName، (شوابک ) ISBNساختمانی است که شامل فیلودهای   Bookنوع  همه توابع
 .باشدمی( قیمت) price، (نام کتاب)

 .پارامتر توابع است عنوان به Bookای از نوع ساختمان آرایه bookپارامتر 
 پارامتر  عنوان به Bookتعداد عناصر آرایه ساختمان  nپارامتر 

 i ای برای پیمایش آرایه شمارندهbook 

sortWithPrice, 
sortWithBookName 

j سازیاصر آرایه جهت مرتبای برای پیمایش عنشمارنده 
t  متغیر کمکی از نوع ساختمانBook      برای تعووی  دو عنصور آرایوه

 Book  نوع ساختمان با
stringCompare  پارامتر*s0 گر که باید با رشته دوم مقایسه گرددنوع اشاره با رشته اول. 

 .رشته دوم که باید با رشته اول مقایسه گردد s7*پارامتر 
deleteBook flagDelete  یا خیر پیداشدهآیا شابک کتاب برای حذف. 
Main isbn خواهید حذف کنیدشماره شابکی که می. 

 #include <iostream> 
using namespace std; 
struct  Book 
{ 
  int  ISBN; 
  char bookName[30]; 
  int  price; 
}; 
void   readBook(Book book[], int n) 
{ 
  for(int i = 0; i < n; i++) 
  { 
      cout << "please enter a ISBN , price && bookName:"; 
      cin >> book[i].ISBN >> book[i].price; 
      cin.getline(book[i].bookName, 30); 
  } 
} 
void sortWithPrice(Book book[], int n) 
{ 
 
 for ( int i = 0; i < n-1; i++) 
 { 
  for(int j = i+ 1; j < n; j++) 
    if (book[i].price > book[j].price ) 
    { 
     Book t= book[i]; 
     book[i]= book[j]; 
     book[j] = t; 
    } 
 } 
} 
int stringCompare(char *s1, char *s2) 
{ 
  while (*s1 == *s2  && *s1 && *s2) 
   { 
     s155; 
     s255; 
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   } 
   if (*s1 > *s2 ) 
      return (1); 
   else if(*s1 < *s2 ) 
       return -1; 
   else return 0; 
} 
void sortWithbookName(Book book[], int n) 
{ 
for ( int i = 0; i < n-1; i++) 
 { 
  for(int j = i+ 1; j < n; j++) 
   if(stringCompare(book[i].bookName, book[j].bookName)  > 0  ) 
    { 
     Book t= book[i]; 
     book[i]= book[j]; 
     book[j] = t; 
    } 
 } 
} 
void deleteBook(Book book[], int *n,int ISBN1) 
{ 
  int i; 
 for( i=0; i < *n; i++) 
    if ( ISBN1 == book[i].ISBN) break; 
 if (i == *n - 1 ) 
 { 
  *n --; 
  return; 
 } 
 int flagDelete =0; 
 for ( int j = i; j < *n-1; j++ ) 
     { 
        flagDelete=1; 
        book[j] = book[j51]; 
     } 
     if (flagDelete !=0) 
      { 
      (*n) --; 
      } 
} 
void printBook(Book book[], int n) 
{ 
  cout << "ISBN" << "\t" << "price\tbookName\n"; 
  cout << "=======\t=======\t========\n"; 
  for(int i=0; i < n; i++) 
  { 
    cout << book[i].ISBN << "\t" << book[i].price <<"\t" <<     
      book[i].bookName <<"\n"; 
  } 
} 
int main() 
{ 
  Book   book[2]; 
  int n = 2, isbn; 
  readBook(book, n); 
  sortWithPrice(book, n); 
  cout << "\n    Sort By Price \n" ; 
  printBook(book, n); 
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‌:عملکرد‌توابع

پوارامتر دریافوت    عنووان  بوه را  nو تعداد عناصور آن   Bookا نوع ساختمان ب bookآرایه ،‌()readBookتابع‌‌ 
 .دهدخواند و در آرایه قرار میکتاب را می nکرده، اطلاعات 

پوارامتر دریافوت    عنووان  بوه را  nتعوداد عناصور آن   ا نووع سواختمان و   ب bookآرایه  ،()sortWithPriceتابع‌‌ 
 (.سازی، حبابی استمرتب)نماید قیمت مرتب می بر اساسکرده، عناصر آرایه را 

پارامتر دریافت کرده، اگر رشوته اول   عنوان بهگر را نوع اشاره با s7و  s0دو رشته  ،()stringCompareتابع‌‌ 
، وگرنوه  -0تر از رشوته اول باشود، مقودار    وگرنه، اگر رشته دوم بزرگ ،(یک) 0تر از رشته دوم باشد، مقدار بزرگ

 .گرداندصفر را برمی
پوارامتر   عنوان بهرا ( n)و تعداد عناصر آن  Bookا نوع ساختمان ب bookآرایه  ،()‌sortWithBookNameتابع‌ 

 . کندنام کتاب مرتب می بر اساسکند و عناصر آرایه را دریافت می

 ISBNو ( bookتعداد عناصور آرایوه   ) nگر ، اشارهBookنوع ساختمان  با  bookآرایه  ،()‌deleteBookتابع‌ 
در آرایه  ISBNاگر کتاب با شماره شابک . کندپارامتر دریافت می عنوان بهرا ( شماره شابکی که باید حذف شود)

book وجود داشته باشد آن را حذف خواهد کرد. 
پوارامتر دریافوت    عنووان  بوه را ( n)و تعداد عناصور آن   Bookا نوع ساختمان ب bookآرایه  ،()‌printBookتابع‌ 
 .دهدها را با یک پیغام مناسب نمایش میکند و اطلاعات کتابمی

  sortWithbookName(book, n); 
  cout << "\n    Sort By Name  \n" ; 
  printBook(book, n); 
  cout << "\nEnter ISBN for deleted:"; 
  cin >> isbn; 
  deleteBook(book, &n, isbn); 
  printBook(book, n); 
  return 0; 
} 
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را  nو  ISBNسوپس،  . کنود تعریوف موی   Bookنوع ساختمان  باعنصر  ۰را با  bookابتدا، آرایه  ،()‌mainتابع‌ 
توابع  .  ها را بخوانود کند تا اطلاعات کتابرا فراخوانی می readBookتابع . دهدیقرار م ۰را برابر  nتعریف کرده، 

sortWithPrice() قیمووت مرتووب نمایوود و بووا فراخوووانی تووابع    بوور اسوواسکنوود تووا اطلاعووات را  را فراخوووانی مووی
printBook()  در ادامه، تابع . دهدرا نمایش می شده مرتباطلاعاتsortWithBookName کند ی میرا فراخوان
-را نموایش موی   شوده  مرتب، اطلاعات printBookنام کتاب مرتب کند و با فراخوانی تابع  بر اساستا اطلاعات را 

 bookچنانچوه آن شوابک در آرایوه     deteteBookدر پایان، با یک پیغام شابکی را خوانده با فراخوانی تابعی . دهد
 .دهدنمایش می ()printBookها را با فراخوانی تابع بکند و اطلاعات کتاوجود داشته باشد، آن را حذف می

،‌نوام‌‌شوده‌‌بیمهاجتماعی‌یک‌ساختمان‌که‌دارای‌اطلاعاتی‌از‌قبیل‌شماره‌‌تأمینبرای‌مشتریان‌سازمان‌ .7
ای‌کوه‌‌‌برناموه‌.‌ا‌فیلودهای‌روز،‌مواه‌و‌سوال‌باشود،‌داریوم‌‌‌‌‌ب،‌ساختمان‌دیگری‌شامل‌تاریخ‌بیمه‌و‌شده‌بیمه

ی‌را‌از‌فعلو‌سپس،‌سوال‌‌.‌دهد‌ها‌قرار‌میای‌از‌ساختمان‌سازمان‌را‌خوانده‌در‌آرایهاطلاعات‌مشتریان‌این‌
را‌بوه‌خروجوی‌‌‌‌هوا‌‌آنورودی‌خوانده‌سابقه‌بیمه‌تمام‌مشتریان‌را‌به‌همراه‌شماره‌بیمه،‌تاریخ‌بیموه‌و‌نوام‌‌‌

 .‌تابعی‌برای‌خواندن‌اطلاعات‌و‌تابعی‌برای‌تهیه‌گزارش‌بنویسید.‌برد‌می
‌هدف‌نام‌تابع 

 Date مومیع

MAX 

custom_insure‌

 نوع ساختمان سابقه
 حداکثر تعداد مشتریان

 نوع ساختمان مشتریان بیمه

main custom0 

n 

 custom_insureنوع ساختمان  باآرایه 

 تعداد مشتریان

get_info‌S 

i 

 رشته کمکی
 شمارنده

puts_info‌year0 

month0 

day0 

yy 

mm 

dd 

i 

carry_month 

carry_year 

 جاریسال 
 ماه جاری
 روز جاری
 سابقه به سال
 سابقه به ماه
 سابقه به روز
 شمارنده

 رقم نقلی ماه
 رقم نقلی سال

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
#include 
<iostream> 
#include 
<stdio.h> 
#include 
<stdlib.h> 
#define MAX 200 
using namespace 
std; 
struct date { 
  int year, 
month, day; 
}; 
struct 
custom_insure { 
  int code; 
  char name[30]; 
  struct date date1; 
}; 
void  gets_info(struct custom_insure custom1[], int n) 
{ 
  char s[20]; 
  int i; 
  for (i=0; i< n; i++) 
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  { 
    cout << "Enter code[" << i 51 << "]:"; 
    gets(s); 
    custom1[i].code = atoi(s); 
    cout << "Enter name[" <<  i51 << "]:" ; 
    gets(custom1[i].name); 
    cout << "Enter date(yy/mm/dd)[" <<i51  << "]:"; 
    cin >> custom1[i].date1.year >> custom1[i].date1.month >>  
        custom1[i].date1.day; 
    getchar(); 
  } 
 } 
void  puts_info(struct custom_insure custom1[], int n) 
{ 
  int i, year1, month1, day1, yy, mm, dd, carry_month,  
      carry_year; 
  cout << "Enter date(yy/mm/dd):"; 
  cin >>year1 >> month1 >> day1; 
  cout << "\nCode\t Name\t\tDate\t\tWork date"; 
  cout << "\n====\t\=====\t\t======\t\t========"; 
  for (i=0; i< n; i++) 
  { 
    carry_month = 0; 
    carry_year = 0; 
    if (custom1[i].date1.day > day1) 
    { 
     dd = day1 + 30 - custom1[i].date1.day; 
     carry_month = 1; 
    } 
    else 
     dd = day1  - custom1[i].date1.day; 
    if (custom1[i].date1.month > month1) 
    { 
     mm = month1 + 12 - custom1[i].date1.month - carry_month; 
     carry_year = 1; 
    } 
    else 
     mm = month1 - custom1[i].date1.month - carry_month; 
    yy = year1 - custom1[i].date1.year - carry_year; 
     cout << "\n" << custom1[i].code <<"\t" << custom1[i].name  
         << "\t\t" << custom1[i].date1.year <<"/" <<  
          custom1[i].date1.month << "/" << custom1[i].date1.day  
          << "\t" << yy << "/" << mm << "/" << dd; 
 } 
} 
int  main() 
{ 
  int n; 
  struct custom_insure custom1[MAX]; 
  cout << "Enter n(custom number):"; 
  cin >> n; 
  getchar(); 
  gets_info(custom1, n); 
  puts_info(custom1, n); 
 return 0; 
} 
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 :‌ویسیدای‌برای‌تنظیم‌و‌فرود‌هواپیماها‌به‌شرح‌زیر‌بن‌برنامه.‌باند‌پرواز‌است‌61فرودگاهی‌دارای‌ .4

شماره‌باند‌:‌عنصری‌از‌ساختمان‌تعریف‌کنید‌که‌فیلدهای‌ساختمان‌به‌این‌شرح‌باشند‌61ای‌‌آرایه(‌الف‌
‌.کند‌و‌نام‌کسی‌که‌باند‌را‌کنترل‌می(‌خالی‌=‌‌1پر‌یا‌رزرو‌شده،‌=‌1)فرود،‌وضعیت‌باند

‌:های‌زیر‌ظاهر‌کند‌منویی‌با‌گزینه(‌ب
‌‌.تمام‌عملیات‌موجود‌در‌منو‌را‌انجام‌دهد(‌ج
‌:وظایف‌توابع‌

، هر یک از شماره باندها را مقدار داده، سپس :‌mainتابع‌‌ 
 .کند زیر فراخوانی می مراتب سلسلهتوابع را مطابق با 

 .دهد باندهای خالی را نمایش می :list1تابع‌ 

main()

list1() list2() list3() fall() free() menu()

 
 .دهد را نمایش می( شماره باندهای خالی)لیست باندهای خالی : list6تابع‌‌ 
 .دهد اند، نمایش می را پر نموده ها آنلیست باندهای پر راه همراه با افرادی که  :list4تابع‌ 
 .نماید این باند پر نباشد، آن را پر می که درصورتیشماره باندی را دریافت کرده، : fullتابع‌ 
 .کند شماره باندی را دریافت کرده، در صورت پر بودن این باند آن را آزاد می:‌freeتابع‌ 
 .ای را انتخاب کند ینهدهد تا کاربر بتواند گز منویی را نمایش می :menuتابع‌ 

نمایش‌تعداد‌باندهای‌خالی‌.‌1  

نمایش‌شماره‌باندهای‌خالی‌.‌6  
ای‌پر‌یا‌رزرو‌شدهنمایش‌بانده.‌4  
تخصیص‌باند‌فرودگاه‌به‌هواپیما.‌3  
آزاد‌کردن‌باند‌فرودگاه‌.‌6  
خروج‌.‌7  

(:1-7)انتخاب‌خود‌را‌وارد‌کنید‌  

‌هدف‌نام‌تابع 

 MAX عمومی

band 

 کند ماکرویی که تعداد باندها را مشخص می
 bandsای که از نوع ساختمان  آرایه

Main i ای که برای مقداردهی به شماره باندها به  شمارنده
 رود کار می

menu choose  است  واردشدهشماره انتخابی را که توسط کاربر
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 دکن مشخص می

list0 i 

count 

 شمارنده
 کند تعداد باندهای خالی را مشخص می

list7 i شمارنده 

list۴ i شمارنده 
Full num کند که باید پر شوند شماره باندهایی را  تعیین می. 

Free num کند که باید آزاد  تعیین می شماره باندهایی را
 .شوند

 
 
 
 
 
 
 
 
#include <iostream> 
#include <stdio.h> 
#include <conio.h> 
#include <stdlib.h> 
#define MAX 20 
using namespace std; 
struct bands { 
 int no; 
 char name[30]; 
 int full; 
}; 
struct bands     band[MAX]; 
int menu() 
{ 
 int choose = 0; 
 cout <<"\n1. List number of free band"; 
 cout <<"\n2. List free band numbers"; 
 cout <<"\n3. List full band numbers"; 
 cout <<"\n0. Full band"; 
 cout <<"\n2. Free band"; 
 cout <<"\n6. Exit"; 
 cout <<"\nSelect 1..6:"; 
  cin >> choose; 
  return choose; 
} 
void list1() 
{ 
  int i, count = 0; 
  for (i=0; i< MAX; i++) 
   if (band[i].full == 0) 
     count ++; 
  cout <<"\nNumber of free band is " <<  count; 
} 
void list2() 
{ 
  int i; 
  cout <<"\nList of free bunds "; 
  for (i=0; i< MAX; i++) 
   if (band[i].full == 0) 
     cout << band[i].no << " "; 
} 
void list6() 
{ 
  int i; 
  for (i=0; i< MAX; i++) 
   if (band[i].full ) 
     cout <<"band " << band[i].no << " by full " <<          
        band[i].name << endl; 
} 
void  full() 
{ 
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  int num; 
  cout <<"Enter band no(1..20):"; 
  cin >> num; 
  if (band[num -1 ].full) 
  { 
   cout <<"Band is " << num << " full" << endl; 
   getch(); 
   return; 
   } 
   else 
   { 
    band[num -1 ].full = 1; 
    cout <<"Enter bund full by:"; 
    cin >> band[num-1].name; 
   } 
 } 
void  free() 
{ 
  int num; 
  cout <<"Enter band no(1..20):"; 
  cin >> num; 
  if (band[num -1 ].full == 0) 
  { 
   cout <<"Band is " << num << " free" << endl; 
   return; 
   } 
   else 
   { 
    band[num -1 ].full = 0; 
    band[num-1].name[0] = '\0'; 
   } 
 } 
int  main() 
 { 
  int i; 
  for(i = 0; i < MAX; i++ ) band[i].no = i51; 
  while(1) 
  { 
    switch(menu()) 
    { 
      case 1: 
       list1(); 
       break; 
      case 2: 
       list2(); 
       break; 
      case 3: 
       list3(); 
       break; 
      case 0: 
       full(); 
       break; 
      case 2: 
       free(); 
       break; 
      case 6: 
       return 0; 
       break; 
    } 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        012

  

 

 
را‌با‌یکدیگر‌‌ای‌چندجملهاین‌دو‌‌،را‌از‌ورودی‌خوانده‌ای‌چندجملهای‌که‌ضرایب‌و‌توان‌دو‌‌برنامه .3

 .‌کند‌جمع‌می

  } 
  return 0; 
} 
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را‌‌ها‌آن،‌تقسیم،‌تفریق‌و‌حاصل‌جمع‌ضرب‌حاصلای‌که‌صورت‌و‌مخرج‌دو‌کسر‌را‌خوانده،‌‌برنامه .6
‌.برد‌حاسبه‌کرده‌به‌خروجی‌میم

‌:‌وظایف‌توابع
 . کند مقادیر کسری را خوانده، با فراخوانی توابع نتایج را چاپ می  :‌mainتابع 

 . دهد دو کسر را با یکدیگر جمع کرده، در کسر سوم قرار می  :‌addتابع 

 .دهد دو کسر را از یکدیگر کم کرده و در کسر سوم قرار می  :‌subتابع 

 .دهد دو کسر را بر یکدیگر تقسیم کرده، در کسر سوم قرار می  :‌divتابع 

 .دهد دو کسر را با یکدیگر ضرب کرده، در کسر سوم قرار می :‌mulتابع 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
#include <iostream> 
using namespace std; 
struct rational { 
  int a, b; 
 }; 
 struct rational add(struct rational p1, struct rational p2 ) 
 { 
   struct rational p3; 
     p3.a = p1.a*p2.b+p2.a* p1.b; 
     p3.b = p2.b* p1.b; 
   return p3; 
 } 
 struct rational sub(struct rational p1, struct rational p2 ) 
 { 
   struct rational p3; 
   p3.a=p1.a*p2.b - p2.a* p1.b; 
   p3.b = p2.b* p1.b; 
   return p3; 
 } 
 struct rational mul(struct rational p1, struct rational p2 ) 
 { 
   struct rational p3; 
   p3.a=p1.a* p2.a; 
   p3.b = p2.b* p1.b; 
   return p3; 
 } 
struct rational div(struct rational p1, struct rational p2 ) 
 { 
   struct rational p3; 
   p3.a =p1.a * p2.b; 
   p3.b = p1.b * p2.a; 
   return p3; 

‌هدف‌نام‌تابع

main a 

b 

c 

 اولین کسر
 دومین کسر

مجموع، تفاضل، ضرب و تقسیم 
 .کند داری میدو کسر را نگه

add p۴ مجموع دو کسر 

sub p۴ دو کسر تفاضل 
div p۴ تقسیم دو کسر 

mul p۴ دو کسر ضرب حاصل 
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 } 
int  main() 
{ 
  struct rational a  = {0}, b = {0}, c={0}; 
  cout << "Enter a/b for Fraction a:"; 
  cin >> a.a >> a.b; 
  cout << "Enter a/b for Fraction b:"; 
  cin >> b.a >> b.b; 
  c = add(a, b); 
  cout<<"\n" << a.a << "/"  << a.b << " + " << b.a << "/" <<  
       b.b << " = " << c.a << "/" << c.b; 
  c = sub(a, b); 
  cout << "\n" << a.a << "/" << a.b << " - " << b.a << "/" <<  
      b.b << " = " << c.a <<"/" << c.b; 
  c = mul(a, b); 
   cout << "\n" << a.a << "/" << a.b << " * " << b.a << "/" <<  
       b.b <<  " = " << c.a <<"/" << c.b; 
  c = div(a, b); 
  cout << "\n" << a.a << "/" << a.b << " / " << b.a << "/" <<  
      b.b << " = " << c.a <<"/" << c.b; 
    return 0; 
} 

 
ای‌که‌اطلاعات‌دانشجویان‌از‌قبیل‌شماره‌دانشجویی،‌نام‌و‌معدل‌را‌در‌رکورد‌قرار‌داده‌اعمال‌‌برنامه .7
‌:دهد‌‌یمر‌را‌انجام‌زی
‌خواند‌اطلاعات‌تعدادی‌دانشجو‌را‌می .1
 .دهد‌بر‌اساس‌شماره‌دانشجویی‌نمایش‌می‌شده‌مرتب‌صورت‌بهلیست‌دانشجویان‌را‌ .6

 .دهد‌بر‌اساس‌نام‌نمایش‌می‌شده‌مرتب‌صورت‌بهلیست‌دانشجویان‌را‌ .4

 .‌دهد‌بر‌اساس‌معدل‌نمایش‌می‌شده‌مرتب‌صورت‌بهلیست‌دانشجویان‌را‌ .3

 .کند‌جو‌میوخاصی‌را‌بر‌اساس‌شماره‌دانشجویی‌جست‌یدانشجو .6

  .کند‌دانشجوی‌خاصی‌را‌بر‌اساس‌نام‌پیدا‌می .0
‌
‌

هدف‌از‌این‌برنامه‌ایجواد‌‌)دهد‌ای‌که‌ضلع‌مربع‌را‌خوانده،‌محی ‌و‌مساحت‌مربع‌را‌نمایش‌میبرنامه .8
 (.سازی‌و‌فراخوانی‌متدهای‌آن‌استکلاس،‌نمونه

 

کند‌و‌با‌استفاده‌از‌فرموول‌زیور‌مسواحت‌‌‌‌سازی‌میپیاده‌triangleلث‌به‌نام‌ای‌که‌کلاسی‌برای‌مثبرنامه .7
‌:دهدمثلث‌را‌نمایش‌می

)-(*)-(*)-(*,
2

)(
cpbpapps

cba
p 


  
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a‌،bو‌‌cاضلاع‌مثلث‌و‌‌sای‌و‌توابعی‌‌تور‌بوا‌اعضوای‌داده‌‌‌هدف‌این‌برنامه‌آشنایی‌بویش‌)مساحت‌آن‌است‌‌
‌(.باشدیم‌ها‌آنهای‌مختلف‌و‌استفاده‌از‌کلاس‌و‌ایجاد‌سازنده

   ‌
‌.دهدرا‌نمایش‌می‌کپی‌سازندهای‌که‌استفاده‌از‌برنامه .0
سوازنده‌کپوی‌فقو ‌در‌هنگوام‌تعریوف‌‌‌‌‌‌)‌دهد‌می‌کپی‌را‌نمایش‌ای‌که‌نوشتن‌کد‌برای‌سازندهبرنامه .11

 (.شودکلاس‌به‌همراه‌مقداردهی‌اولیه‌فراخوانی‌می

‌:س‌دارای‌اعضای‌زیر‌استاین‌کلا.‌کندایجاد‌می‌Numberای‌که‌کلاسی‌به‌نام‌برنامه .11
 .کندداری‌میرا‌نگه‌ایجادشده(‌اشیاء)های‌این‌عضو‌تعداد‌نمونه.‌است‌staticاز‌نوع‌‌Numای‌عضو‌داده 

 .گرداندرا‌برمی‌Numای‌این‌عضو‌مقدار‌داده.‌است‌staticاز‌نوع‌‌()getNumعضو‌تابعی‌ 

 .کندیک‌واحد‌اضافه‌می(‌تولیدشدهتعداد‌اشیاء‌)‌Numای‌،‌به‌عضو‌دادهNumberسازنده‌ 

‌.کندکم‌می‌Numای‌،‌یک‌واحد‌از‌عضو‌دادهNumber~تابع‌مخرب‌ 
و‌موجوود‌‌‌ایجادشوده‌هوای‌‌این‌برنامه‌تعداد‌نمونه.‌است‌staticای‌و‌تابعی‌هدف‌این‌برنامه‌آشنایی‌با‌اعضای‌داده

‌.شماردکلاس‌را‌می

 
به‌‌حساب‌بهکلاس‌برای‌برداشت‌و‌واریز‌مبلغ‌این‌.‌کندایجاد‌می‌Balanceای‌که‌کلاسی‌به‌نام‌برنامه .16

‌(.سازی‌مجدد‌عملگرها‌استهدف‌این‌برنامه‌آشنایی‌با‌پیاده)رود‌کار‌می

   
‌.دهدهای‌کلاس‌پایه‌و‌مشتق‌را‌نشان‌میها‌و‌مخربسازی‌سازندهای‌که‌پیادهبرنامه .14
‌. بردبه ارث می Bو  Aهای را به ترتیب از کلاس bو  aی  
را‌‌موردنظراشکال‌.‌کنداطلاعات‌اشکالی‌از‌قبیل‌مستطیل،‌دایره‌و‌ذوزنقه‌را‌دریافت‌میای‌که‌برنامه .13

 :وراثتی‌زیر‌هستند‌مراتب‌سلسلهاشکال‌دارای‌.‌دهدرا‌نمایش‌می‌ها‌آنایجاد‌کرده،‌مساحت‌

Shape

Rectangle Circle Trapezoid
 

و‌تعریف‌(‌virtual)دهای‌مجازی‌های‌کلاس‌پایه‌و‌مشتق،‌متهدف‌این‌برنامه‌آشنایی‌با‌وراثت،‌سازنده
‌.باشدمی(‌override)مجدد‌متدها‌

  

‌.دهدایجاد‌کرده،‌نمایش‌می‌11111های‌تصادفی‌تا‌ای‌که‌عددبرنامه .16
هوای‌بوا‌انوواع‌مختلوف‌را‌بورای‌‌‌‌‌‌داده(‌Template)ا‌نووع‌الگوو‌‌‌بو‌ای‌که‌با‌استفاده‌از‌کلاسی‌برنامه .17
‌هددکند‌و‌نمایش‌میهای‌متفاوت‌ایجاد‌می‌نمونه
هدف‌)دهد‌می‌نمایش‌صفحه‌بر‌رویتصادفی‌‌طور‌بها‌ر(‌ستاره)‌*علامت‌‌nرا‌خوانده،‌‌nای‌که‌برنامه .18

‌(.این‌برنامه‌آشنایی‌با‌سازنده‌و‌مخرب‌است
‌عرض‌خانه .17 ‌طول‌و ‌خوانده‌ای‌‌کلاسی‌که ‌برای‌چمن‌،را ‌نمایش‌می‌زمان‌لازم ‌را .‌دهد‌زنی‌خانه

‌.است‌متر‌در‌دقیقه‌6/136زنی‌‌سرعت‌ماشین‌چمن
هور‌پونود‌‌‌)کنود‌‌‌کلاسی‌که‌وزن‌جسمی‌را‌به‌پوند‌خوانده،‌معادل‌گرم‌و‌کیلوگرم‌آن‌را‌چواپ‌موی‌‌ .10

‌(.گرم‌است‌60648/364کیلوگرم‌و‌معادل‌‌364606/1معادل‌
 

.‌برابور‌اسوت‌بوا‌مربوع‌وتور‌‌‌‌‌‌الزاویوه‌‌قائمطبق‌قضیه‌فیثاغورث،‌مجموع‌مربعات‌اضلاع‌قائمه‌یک‌مثلث‌ .61
‌ .تشکیل‌داد‌الزاویه‌را‌قائمتوان‌مثلث‌‌شیم،‌با‌استفاده‌از‌فرمول‌زیر‌میداشته‌با‌n‌(m>n)و‌‌mچنانهه‌
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(ضلع اول)   a  = m 
7
 -  n

7
(ضلع دوم)               b = 7 * m * n               (وتر)   c = m

7
  +  n  7  

‌.کند‌را‌خوانده،‌مقادیر‌اضلاع‌را‌محاسبه‌و‌چاپ‌می‌m ‌،nکلاسی‌که‌

‌
‌base و‌‌ heightاین‌کلاس‌صوفاتی‌‌ماننود‌‌.‌کند‌ایجاد‌می‌triangleم‌ای‌که‌کلاسی‌به‌نا‌برنامه .61

.‌خوانود‌‌را‌موی‌‌base و‌‌ heightاعضوای‌‌‌()inputتابع‌عضو‌.‌یک‌است‌ها‌آندارد‌که‌مقادیر‌اولیه‌
مساحت‌مثلث‌را‌به‌خروجوی‌‌‌، printکند‌و‌تابع‌‌،‌مساحت‌مثلث‌را‌محاسبه‌میcalculateتابع‌عضو‌

‌.برد‌می
 

‌دو‌باراین‌کلاس‌)کند‌‌را‌چاپ‌می‌nخواند‌و‌فاکتوریل‌‌را‌می‌nبا‌تعریف‌یک‌کلاس‌‌ای‌که‌برنامه .66
 (.خواند‌را‌می‌‌nبار‌دیگرو‌‌n = 1برای‌‌بار‌یکگردد‌‌فراخوانی‌می

 

 .کند‌نماید‌و‌نتیجه‌را‌چاپ‌می‌رقمی‌را‌با‌یکدیگر‌جمع‌می‌61حداکثر‌یده‌دهعدد‌ دو‌کلاسی‌که‌ .64

‌
متر‌و‌‌1141337هر‌فوت‌برابر‌.‌کند‌خواند‌و‌به‌متر‌تبدیل‌می‌ینچ‌میکلاسی‌که‌مقداری‌را‌به‌فوت‌و‌ا .63

 .متر‌است‌16هر‌اینچ‌

 
 

‌:‌زیر‌است‌صورت‌بهروش‌محاسبه‌.‌شود‌هفتگی‌محاسبه‌می‌صورت‌بهمیزان‌حقوق‌کارگران‌ .66

نام،‌ساعت‌کارکرد،‌تعداد‌فرزندان‌و‌میزان‌پرداختی‌به‌ازای‌هر‌ساعت‌کارکرد‌کارگران‌را‌دریافت‌ 

 .‌دکن‌می

برابر‌دستمزد‌عادی‌محاسبه‌‌6/1شود‌و‌دستمزد‌آن‌‌محسوب‌می‌کار‌اضافهساعت‌‌31تر‌از‌کارکرد‌بیش 

 .شود‌می

 .گردد‌اجتماعی‌کسر‌می‌تأمینبیمه‌‌عنوان‌بهاز‌حقوق‌کارگران‌8‌% 

 ‌ ‌از ‌بیش ‌کارگران ‌‌6اگر ‌حقوقشان ‌از ‌باشند، ‌داشته ‌‌6111فرزند ‌کسر‌‌عنوان‌بهتومان ‌درمان بیمه

 .گردد‌می

مالیات‌حقوق‌‌عنوان‌بهتومان‌‌461111مازاد‌بر‌%‌11تومان‌باشد،‌‌461111اگر‌حقوق‌کارگران‌بیش‌از‌ 
 .گردد‌کسر‌می

این‌برنامه‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌ها‌آنکند‌و‌حقوق‌خالص‌‌کلاسی‌که‌اطلاعات‌کارگران‌را‌دریافت‌می 
 .سازی‌گردید‌ها‌پیاده‌ای‌از‌کلاس‌با‌آرایه

 
‌:نویسد‌را‌می‌های‌زیر‌اعداد‌کسری‌با‌قابلیت‌ای‌که‌کلاسی‌برای‌برنامه .67
نماید‌و‌صورت‌کسر‌منفی‌را‌‌کند،‌کسرها‌را‌ساده‌می‌تابع‌عضوی‌دارد‌که‌از‌مخرج‌صفر‌جلوگیری‌می 
 .پذیرد‌نمی

 .کند‌تعریف‌می‌مجدداًاعمال‌جمع،‌تفریق،‌ضرب‌و‌تقسیم‌را‌برای‌این‌کلاس‌ 

 .‌کند‌تعریف‌می‌دداًمجای‌و‌تساوی‌را‌برای‌‌این‌کلاس‌‌عملگرهای‌رابطه 

‌انجام‌می  کسری‌و‌اعشاری‌‌صورت‌بهدهد‌و‌خروجی‌را‌‌عمل‌جمع،‌تفریق،‌ضرب‌و‌تقسیم‌کسرها‌را
 .دهد‌نمایش‌می
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بدین‌ترتیب‌نتیجه‌حاصل،‌(.‌هایی‌که‌باید‌با‌هم‌الحاق‌شوند‌رشته)ها‌به‌عملوند‌نیاز‌دارد‌‌الحاق‌رشته .68
نویسد‌که‌‌را‌طوری‌می‌()+ operatorتابع‌‌s4 = s1 + s6.‌گیرد،‌مانند‌در‌یکی‌از‌این‌دو‌عملوند‌قرار‌می

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌S1 = s6 + s4:‌بتواند‌به‌این‌صورت‌عمل‌کند
‌

.‌دهود‌‌تشوکیل‌موی‌‌‌برای‌انجام‌محاسبات‌روی‌اعوداد‌موهوومی‌‌‌‌ complexای‌که‌کلاسی‌به‌نام‌برنامه .67
 ‌‌xصورت‌بهاعداد‌موهومی‌.‌کند‌تعریف‌می‌مجدداًومی‌را‌برای‌اعداد‌موه/‌،‌و‌*،‌-،‌+سپس،‌عملگرهای‌‌

+ yi هستند‌که‌در‌آن‌‌i1برابر‌با‌‌‌است‌‌. 

 

‌‌برنامه .60 ‌نام ‌کلاسی‌به ‌می‌ integerestای‌که ‌کند‌ایجاد ‌این‌کلاس‌می. ‌از ‌شیء ‌اعدادی‌‌هر تواند
اگر‌.‌شود‌ای‌از‌یک‌و‌صفر‌نمایش‌داده‌می‌آرایه‌صورت‌بهای‌‌مجموعه.‌را‌بپذیرد‌111تا‌‌1صحیح‌در‌بازه‌
در‌مجموعه‌‌iدر‌صورتی‌صفر‌است‌که‌‌a[i]عنصر‌.‌برابر‌با‌یک‌است‌a[i]در‌مجموعه‌باشد،‌‌iعدد‌صحیح‌

‌نباشد ‌می. ‌طوری‌مقدار ‌را ‌مجموعه ‌باشند‌سازنده، ‌صفر ‌آرایه ‌عناصر ‌تمام ‌که ‌دهد این‌کلاس‌دارای‌.
‌:اعضای‌زیر‌است

 .یابد‌مجموعه‌را‌می‌تابع‌عضوی‌‌که‌اشتراک‌دو 

 .یابد‌تابع‌عضوی‌که‌اجتماع‌دو‌مجموعه‌را‌می 

 .برابر‌با‌صفر‌باشد‌‌a[k]که‌طوری‌بهکند،‌‌را‌در‌آرایه‌درج‌می‌kتابع‌عضوی‌که‌عنصری‌مثل‌ 

 .کند‌تابع‌عضوی‌که‌عنصری‌از‌مجموعه‌را‌حذف‌می 

 .برد‌اعداد‌صحیح‌به‌خروجی‌می‌عنوان‌بهتابع‌عضوی‌که‌عناصر‌مجموعه‌را‌ 

 ؟کند‌آیا‌دو‌مجموعه‌برابرند‌یا‌خیر‌تابع‌عضوی‌که‌مشخص‌می 

 
در‌این‌کلاس‌اعمال‌.‌کند‌سازی‌می‌پیاده‌(x , y , z)‌بعدی‌سهرا‌برای‌نقاط‌‌‌pointای‌که‌کلاس‌برنامه .41

‌:شود‌زیر‌انجام‌می
‌.‌دهد‌را‌به‌اعضای‌کلاس‌نسبت‌می‌فرض‌پیشیک‌سازنده‌دارد‌که‌مقادیر‌ 
‌.‌دهد‌پارامتر‌گرفته‌به‌اعضاء‌تخصیص‌می‌عنوان‌بهدیر‌اعضا‌را‌سازنده‌دیگری‌دارد‌که‌مقا 
‌.‌نماید‌دارد‌که‌کلیه‌نقاط‌را‌منفی‌می‌negativeمتدی‌به‌نام‌ 
‌.‌کند‌را‌حساب‌می‌(1, 1 ,1)‌مبدأدارد‌که‌فاصله‌از‌‌normمتدی‌به‌نام‌ 
‌.‌کند‌را‌چاپ‌می‌(x, y , z)دارد‌که‌مختصات‌‌printیک‌متد‌ 
 .کند‌تعریف‌می‌مجدداًرا‌برای‌این‌کلاس‌++‌‌و‌=‌،‌+عملگرهای‌حسابی‌ 

‌:این‌کلاس‌دارای‌اعضای‌زیر‌است:‌pointکلاس‌ 
‌.،‌متدهای‌سازنده‌کلاس‌هستند‌pointعضو‌ 
‌.کند‌سازی‌می‌پیاده‌مجدداًرا‌=‌،‌عملگر‌=operatorعضو‌ 
‌.کند‌تعریف‌می‌مجدداًرا‌++‌،‌عملگر‌++operatorعضو‌ 
‌.‌نماید‌ای‌را‌منفی‌می‌ای‌داده،‌متدی‌است‌که‌اعض negativeعضو 
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌(1 ,1 ,1)،‌متدی‌است‌که‌فاصله‌نقطه‌تا‌نقطه‌normعضو‌ 
‌.‌دهد‌،‌متدی‌است‌که‌محتویات‌نقطه‌را‌نمایش‌میprintعضو‌ 
  .کنند‌داری‌میمختصات‌نقطه‌را‌نگه‌z , y , xاعضای‌ 

 

‌:که‌دارای‌امکانات‌زیر‌استکند‌‌سازی‌می‌را‌پیاده‌timeای‌که‌کلاسی‌به‌نام‌‌برنامه .41
‌.اعضای‌کلاس‌ساعت،‌دقیقه‌و‌ثانیه‌است.‌1
‌.متدهای‌دستیابی‌به‌اعضای‌کلاس‌را‌دارد.‌6
‌.برد‌دارد‌که‌زمان‌را‌به‌جلو‌می‌advanceمتدی‌به‌نام‌.‌4
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‌.‌دهد‌دارد‌که‌زمان‌جدیدی‌به‌اعضای‌کلاس‌تخصیص‌می‌‌resetمتدی‌به‌نام‌.‌3
‌.کند‌تعریف‌می‌مجدداًس‌را‌برای‌این‌کلا‌‌–عملگر.‌6
‌.‌کند‌سازی‌می‌پیاده‌مجدداًرا‌برای‌این‌کلاس‌==‌و‌=‌های‌‌عملگر.‌7
‌.کند‌دارد‌که‌محتویات‌کلاس‌را‌چاپ‌می‌printمتدی‌به‌نام‌.‌8
 .نماید‌چاپ‌می‌pmیا‌‌‌amصورت‌بهدارد‌که‌زمان‌را‌‌printAmPmمتدی‌به‌نام‌.‌7

‌

‌کلا‌برنامه:  1 نویسی برنامهپروژه  ‌که ‌ای ‌برای ‌می‌ای‌چندجملهسی ‌کند‌ایجاد ‌داخلی‌. نمایش
‌(polynominal)‌ای‌چندجمله .‌هر‌جمله‌حاوی‌یک‌ضریب‌و‌یک‌توان‌است.‌ای‌از‌جملات‌است‌آرایه‌

‌مثال‌عنوان‌به ‌جمله ‌چند ،3
x6‌‌ ‌ضریب ‌‌6دارای ‌توان ‌است‌3و ‌دریافت‌. ‌برای ‌توابعی ‌برنامه، این

‌:‌یر‌استهای‌ز‌کلاس‌دارای‌قابلیت.‌دارد‌ای‌چندجمله
 .کند‌تعریف‌می‌مجدداً‌ای‌چندجملهرا‌برای‌جمع‌دو‌+‌عملگر‌ 

 .کند‌تعریف‌می‌مجدداً‌ای‌چندجملهرا‌برای‌تفریق‌دو‌‌‌–عملگر‌ 

 .‌کند‌دیگر‌تعریف‌می‌ای‌چندجملهبه‌‌ای‌چندجملهعملگر‌انتساب‌را‌برای‌انتساب‌یک‌ 

 .کند‌تعریف‌می‌مجدداً‌ای‌چندجملهرا‌برای‌ضرب‌دو‌*‌عملگر‌ 

 .کند‌تعریف‌می‌مجدداً‌‌ای‌چندجملهبرای‌==‌و‌‌-=،‌=+گرهای‌عمل 
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 فصل

7 
ورودی و خروجی فایل   

 

خوانود‌و‌در‌آن‌فایول‌ذخیوره‌‌‌‌ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،‌سپس‌نام‌چند‌کتاب‌را‌موی‌برنامه .1
هود،‌برناموه‌‌‌را‌فشوار‌د‌‌Enterچنانهه‌کاربر‌در‌هنگام‌ورود‌نام‌کتاب‌چیزی‌وارد‌نکنود‌و‌کلیود‌‌‌)کند‌می

 (.یابدخاتمه‌می

:شوددر این برنامه اعمال زیر انجام می  
داری نام کتواب را بورای هور بوار نگوه     ) bookNameو ( ندکداری مینام فایل را نگه) fileNameمتغیرهای  
 .کندرا تعریف می( کندمی
 .دهدقرار می fileNameبا پیغام مناسب نام فایل را خوانده، در  
 .دهدقرار می fileNameبا پیغام مناسب نام فایل را خوانده، در  
یسود و سوپس فوایلی کوه نوام آن در      کنود توا بتوانود در آن بنو   تعریوف موی   ofstreamرا بوا نووع    fگور  اشاره 

fileName کند است، باز می. 
 :دهدنهایت اعمال زیر را انجام میدر یک حلقه تکرار بی 

.خواندبا پیغام مناسب نام کتاب را می.  0  

اگر نام کتاب خالی باشد، با دستور . 7 break .یابدحلقه خاتمه می   
.نویسدنام کتاب را در فایل می. ۴  

 . بنددفایل را می 

 #include <iostream> 
#include <fstream> 
using namespace std; 
int main() 
{ 

    char bookName[20], fileName[20]; 
    cout << "Enter a file name:"; 

    cin.getline(fileName, 20); 
    ofstream f; 
    f.open(fileName); 
    for(;;) 
    { 
      cout << "Enter book name:"; 

      cin.getline(bookName, 20); 
      if(bookName[0] == '\0') break; 
      f << bookName << endl; 
    } 
    f.close(); 

    return 0; 
} 
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 .دهدنشان‌می‌نمایش‌صفحه‌بر‌رویای‌که‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،‌اطلاعات‌آن‌فایل‌را‌برنامه .6

:شوددر این برنامه اعمال زیر انجام می  
 .خواندرا می( نام فایل ورودی) fileNameو ( لهر خط فای) lineمتغیرهای  
 .دهدقرار می fileNameبا یک پیغام مناسب نام فایل ورودی را خوانده، در  
گور آن را در ایون متغیور قورار     ، اشارهبازکردهکند تا بتواند فایل را تعریف می ifstreamرا با نوع  fگر اشاره 
 .دهد
 :دهدمی در یک حلقه تکرار اعمال زیر را انجام 
 .خواندرا می fیک خط از فایل  .0
 .دهدحلقه را خاتمه می break، با دستور if(f.eof()))اگر به انتهای فایل رسیده باشد  .7
 .دهدرا در خروجی نمایش می( line) شده خواندهاطلاعات خط  .۴

 .بنددرا می fفایل  

 

 #include <iostream> 
#include <fstream> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
    char line[80], fileName[20]; 
    cout << "Enter a file name:"; 

    cin.getline(fileName, 20); 
    ifstream f; 
    f.open(fileName); 
    do 
    { 
      f >> line; 
      if( f.eof() ) break; 
      cout << line << endl; 
    } while(!f.eof()); 
    f.close(); 

    return 0; 
} 
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-شته‌باشد،‌پیغام‌مناسب‌نمایش‌موی‌ای‌که‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،‌چنانهه‌فایل‌وجود‌ندابرنامه .4

 .‌دهدنشان‌می‌نمایش‌صفحه‌بر‌رویرا‌‌شده‌خواندهدهد،‌وگرنه‌اطلاعات‌فایل‌

کند، با این تفاوت که چنانچه فایل وجود نداشته باشد، بعود از بواز کوردن    عمل می 7این برنامه مانند برنامه 
()f.failفایل متد  مقدار   true .دهدگرداند و پیغام مناسب نمایش میرا برمی   

 
‌dataدر‌پوشوه‌‌‌"out.dat"خواند‌و‌در‌فایول‌‌را‌مینام‌و‌سن‌‌nرا‌خوانده،‌سپس‌nای‌که‌ابتدا‌برنامه .3

 .دهدرا‌نمایش‌می‌"out.dat"اطلاعات‌فایل‌‌،در‌پایان.‌نویسدمی‌Dدرایو‌

 #include <iostream> 
#include <fstream> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
    char line[80], fileName[20]; 
    cout << "Enter a file name:"; 

    cin.getline(fileName, 20); 
    ifstream f; 
    f.open(fileName); 
    if (f.fail()) 
    { 
        cout << "File does not exist." << endl; 

        return 0; 
    } 
    do 
    { 
      f >> line; 
      if( f.eof() ) break; 
      cout << line << endl; 
    } while(!f.eof()); 
    f.close(); 

    return 0; 
} 

 #include <fstream> 
#include <iostream> 
using namespace std; 
int main () 
{ 
   char data[100]; 
   int n; 
   cout << "Enter n:"; 
   cin >> n; 
   cin.ignore(); 
   ofstream outfile; 
   outfile.open("D:\\Data\\out.dat"); 
   cout << "Writing to the file" << endl; 

   for (int i = 1; i <= n; i ++) 
   { 
       cout << "Enter " << i << "th name: "; 
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:شوددر این برنامه اعمال زیر انجام می  
 .کندرا تعریف می( تعداد نام و سن) nو ( ای از کاراکترهاآرایه) dataهای متغیر 
 .گیرد تا داده بعدی را بخواندرا نادیده می enterرا خوانده و  nبا پیغام مناسب  
 .کندنوشتنی باز می صورت بهرا  "out.dat"فایل  
 .نویسدمی outFileخواند و در فایل سن را می nنام و  n ،nتا  0ز در یک حلقه تکرار ا 
 .بنددرا می outFileفایل  
 .دهدقرار می inFileگر آن در کند و اشارهخواندنی باز می صورت بهرا  "out.dat"فایل  
در خروجوی   خوانود و موی  inFileنهایت تا زمانی که به انتهای فایل نرسیده باشد، از در یک حلقه تکرار بی 
 .نویسدمی
 .بنددرا می inFileفایل  

 

       cin.getline(data, 100); 
       outfile << data << endl; 
       cout << "Enter " << i << "th age: "; 
        cin >> data; 
        cin.ignore(); 
        outfile << data << endl; 
   } 
   outfile.close(); 
   ifstream infile; 
   infile.open("D:\\Data\\out.dat"); 
   cout << "Reading from the file" << endl; 
   for(;;) 
   { 
       infile >> data; 
       if(infile.eof()) break; 
       cout << data << endl; 
       infile >> data; 
       if(infile.eof()) break; 
       cout << data << endl; 
       cout << "===============" << endl; 
  } 
  infile.close(); 

   return 0; 
} 
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 .دهدای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌اندازه‌فایل‌را‌نمایش‌میبرنامه .6

:شودر انجام میدر این برنامه اعمال زی  
تعریوف   longرا بوا نووع   ( شماره کاراکتر انتهوای فایول  ) endو ( شماره کاراکتر شروع فایل) beginمتغیرها  
 .کندمی
 .دهدنام فایل را خوانده، در این متغیر قرار می یمناسبرا تعریف کرده، با پیغام  fileNameمتغیر  
 .دهدقرار می myFile گر اشارهدر ، بازکردهاست را  fileNameفایلی که نام آن در   
 .دهدقرار می beginدر  ()tellgشماره بایت فعلی فایل را با تابع  
 (.myFile.seekg(1, ios::end)دستور )رود به انتها فایل می seekgبا تابع  

 .دهدقرار می endموقعیت فعلی فایل را در  ()tellgبا تابع  
 .بنددفایل را می 
 . دهدرا نمایش می (end – begin)ر با پیغام مناسب مقدا 

 
 .کندای‌که‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،‌تعداد‌کاراکترهای‌آن‌را‌شمارش‌میبرنامه .7

 #include <iostream> 
#include <fstream> 
using namespace std; 
int main () 
{ 
   long begin,end; 

   char fileName[20]; 
   cout << "Enter a file name:"; 

   cin.getline(fileName, 20); 
   ifstream myfile (fileName); 
   begin = myfile.tellg(); 

   myfile.seekg (0, ios::end); 
   end = myfile.tellg(); 
   myfile.close(); 
   cout << "size is: " << (end-begin) << " bytes.\n"; 

  return 0; 
} 

 #include <iostream> 
#include <fstream> 
using namespace std; 
int main () 
{ 
   char fileName[20]; 
   cout << "Enter a file name:"; 

   cin.getline(fileName, 20); 
   ifstream myfile (fileName); 
   char ch; 

   int count=0; 
    while(!myfile.eof()) 
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ر این برنامه ابتدا، متغیر د fileName خوانود و در ایون   را تعریف کرده و با پیغام مناسب نام فایل را می 
)سپس فایل . دهدمتغیر قرار می fileName گر آن را در و اشاره بازکردهرا (  myFile در ادامه . دهدقرار می 

chمتغیرهای  و ( هر کاراکتر فایل)  count کنود و در یوک حلقوه    را تعریف موی  (تعداد کاراکترهای فایل) 
خواند و با خواندن هر کاراکتر یک واحد به تکرار کاراکتر به کاراکتر از فایل می count . کنود اضافه موی  

دهد و در پایان، با پیغام مناسب این عمل را تا انتهای فایل انجام می count )را نمایش داده  فایل   myFile )
.بنددرا می  

 
 .دهدم‌یک‌فایل‌متنی‌را‌خوانده‌و‌تعدادکلمات‌آن‌را‌شمارش‌کرده‌و‌نمایش‌میای‌که‌نابرنامه .8

 .دهدای‌که‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،‌تعداد‌خطوط‌آن‌را‌شمارش‌کرده‌و‌نمایش‌میبرنامه .7

 
 .کندای‌که‌نام‌دو‌فایل‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌اطلاعات‌فایل‌اول‌را‌در‌فایل‌دوم‌کپی‌میبرنامه .0

 
‌student.datکه‌اطلاعات‌یک‌دانشجو‌از‌قبیل‌شماره‌دانشجویی،‌نام،‌معودل‌را‌بوه‌فایول‌‌‌‌‌ایبرنامه .11

این‌برنامه‌امکاناتی‌از‌قبیل‌اضوافه‌کوردن‌دانشوجوی‌جدیود،‌حوذف‌دانشوجوی‌موجوود،‌‌‌‌‌‌‌‌.‌کنداضافه‌می
 .دانشجو،‌تغییر‌اطلاعات‌دانشجو‌و‌نمایش‌کلیه‌اطلاعات‌دانشجویان‌موجود‌در‌فایل‌را‌دارد‌وجوی‌جست

 
 .نویسدمی‌dat.1و‌‌فایل‌باینری‌‌txt.1های‌متنی‌عدد‌اعشاری‌را‌خوانده،‌در‌فایل‌6ای‌که‌برنامه .11

 
-نشان‌موی‌‌نمایش‌صفحهها‌را‌بر‌روی‌ی‌که‌نام‌چند‌فایل‌را‌از‌ورودی‌خوانده،‌اطلاعات‌فایلبرنامه .16

 .یابدمه‌خاتمه‌می،‌برنا('fileName[1] =='\1)نام‌فایل،‌خالی‌وارد‌کند‌‌جای‌بهاگر‌کاربر‌)دهد‌

 

خوانود‌و‌خطووطی‌از‌فایول‌کوه‌کلموه‌‌‌‌‌‌ای‌که‌نام‌فایلی‌را‌خوانده،‌سپس‌یوک‌کلموه‌را‌موی‌‌‌برنامه .14
 .دهدها‌باشد،‌آن‌خطوط‌را‌نمایش‌میدر‌آن‌شده‌خوانده

،‌تعداد‌کاراکتر،‌تعوداد‌خطووط،‌تعوداد‌جاهوای‌خوالی‌و‌‌‌‌‌‌های‌که‌نام‌یک‌فایل‌متنی‌را‌خواندبرنامه .13
 .دهددر‌آن‌را‌شمارش‌کرده‌و‌نمایش‌می‌تعداد‌ارقام‌موجود

 

    { 
          myfile.get(ch); 
          count++; 
     } 
     cout<<"Number of characters in file is " << count; 
     myfile.close(); 

     return 0; 
} 
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ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌متنی‌را‌خوانده،‌یک‌سطر‌از‌فایل‌اول‌و‌سپس‌یک‌سطر‌دیگر‌از‌فایول‌دوم‌‌برنامه .16
 .دهددهد‌و‌این‌روند‌تا‌انتهای‌فایل‌اول‌و‌دوم‌ادامه‌مینشان‌می‌نمایش‌صفحهبر‌روی‌

 
 .دهدبه‌فایل‌دوم‌انتقال‌می‌ای‌که‌نام‌دو‌فایل‌را‌خوانده،‌فایل‌اول‌رابرنامه .17

 

 

 (فصل اول)الکترونیکی پیوست
‌

 
 ای‌که‌نرخ‌حقوق‌به‌ازای‌هر‌سواعت‌و‌تعوداد‌سواعت‌کوارکرد‌یوک‌کارمنود‌را‌‌‌‌‌‌‌برنامه

درصود‌‌‌11از‌حقووق‌‌)دهود‌‌کند‌و‌نموایش‌موی‌‌خوانده،‌میزان‌حقوق‌او‌را‌محاسبه‌می
 ‌(.ی‌مالیات‌استحقوق‌خالص‌برابر‌با‌حقوق‌منه.‌شودعنوان‌مالیات‌کسر‌می‌به

‌
 ای‌که‌مختصات‌دونقطه‌را‌دریافت‌کرده،‌فاصله‌بین‌آن‌دونقطه‌را‌محاسوبه‌موی‌‌برنامه-

 .دهدنماید‌و‌نمایش‌می

‌فاصله‌بین‌دو‌نقطه‌
‌

 بورای‌فورش‌کوردن‌‌‌‌6×‌4هایی‌به‌ابعواد‌‌‌موزاییک.‌وجود‌دارد‌14×‌‌17زمینی‌به‌ابعاد‌‌،
ماند‌که‌آیا‌قسمتی‌از‌زمین‌می.‌چند‌موزاییک‌نیاز‌استاولاً‌تعیین‌کنید‌.‌زمین‌نیاز‌است

 ‌‌با‌موزاییک‌فرش‌نشود؟

‌
 ای‌که‌نقطه‌تقاطع‌دو‌خ ‌برنامه‌l1 = y = 4x +cو‌‌l6=y = ax +bدهود‌‌را‌نموایش‌موی‌‌‌

صورت‌زیور‌بوه‌دسوت‌‌‌‌‌مختصات‌نقطه‌تقاطع‌به(.‌خواندرا‌از‌ورودی‌می‌cو‌‌a‌،bبرنامه‌)
 :‌آیدمی

x = (b – c) / (4 – a)                   y = 4 * x + c 

 
 ای‌که‌برنامهaو‌‌bرا‌خوانده،‌مقدار‌‌y = b * sin(a)دهدرا‌نمایش‌می‌‌. 

 
 ای‌که‌برنامهFourآورد،‌سوپس‌‌‌را‌نمایش‌داده،‌چهار‌بار‌بوق‌کامپیوتر‌را‌به‌صدا‌در‌می‌

 .‌آورد‌ر‌میبار‌بوق‌کامپیوتر‌را‌به‌صدا‌د‌6را‌نمایش‌داده،‌‌Fiveرود،‌به‌خ ‌بعد‌می

 
 سه‌‌،‌4دو‌کاراکتر‌قلب‌و‌‌عدد‌‌،6ای‌که‌عدد‌یک‌و‌یک‌کاراکتر‌قلب،‌سپس‌عدد‌برنامه

 .دهدرا‌نمایش‌میو‌کاراکتر‌قلب‌‌3،‌کاراکتر‌قلب‌

 
 دهد‌که‌متغیرهای‌با‌انواعهایی‌را‌نمایش‌میای‌که‌تعداد‌بایتبرنامه‌‌char‌،int‌،long‌،

floatو‌‌doubleکننداشغال‌می‌‌. 
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  در‌ایون‌برناموه‌‌‌)دهد‌‌یک‌کاراکتر‌را‌خوانده،‌کد‌اسکی‌آن‌را‌نمایش‌‌می‌کهای‌‌برنامه
‌(.کند‌داری‌می‌شده‌را‌نگه‌کاراکتر‌خوانده‌chمتغیر‌

 

 دهد،‌عودد‌‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگر‌یا‌انحصاری‌تشخیص‌می‌برنامه
‌شده‌زوج‌است‌یا‌فرد؟‌خوانده

 
 دی‌را‌خوانده،‌سپس‌ای‌که‌ابتدا‌عد‌برنامه‌nخواند‌و‌مقدار‌‌را‌می‌nاموین‌بیوت‌عودد‌‌‌‌‌

‌.‌دهد‌اول‌خوانده‌شده‌را‌نمایش‌‌می
 

 ای‌که‌ابتدا‌عددی‌را‌خواند،‌سپس‌‌برنامه‌nخواند‌و‌‌را‌می‌n1امین‌بیت‌عدد‌را‌برابور‌‌‌‌
‌.دهد‌قرار‌می(‌یک)

 

 ای‌کوه‌ابتودا‌عوددی‌را‌خوانوده،‌سوپس‌‌‌‌‌‌‌برنامهnخوانود‌و‌‌‌را‌موی‌‌nعودد‌‌اموین‌بیوت‌‌‌‌
را‌صوفر‌‌‌66اموین‌بیوت‌عودد‌‌‌‌‌3مثال،‌شوکل‌زیور‌‌‌‌عنوان‌به.‌نماید‌شده‌را‌صفر‌می‌خوانده
‌‌.نماید‌می

 

55 num(in decimal)

4 n(in decimal)

00000001 1(in binary)

00010000 1 << n

11101111 ~(1 << n)

00110111 num(inbinary)

00100111 Num &(~ (1 << n)
 

 

 ای‌که‌ابتدا‌عددی‌را‌خوانده،‌سپس‌عدد‌‌برنامه‌nخوانود‌و‌‌‌را‌می‌nاموین‌بیوت‌عودد‌‌‌‌‌
صوفر‌و‌اگور‌صوفر‌‌‌‌‌بهیعنی،‌چنانهه‌این‌بیت‌یک‌باشد،‌.‌کند‌خوانده‌شده‌را‌معکوس‌می
‌.نماید‌باشد،‌به‌یک‌تبدیل‌می

 

 هوا‌را‌بواهم‌‌‌‌ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌عملگر‌یا‌انحصواری‌بیتوی‌آن‌‌‌برنامه
‌:مراحل‌انجام‌این‌کار‌در‌شکل‌زیر‌آمده‌است.‌دهد‌نماید‌و‌نمایش‌‌می‌تعوی ‌می

a   00011010

b ^ 01000001

x   01011011

b   01000001

x ^ 01011011

a   00011010

a   00011010

x ^ 01011011

b   01000001  
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 عنوان‌قاعده‌کوچک،‌قاعده‌بزرگ‌و‌ارتفاع‌یک‌ذوزنقه‌‌ای‌که‌سه‌عدد‌را‌به‌برنامه‌

‌:مساحت‌ذوزنقه‌برابر‌با.‌دهد‌خوانده،‌مساحت‌ذوزنقه‌را‌نمایش‌‌می

‌*ارتفاع‌‌*(‌قاعده‌کوچک+‌قاعده‌بزرگ‌)
2

1‌

 

 کنود‌‌های‌عدد‌خوانده‌شده‌را‌معکووس‌موی‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌تمام‌بیت‌برنامه‌‌.
‌.نماید‌صفر‌و‌اگر‌صفر‌باشد،‌به‌یک‌تبدیل‌می‌بههه‌بیت‌یک‌باشد‌یعنی،‌چنان

‌
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‬

 (فصل دوم)الکترونیکی پیوست
 کند‌که‌مربع‌کامل‌است‌یا‌خیر؟‌عددی‌مربع‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌تعیین‌می‌برنامه‌

و‌بعود‌آن‌برابور‌آن‌عودد‌‌‌‌‌1کامل‌است‌که‌مجموع‌تعدادی‌اعداد‌فرد‌پشت‌سر‌هم‌از‌
‌:ال،‌اعداد‌زیر‌مربع‌کامل‌هستندمث‌عنوان‌به.‌شود

5319                                 11   

753116                         314   
 

 ای‌که‌‌برنامهnو‌‌xرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nدهد‌جمله‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:.‌

                                    










!3

8

!2

4

!1

2

53 x
x

x
x

x
x

 

 
 

 مثال،‌بورای‌‌‌عنوان‌به.‌دهد‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌ارقام‌زوج‌آن‌را‌نمایش‌‌می‌برنامه‌‌
‌.‌را‌نمایش‌خواهد‌داد‌63،‌عدد‌146683عدد‌

 

 ای‌که‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌یک‌مثلث‌به‌شکل‌زیر‌با‌‌nدهد‌سطر‌در‌خروجی‌نمایش‌‌می‌‌.
‌.‌گردند‌رسم‌می‌Oشود‌و‌بقیه‌با‌‌کشیده‌می‌*نید‌که‌تنها‌دو‌ضلع‌بالایی‌مثلث‌از‌دقت‌ک

 
 071‌.ای‌که‌یک‌عدد‌را‌خوانده،‌در‌خروجی‌عددی‌را‌نمایش‌دهد‌که‌هور‌رقوم‌‌‌‌برنامه

را‌وارد‌کنود،‌در‌‌‌36043مثال،‌اگر‌کاربر‌عودد‌‌‌عنوان‌به.‌است‌شده‌اضافهآن‌یک‌واحد‌
‌(.‌ه‌صفر‌تبدیل‌گرددب‌0رقم‌)چاپ‌شود‌‌67136خروجی‌

 
 161.برای‌محاسبه‌‌از‌رابطه‌زیر‌استفاده‌کرد‌توان‌یم‌:‌

                                       
7

6

5

6

5

4

3

4

3

2

1

2

2

  
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 ای‌که‌تعداد‌جملات‌سری‌فوق‌‌برنامه(n)عنوان‌یک‌عدد‌صحیح‌دریافت‌کورده‌و‌‌‌را‌به‌
 .‌دهد‌را‌با‌استفاده‌از‌این‌رابطه‌محاسبه‌کرده‌و‌نمایش‌‌می‌مقدار

 
  هم‌‌نقطه‌سهکند‌که‌آن‌گیرد‌و‌تعیین‌میرا‌از‌ورودی‌می‌نقطه‌سهای‌که‌مختصات‌‌برنامه

 خ ‌هستند‌یا‌خیر؟

 
‌
 صوورت‌‌بوه‌هم‌خ ‌بودند،‌خروجی‌برناموه،‌یوک‌معادلوه‌‌‌‌‌نقطه‌سهاگر‌‌ax + by + c =1‌

شش‌عودد‌اعشواری‌‌‌‌صورت‌بهورودی‌.‌خواهد‌بود‌‌"No"‌خواهد‌بود،‌وگرنه‌خروجی
 , ‌A(x1 , y1)‌‌،B(x6نقطه‌سه.‌کند‌را‌بیان‌می‌Cو‌‌Bو‌‌Aنقطه‌سهخواهد‌بود‌که‌مختصات‌

y6)و‌‌‌C(x4, y4)‌‌،شیب‌دو‌خ ‌‌هرگاهرا‌هم‌خ ‌گویندABو‌‌BCباهم‌برابور‌باشوند‌‌‌‌.

فرمول‌‌Xبا‌‌ABشیب‌دو‌خ ‌

12

12
xx

yy
m






‌.‌است‌اسبهمح‌قابل‌

‌صورت‌به‌ABهمهنین،‌معادله‌خ ‌ 11 xxmyy شود‌نوشته‌می‌‌.‌

 
  ی‌مشوترک‌بوین‌‌‌‌هیناحای‌که‌مختصات‌دو‌مستطیل‌را‌از‌ورودی‌گرفته‌و‌مساحت‌‌برنامه

(‌جمعاً‌چهوار‌عودد‌اعشواری‌‌‌)‌دونقطهبه‌ازاء‌هر‌مستطیل‌.‌نماید‌دو‌مستطیل‌را‌حساب‌می
بوه‌یکوی‌از‌‌‌‌توانود‌‌یمو‌‌دونقطهکه‌هر‌مستطیل‌با‌استفاده‌از‌‌توجه‌کنید.‌باید‌گرفته‌شود

‌.چهار‌فرم‌زیر‌نمایش‌داده‌شود

 

poin

poin

poin

poin poin

poin

poin

poin

 
 بوین دو   پررنوگ پیودا کوردن ناحیوه     سواال عنوان نمونه، هدف ایون   به

البته این احتمال وجود دارد که ناحیوه مشوترک   . باشد مستطیل زیر می
این صورت مساحت ناحیوه مشوترک صوفر    وجود نداشته باشد که در 

 . خواهد بود
 

 ‌1صورت‌بهبرای‌هر‌کسر‌‌/k‌(k1111از‌‌تور‌‌کوچکاز‌صفر‌و‌‌تر‌بزرگعدد‌صحیح‌‌)دو‌‌،

:‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌وجود‌دارد‌که‌عبارت‌مقابل‌برقرار‌باشد‌yو‌‌xعدد‌صحیح‌
yxk

111
 
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هایی‌که‌در‌این‌عبوارت‌صودق‌‌‌yو‌‌xمام‌کند‌و‌ت‌را‌از‌دریافت‌می‌kای‌که‌مقدار‌‌برنامه
در‌بوازه‌درسوت‌نباشود،‌برناموه‌بایود‌در‌‌‌‌‌‌‌kتوجه‌کنید‌اگر‌.‌دهد‌کنند‌را‌نمایش‌‌می‌می

 .‌خروجی‌هشدار‌خطا‌دهد

‌خروجی‌16:‌نمونه‌ورودی

156

1

13

1

12

1
        

84

1

14

1

12

1
           

60

1

15

1

12

1
           

48

1

16

1

12

1
     

36

1

18

1

12

1
        

30

1

20

1

12

1
            

24

1

24

1

12

1
           

28

1

21

1

12

1
‌

 

 کند‌ای‌که‌به‌روش‌تنصیف‌معادله‌زیر‌را‌تا‌چهار‌رقم‌اعشار‌حل‌می‌برنامه‌.‌

5ex x                          05exF x
x   

 (xp)یکی عددی که به ازای آن مقدار معادله مثبت باشد . برای حل این معادله دو تخمین اولیه نیاز داریم
میانگین دو تخمین قبول   (xm)تخمین جدید در هر مرحله . (xn)و دیگری که مقدار منفی به معادله بدهد 

 .است
 

 ای‌که‌‌برنامهnرا‌خوانده‌،‌حاصل‌‌nدهد‌یر‌را‌نمایش‌‌میجمله‌سری‌ز‌‌.‌


8

1

4

1

2

1
1 

‌
 هور‌‌‌کوه‌‌یطوور‌‌بوه‌کنود‌‌‌ای‌که‌همه‌حروف‌الفبای‌انگلیسی‌را‌به‌ترتیب‌چاپ‌می‌برنامه‌

‌.‌نمایش‌داده‌شود‌هم‌آنحرف‌بزرگ،‌مشابه‌کوچک‌
‌

 را‌از‌ورودی‌شوند‌یمصعودی‌وارد‌‌شده‌مرتب‌صورت‌بهای‌که‌تعدادی‌عدد‌که‌‌برنامه‌‌،
اگر‌عدد‌بعدی‌از‌عدد‌قبلی‌کمتور‌وارد‌‌.‌دهد‌ها‌را‌نمایش‌‌می‌جمع‌آنخوانده،‌حاصل‌

‌.ابدی‌یمشود،‌برنامه‌خاتمه‌
 

 160‌.ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده‌و‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌در‌بازه‌بوین‌ایون‌دو‌عودد‌‌‌‌‌برنامه
‌.‌دهد‌محاسبه‌کرده،‌نمایش‌‌می

t اگر‌.‌بین‌دو‌عدد‌است‌t تر‌صفر‌باشد،‌‌حاصل‌عبارت‌گوچک‌‌
o y = 3 * t * t + 2; 

‌وگرنه،‌
y = -3 * t * t + 2; 

‌.را‌محاسبه‌میکند
‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nدهد‌جمله‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌












654321

531 xxx 

 

 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nکند‌جمله‌عبارت‌زیر‌را‌حساب‌می‌: 

                                                      









755331

642 xxx  

 
 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nجملوه‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌کورده،‌نموایش‌‌‌‌‌‌‌‌‌

‌.دهد‌می

X / 4 + x
6
 / (6 * 46  ) + x

4
 / (4 * 44) + …‌

 

 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nجمله‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌کورده‌و‌نموایش‌‌‌‌‌‌‌‌
‌:هدد‌می

                                           






 83

8

42

4

21

2 321 xxx  

 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌‌nجملوه‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌کورده،‌نموایش‌‌‌‌‌‌‌‌‌
‌:دهد‌می

                                                
125255

432 xxx
x  

‌
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامه‌n‌،سپس‌به‌تعوداد‌‌‌را‌خواندهnاعشواری‌‌‌صوورت‌‌بوه‌نقطوه‌را‌‌‌(x, y)‌

ی‌زیور‌محاسوبه‌‌‌هوا‌‌صوورت‌‌bو‌‌m.‌آورد‌بوه‌دسوت‌‌را‌‌y= mx + bخواند‌و‌معادله‌‌می
‌:شوند‌یم

    
   




xxxx

xyxy
m

                                          xmyb   

y  وx  به ترتیب میانگینy  وx در این برنامه متغیرهای . هستندn (تعداد نقاط) ،x  وy ( مختصات هر نقطه در
 meanX، (x*yمجمووع  ) sumXY، (yمجموع مقادیر ) sumY، (xمجموع مقادیر ) sumX، (هر مرحله

 .را داریم( nتا  0از شمارنده ) iو ( مقدار ثابت خط) b، (ضریب خط) m، (yمیانگین ) meanY، (xمیانگین )
 

  .بورای‌‌)کنود‌‌‌ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌و‌حاصل‌خروجی‌زیر‌را‌تولیود‌موی‌‌‌برنامه

 (:دهد‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌7تعداد‌سرهای‌

  
 دهد‌‌ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌را‌با‌الگوی‌زیر‌نمایش‌‌می‌برنامه 
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 کند‌چاپ‌می‌(*)و‌الگوی‌زیر‌را‌با‌ستاره‌ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌‌برنامه‌‌:‌

 
 دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌صورت‌بهای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌و‌الگویی‌‌برنامه‌:‌

  
  

 ای‌که‌‌برنامه‌nو‌‌kرا‌از‌ورودی‌خوانده‌و‌سپس‌‌nکند‌جمله‌سری‌زیر‌را‌چاپ‌می‌: ‌

                                      KKKKKKKKKK    
K  دهد در پایان، مجموع این سری را نمایش  می. است 7تا  0عددی بین . 

‌
 ی‌که‌‌برنامهxو‌‌nکند‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌:‌

 
   

 
 

   










n

i

ixnxxnnxn

inix

nxnx

nxnx

nxnx

1 !2!2!!!
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 . بیت،‌سمت‌‌نیتر‌ارزش‌کم)‌1است‌یا‌‌1بیت‌‌نیتر‌ارزش‌کمکند‌‌ای‌که‌تعیین‌می‌برنامه
1111)16مثال،‌برای‌عودد‌‌‌عنوان‌به‌(.باشد‌ترین‌بیت‌میراست   )سومت‌راسوت‌‌‌،-

)‌16است،‌ولی‌برای‌عدد‌‌1ترین‌بیت‌ 11   ‌)ترین‌بیت‌سمت‌راستاست‌‌.‌
1اگر‌این‌اعداد‌را‌با‌      ‌(یک)و‌بیتی‌نماییم،‌چنانهوه‌نتیجوه‌صوفر‌شوود،‌سومت‌‌‌‌‌‌‌،

‌:ترین‌بیت‌یک‌استترین‌بیت‌صفر،‌ولی‌اگر‌نتیجه‌یک‌شود‌سمت‌راستراست
 

 . ؟‌(1)اسوت‌یوا‌صوفر‌‌‌‌(‌1)بیت‌یوک‌عودد‌یوک‌‌‌‌‌نیتر‌باارزشکند‌‌ای‌که‌تعیین‌می‌برنامه
‌.بیت‌آن‌است‌نیتر‌بیت‌عدد،‌سمت‌چپ‌نیتر‌باارزش

‌
‌

 ی‌که‌تعداد‌سطرها‌ا‌برنامه‌(rows)دهود‌‌‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌موی‌‌
(rows= 7). 

  
 136.ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)هددی‌م شینمارا‌خوانده،‌خروجی‌زیر‌را‌‌: 

 
 .ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌‌‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:  

  
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 تعداد‌سطرها‌‌ای‌که‌برنامه‌(rows)ی‌دهدم‌شینمارا‌خوانده‌و‌خروجی‌زیر‌را‌‌: 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌: 

  
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌رنامهب(rows)دهد‌را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌ : 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌ا‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌میر‌‌: 



   063   ها با حل آن C++برنامه  660
 

 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌را‌خوانده‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌} 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌‌برنامه‌(rows)دهد‌و‌خروجی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌: 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)دهد‌جی‌مانند‌زیر‌را‌نمایش‌‌میرا‌خوانده،‌خرو‌: 
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 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه(rows)و‌یک‌نام‌را‌خوانده،‌خروجی‌ماننود‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌‌‌

 :دهد‌می

  
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌ستون‌(cols)را‌خوانده،‌خروجی‌مانند‌زیور‌را‌‌‌

نمووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووووایش‌‌

 دهد‌می
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌ستون‌و‌تعداد‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌نظیور‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می
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 ای‌که‌تعداد‌سوطرها‌‌‌برنامه‌(rows)هوا‌‌‌و‌تعوداد‌سوتون‌‌‌(cols)‌‌‌،را‌از‌ورودی‌خوانوده

 "دهد‌خروجی‌نظیر‌زیر‌را‌نمایش‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌ماننود‌‌‌

‌:دهد‌را‌نمایش‌‌می‌زیر

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌نظیور‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده‌و‌خروجی‌نظیور‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می
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 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)ها‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)را‌خوانده،‌خروجوی‌ماننود‌‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می

 
 ای‌که‌با‌خواندن‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)هوا‌‌‌و‌تعداد‌ستون‌(cols)خروجوی‌نظیور‌‌‌‌

‌:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌)rows(را‌خوانده،‌خروجوی‌ماننود‌الگووی‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌‌‌‌

 "دهد‌می
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 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)را‌خوانده‌و‌الگوی‌نظیور‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌‌‌

 :دهد‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)را‌خوانده‌و‌الگوی‌ماننود‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌‌‌

 در این "دهد‌می

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه‌(rows)نماید‌را‌خوانده،‌الگوی‌نظیر‌زیر‌را‌چاپ‌می‌:  

 



 160-66211022 – 66211661مرکز پخش   100-76666623انتشارات فناوری نوبن        076

  

 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده‌‌برنامه(rows)و‌الگوی‌ماننود‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌‌‌
‌:دهد‌می

 
 دهد‌ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده،‌الگوی‌نظیر‌زیر‌را‌نمایش‌می‌برنامه‌: 

 
 ای‌که‌تعداد‌سطرها‌‌برنامه(rows)را‌خوانوده،‌الگووی‌نظیور‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 :دهد‌می

 
 شده،‌خروجی‌طبق‌الگوی‌زیور‌‌‌که‌عددی‌را‌خوانده‌و‌بر‌اساس‌عدد‌خواندهای‌‌برنامه‌

 :دهد‌را‌نمایش‌‌می

 
 را‌از‌ورودی‌بخواند،‌خروجی‌با‌الگوی‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌24165ای‌که‌اگر‌عدد‌‌برنامه‌

‌:دهد‌می
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 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامه‌nدهد‌میرا‌خوانده‌و‌سپس‌الگوی‌مانند‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌‌  

 
 ای‌که‌‌برنامهnدهد‌‌را‌خوانده‌و‌الگوی‌خروجی‌نظیر‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌ 

 
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده‌و‌الگوی‌مانند‌خروجی‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌  

  
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnدهد‌را‌خوانده‌و‌الگویی‌نظیر‌خروجی‌زیر‌‌را‌نمایش‌می‌:‌
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 و‌نموایش‌‌‌‌گردانود‌‌یبرمو‌بیت‌آن‌را‌‌نیتر‌باارزشن‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌مکا‌برنامه‌

‌.‌دهد‌می

 
 باشود‌را‌نموایش‌‌‌‌‌1بیتوی‌کوه‌‌‌‌نیتور‌‌راستای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌مکان‌سمت‌‌برنامه‌

(‌11111111یعنوی‌‌)بیوت‌نموایش‌داده‌شوود‌‌‌‌‌nدر‌‌66مثال،‌اگر‌عدد‌‌عنوان‌به.‌دهد‌می
‌.است‌1بیت‌یک‌آن،‌‌نیتر‌راستمکان‌سمت‌

 کند‌را‌شمارش‌می(‌1)و‌یک‌‌(1)ی‌صفر‌ها‌تیبددی‌را‌خوانده،‌تعداد‌ای‌که‌ع‌برنامه‌.‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌حوروف‌الفبوا‌را‌خوانوده‌و‌الگووی‌نظیور‌خروجوی‌زیور‌را‌نموایش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌برنامه‌
‌:دهد‌می

 
 دهد‌عددی‌زشت‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌تشخیص‌می‌برنامه‌(ugly)اسوت‌یوا‌خیور؟‌‌‌‌‌

برخی‌از‌اعوداد‌زشوت‌‌‌.‌باشند‌6یا‌‌‌6‌،4ی‌اول‌آن‌اعدادها‌عاملعددی‌زشت‌است‌که‌
‌:از‌اند‌عبارت

 0   7    ۴    ۰    0    9    7    01    07…… 

‌
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامه‌nرا‌خوانده،‌سپس‌‌nدهود‌کوه‌ایون‌‌‌‌‌عدد‌را‌خوانده‌و‌تشخیص‌موی‌‌

‌.یا‌خیر‌دهند‌یمحسابی‌را‌‌دعتصااعداد‌تشکیل‌
‌:اند‌آمدهدر‌زیر‌‌دهند‌یمحسابی‌را‌‌دعتصادو‌سری‌از‌اعداد‌که‌تشکیل‌

 -0        ۴         9         00        0۰         07  ……. 
 ۰      01        0۰        71         7۰         ۴1 …… 
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 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامه‌nرا‌خوانده،‌سپس‌‌nدهود‌ایون‌‌‌‌و‌تشوخیص‌موی‌‌.‌خوانود‌‌عدد‌را‌می‌

‌.یا‌خیر‌دهند‌یمهندسی‌را‌‌تصاعداعداد‌تشکیل‌
‌:دهند‌یمهندسی‌را‌‌تصاعدی‌زیر‌تشکیل‌ها‌یسر

o  0          09               ۰0........                                                                               ۴ نرخ     

            

   نرخ
2

1
                                         ......                     017۰         71۰        ۰            

01 
 

 تا‌‌1ای‌که‌عددی‌را‌خواند،‌سپس‌اعدادی‌بین‌‌برنامه‌nکه‌مجموع‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می‌
ی‌از‌ایون‌‌ا‌نمونوه‌.‌)دهود‌‌تر‌عدد‌برابر‌با‌این‌عدد‌باشد‌را‌نمایش‌‌موی‌مکعبات‌دو‌یا‌بیش

‌(:اعداد‌در‌شکل‌زیر‌آمده‌است
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تشوکیل‌داد‌را‌‌‌تووان‌‌یمیی‌که‌ها‌مثلثی‌باشند،‌تعداد‌رقم‌تکاگر‌اضلاع‌مثلث‌اعداد‌‌
زموانی‌اضولاع‌تشوکیل‌‌‌‌)دهود‌‌‌ها‌را‌نمایش‌‌می‌سپس‌اضلاع‌این‌مثلث.‌دهد‌نمایش‌‌می
‌(.تر‌از‌ضلع‌سوم‌باشددهند‌که‌مجموع‌هر‌دو‌ضلع‌بیش‌مثلث‌را‌می

 
 ای‌کوه‌تعوداد‌مثلوث‌‌‌‌‌باشوند،‌برناموه‌‌(‌رقموی‌‌اعداد‌تک)‌0تا‌‌1اگر‌اضلاع‌مثلث‌اعداد‌‌

‌.‌دهد‌توان‌تشکیل‌داد‌را‌نمایش‌‌می‌الساقین‌که‌با‌این‌اعداد‌می‌متساوی
 

 تووان‌‌‌الزاویوه‌کوه‌موی‌‌‌‌هوای‌قوائم‌‌‌رقمی‌باشند،‌تعداد‌مثلث‌اگر‌اضلاع‌مثلث‌اعداد‌تک‌
سه‌زمانی‌که‌)دهد‌‌سپس‌اضلاع‌این‌مثلث‌را‌نمایش‌‌می.‌دهد‌تشکیل‌داد‌را‌نمایش‌‌می

aدهند‌که‌‌الزاویه‌را‌می‌تشکیل‌مثلث‌قائم‌cو‌‌a‌،bضلع‌
6
 + b

6
= c

aیوا‌‌‌6
6
 + c

6
 = b

یوا‌‌‌6
a
6
= b

6
 + c

‌(.باشد‌6
 

 دهد‌که‌آیوا‌‌‌ای‌که‌مقدار‌سه‌زاویه‌را‌برحسب‌درجه‌دریافت‌کرده،‌تشخیص‌می‌برنامه‌
‌دهند‌یا‌نه؟‌زاویه‌تشکیل‌مثلث‌را‌می
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 ه‌از‌ای‌که‌حرفی‌را‌خوانده،‌با‌استفاد‌برنامه‌Switchدهد‌حروف‌صودادار‌‌‌تشخیص‌می‌

‌صدا؟‌‌است‌یا‌بی
 

 ای‌که‌دو‌عدد‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌‌برنامه‌Swltchتور‌را‌پیوداکرده‌و‌‌‌‌عدد‌بوزرگ‌‌‌
‌.‌دهد‌نمایش‌‌می

 هوای‌آن‌‌‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌سوئیچ‌ریشه‌6ای‌که‌ضرایب‌یک‌معادله‌درجه‌‌برنامه‌
‌.دهد‌را‌محاسبه‌کرده‌و‌نمایش‌‌می

 bacb  2 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 02  cbxax  

باشد،‌‌0اگر‌
x

b

2

و‌‌
x

b

2

دو‌ریشه‌هستند‌‌.‌

باشد،‌معادله‌دارای‌یک‌ریشه‌0اگر‌
x

b

2

دلوه‌ریشوه‌نودارد‌یوا‌معادلوه‌‌‌‌‌‌است‌وگرنه،‌معا‌

های‌‌دارای‌ریشه
x

i

x

b

22




و‌‌‌
x

i

x

b

22




است‌.‌

 دهد‌آیوا‌عوددی‌‌‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده،‌تشخیص‌می‌برنامهStrongاسوت‌یوا‌خیور؟‌‌‌‌‌
‌.‌است‌که‌حاصل‌جمع‌فاکتوریل‌ارقام‌آن‌برابر‌خود‌آن‌عدد‌باشد‌Strongعددی‌

‌.‌است‌Strongیک‌عدد‌(‌136=‌1+‌!3+‌!6!،‌‌136عدد‌)مثال،‌‌عنوان‌به
 

 دهد‌عددی‌‌ای‌که‌عددی‌را‌خوانده‌تشخیص‌می‌برنامه‌Armstrongاست‌یا‌خیر؟‌‌
.‌است‌که‌مجموع‌ارقام‌به‌توان‌تعداد‌ارقام‌برابر‌آن‌عدد‌باشد‌Armstrongعددی‌
                                                       :‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌است‌Armstrongعدد‌زیر‌

371173371 333  
 

 خوانده‌و‌بر‌اساس‌جدول‌زیر‌پیغام‌مناسب‌‌گراد‌یسانتای‌که‌درجه‌حرارت‌را‌به‌‌برنامه‌
‌.کند‌یمچاپ‌

   
 
 

درجه‌
 حرارت

 پیغام

<1 Freezing 
Weather 

1-01 Very Cold 
Weather 

01-71 Cold 
Weather 

71-۴1 Normal 

۴1-01 Hot 

> =01 Very Hot 

‌
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 دهد‌کند‌و‌نمایش‌‌می‌تبدیل‌می‌11را‌خوانده‌به‌مبنای‌‌6ای‌یک‌عدد‌در‌مبنای‌‌برنامه‌‌.
‌:است‌شده‌لیتبد‌11به‌مبنای‌‌6مثال‌عدد‌زیر‌از‌مبنای‌‌عنوان‌به

                     
3

6

54321

10

64324121

2122212211111









 

 

 

 اگور‌‌.‌دهود‌‌را‌تشخیص‌می‌ای‌که‌اندازه‌زوایای‌یک‌مثلث‌را‌گرفته‌و‌نوع‌مثلث‌برنامه‌
اما،‌اگر‌سه‌.‌دهند‌درجه‌نباشد،‌این‌زوایا‌تشکیل‌مثلث‌را‌نمی‌171مجموع‌زوایای‌مثلث‌

الاضلاع‌است،‌ولی‌اگر‌اندازه‌دو‌زاویه‌مثلث‌برابر‌‌زاویه‌مثلث‌برابر‌باشند،‌مثلث‌متساوی
‌(:زیر‌مانند‌شکل)است‌‌الاضلاع‌مختلفالساقین‌است،‌وگرنه‌مثلث‌باشد،‌مثلث‌متساوی

‌
 تولید‌کورد‌را‌نموایش‌‌‌‌‌6و‌‌3و‌‌4توان‌با‌ارقام‌‌ی‌که‌میرقم‌سهای‌که‌تمام‌اعداد‌‌برنامه‌‌

 (.دهد‌نمایش‌‌می‌شده‌مرتبصعودی‌‌صورت‌بهاعداد‌را‌)دهد‌‌می

‌
 توان‌تولید‌کرد‌را‌نمایش‌‌‌می‌7و‌‌6‌،7‌،8ی‌که‌با‌ارقام‌چهاررقمای‌که‌تمام‌اعداد‌‌برنامه‌

‌(.کند‌ه‌در‌تولید‌اعداد‌از‌ارقام‌تکراری‌استفاده‌نمیدر‌این‌برنام)دهد‌‌می
‌

 دهود‌کوه‌‌‌‌توان‌تولید‌کرد‌را‌نموایش‌‌موی‌‌‌ی‌با‌ارقام‌فرد‌میرقم‌سهای‌که‌اعداد‌‌برنامه‌
‌.‌ارقام‌آن‌تکراری‌نیستند

 

 7توا‌‌‌6کند‌که‌رقم‌یکان‌آن‌اعداد‌زوج‌‌ی‌را‌تولید‌میرقم‌سهای‌که‌تمام‌اعداد‌‌برنامه‌‌،
را‌نمایش‌‌باشند‌یم‌0تا‌‌4و‌رقم‌یکان‌آن‌اعداد‌مضرب‌‌0تا‌‌6د‌فرد‌رقم‌دهگان‌آن‌اعدا

‌.‌دهد‌می
 

 یک‌کالا‌را‌خوانده،‌میزان‌سود‌یا‌زیوان‌را‌محاسوبه‌‌‌‌فروش‌و‌دیخرای‌که‌قیمت‌‌برنامه‌
‌.‌دهد‌کرده،‌نمایش‌‌می

 
 افتد‌یمی‌پیرزن‌از‌سبد‌ها‌مرغبه‌یک‌پیرزن‌برخورد‌کرده،‌تمام‌تخم‌‌سوار‌اسبیک‌‌‌‌

خسوارت‌تخوم‌‌‌‌دیگو‌یمکند‌و‌به‌او‌‌صاحب‌اسب‌از‌پیرزن‌عذرخواهی‌می.‌شکندو‌می
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را‌دو‌تا‌دو‌تا‌برداشتم،‌یکوی‌مانود،‌‌‌‌ها‌مرغ‌تخم،‌دیگو‌یمپیرزن‌.‌دهم‌یمرا‌‌تانیها‌مرغ
سه‌تا‌سه‌برداشتم،‌نیز‌یکی‌ماند،‌چهار‌تا‌چهار‌تا‌برداشتم،‌همهنین‌یکی‌ماند،‌پنج‌تا‌پنج‌

ش‌تا‌شش‌تا‌برداشتم،‌نیز‌یکوی‌مانود،‌ولوی‌هفوت‌توا‌هفوت‌توا‌‌‌‌‌‌‌‌تا‌برداشتم،‌یکی‌ماند،‌ش
،‌حداقل‌چند‌تخوم‌مورغ‌در‌‌‌کند‌یمای‌که‌تعیین‌‌برنامه.‌برداشتم،‌هیچ‌تخم‌مرغی‌نماند

‌.‌سبد‌پیرزن‌وجود‌داشت
‌

 ای‌که‌تا‌زمانی‌که‌کاربر‌کلید‌‌برنامه‌ESCردیو‌گ‌یمو‌را‌فشوار‌ندهود،‌کلیود‌از‌کواربر‌‌‌‌‌‌‌.
این‌برنامه‌کلید‌.‌شود‌را‌فشار‌دهد،‌از‌برنامه‌خارج‌می‌ESCاین‌که‌کاربر‌کلید‌‌مح ‌به

 .‌است‌ESC‌،68کد‌اسکی‌کلید‌.‌دهدشده‌را‌نمایش‌‌می‌و‌کد‌اسکی‌کاراکتر‌فشار‌داده

 
‌
 یک‌رابطه‌ریاضی‌خیلی‌خوب‌برای‌تخمین‌جذر‌اعداد‌به‌این‌صورت‌است‌کوه‌ابتودا‌‌‌‌

‌گونوه‌‌نیو‌اقودیم‌‌‌tید‌را‌از‌روی‌جد‌t،‌سپس‌هر‌بار‌میده‌یمقرار‌‌1را‌برابر‌‌tیک‌متغیر‌
‌:میکن‌یممحاسبه‌

tقدیم‌)
x
 tجدید‌=‌‌t‌)*‌116قدیم‌+‌‌

خواهیم‌xخوبی‌برای‌‌میتعممتوالی‌انجام‌دهیم،‌به‌‌صورت‌بهاگر‌این‌کار‌را‌‌بیترت‌نیا‌به

تخمین‌نهوایی‌‌)‌برد‌یمرا‌پیش‌‌xمرحله‌تخمین‌‌nرا‌خواند‌و‌تا‌‌nو‌‌xای‌که‌‌برنامه.‌رسید

xهمان‌جدید‌tآخرین‌مرحله‌خواهد‌بود‌.)‌
‌

 و‌کاراکتر‌‌تودرتوی‌تکرار‌ها‌حلقهای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌‌برنامه‌'*'‌
‌.دهد‌را‌نمایش‌می‌'A'حرف‌

 
 را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌(‌عددی‌زوج)ای‌که‌تعداد‌سطر‌‌برنامه‌‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'B'حرف‌‌'*'کاراکتر‌
‌

 حورف‌‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تو‌در‌تو‌و‌کواراکتر‌‌‌برنامه‌
'C'دهد‌را‌نمایش‌‌می‌‌.‌

‌
 در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌‌برنامه‌'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'D'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه'*'‌
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'E'کاراکتر‌

‌
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 کواراکتر‌‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌‌‌‌برنامه‌
'F'دهد‌نمایش‌‌می‌را‌‌.‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'G'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه'*'‌
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'H'کاراکتر‌

‌
 که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌ای‌برنامه'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'I'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکورار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'J'کاراکتر‌

‌
 ا‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌ب‌برنامه‌'*'‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'K'کاراکتر‌
‌

 کاراکتر‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تو‌در‌تو‌و‌کاراکتر‌‌برنامه‌،
'L'دهد‌را‌نمایش‌‌می‌‌.‌

‌
 تو‌و‌کواراکتر‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌و‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'M'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'N'کاراکتر‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'O'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'P'کاراکتر‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'Q'کاراکتر‌
‌
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 ای‌که‌تعداد‌و‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌تو‌در‌تو‌و‌کواراکتر‌‌‌نامهبر‌'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'R'کاراکتر‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'S'کاراکتر‌
‌

 .خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌‌برنامه'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'T'کاراکتر‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکورار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌‌برنامه'*'‌،

‌.دهد‌را‌نمایش‌می‌'U'کاراکتر‌
‌

 کرار‌تو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌ت‌برنامه‌'*'‌‌،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'W'کاراکتر‌

‌
 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'V'کاراکتر‌
‌

 ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌حلقه‌تکرار‌توو‌در‌توو‌و‌کواراکتر‌‌‌‌‌برنامه‌'*'‌،
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌می‌'X'کاراکتر‌

‌
 کواراکتر‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطر‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌کواراکتر‌‌‌برنامه‌‌،'Y'را‌نموایش‌‌‌

‌.‌دهد‌می
‌

 کواراکتر‌‌‌'*'ای‌که‌تعداد‌سطرها‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌کاراکتر‌‌برنامه‌'Z'را‌نموایش‌‌‌‌
‌.‌دهد‌می
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 (فصل سوم)الکترونیکی پیوست
 ای‌که‌اعداد‌‌برنامه‌xو‌‌nرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌کورده‌و‌نموایش‌‌‌‌

‌:دهد‌می
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 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:.‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌
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

  

‌
 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌

                                    
  
xog

n
loglog1loglog 

 

‌
 ای‌که‌‌برنامه‌‌nدهد‌،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌میرا‌خوانده‌:‌
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‌
 ای‌که‌‌برنامه‌‌xو‌‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌

                                          
 
 !2
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!4!2
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n

xxx
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nn
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‌
 ای‌که‌‌برنامه‌x‌(1تا‌‌-1بین‌‌)و‌nدهد‌یر‌را‌نمایش‌‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌ز‌:‌

         
       

 
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‌
 ای‌که‌‌برنامهnدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌
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 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌

                                
nn

nn
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


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

222
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33
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‌
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌می‌:‌

                             
     nn nn log

1

3log3
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2log2

1
13221 

   

‌
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌‌می‌:‌

                               

















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  

‌
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌نمایش‌می‌:‌
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‌
 ای‌که‌‌برنامه‌nدهد‌کند‌و‌نمایش‌‌می‌را‌خوانده،‌حاصل‌عبارت‌زیر‌را‌محاسبه‌می‌:‌
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‌
 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌nدهد‌مایش‌میرا‌خوانده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌ن‌:‌

           
 

   
 

   
 1tan
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‌
 متدی‌که‌‌xو‌‌nگردانود‌‌یبرمو‌عنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،‌حاصل‌سری‌زیور‌را‌‌‌را‌به‌‌.

‌.کند‌این‌برنامه‌از‌این‌متد‌استفاده‌می

                                        
     xxx

xxx
n

n

sinsinsin

tantantan
21
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


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‌
 متدی‌nدهد‌اصل‌سری‌زیر‌را‌محاسبه‌و‌نمایش‌‌میعنوان‌دریافت‌کرده،‌سپس‌ح‌را‌به‌‌.

‌.‌کند‌ای‌که‌از‌این‌متد‌استفاده‌میبرنامه

                               nnnn nnn   !02!21!1 21   

‌
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 متدی‌که‌عدد‌صحیح‌‌nعنوان‌پارامتر‌دریافت‌کرده،‌حاصل‌سری‌زیر‌را‌محاسوبه‌‌‌را‌به‌
‌:دهد‌کند‌و‌برنامه‌اصلی‌آن‌را‌نمایش‌‌می‌می

                                                        x
n

x
n

x
n 1
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





  

‌
 ای‌که‌‌برنامهnرا‌خوانده‌با‌استفاده‌از‌متودی‌حاصول‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌و‌نموایش‌‌‌‌‌‌‌‌

‌:دهد‌می
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‌
 ای‌که‌‌برنامه‌xو‌‌n‌‌‌‌‌‌‌،را‌خوانده‌و‌توس ‌متدهای‌حاصول‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌کورده

‌:دهد‌ینمایش‌‌م

                                               
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1

21
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xnxnnnx n




   

 ای‌که‌‌برنامه‌nرا‌خوانده‌و‌با‌استفاده‌از‌متدی‌حاصل‌سوری‌زیور‌را‌محاسوبه‌کورده‌و‌‌‌‌‌‌
 :دهد‌نمایش‌‌می

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‌
 ای‌که‌عدد‌‌برنامه‌nزیر‌‌8را‌خوانده،‌کلیه‌اعداد‌مضرب‌‌nباشد‌‌8که‌یکی‌از‌ارقام‌آن‌‌

یک‌متود‌و‌بورای‌تعیوین‌‌‌‌‌8در‌این‌برنامه‌برای‌نمایش‌اعداد‌مضرب‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می
‌.شود‌است‌از‌متد‌دیگری‌استفاده‌می‌8این‌که‌یک‌رقم‌عدد‌

‌
 ای‌که‌عدد‌‌برنامه‌nزیر‌‌8را‌خوانده،‌کلیه‌اعداد‌مضرب‌‌n8از‌ارقوام‌آن‌‌‌کیو‌‌چیهکه‌‌‌

‌.‌دهد‌نباشد‌را‌نمایش‌‌می
‌
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 دی‌را‌خوانده،‌اگر‌ارقام‌از‌سمت‌راست‌به‌چپ‌دوتا‌دوتا‌کم‌شودند،‌‌ای‌که‌عد‌برنامه‌
Yesوگرنه‌‌،Noبرای‌تعیین‌این‌که‌اعداد‌از‌راست‌به‌چوپ‌دو‌توا‌‌‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می‌

،‌468‌،146،‌و‌637مثوال،‌بورای‌اعوداد‌‌‌‌‌عنووان‌‌بوه‌.‌کند‌کم‌شدند‌از‌یک‌متد‌استفاده‌می
"Yes"163‌،467و‌برای‌اعداد‌‌‌،'No'دهد‌می‌را‌نمایش‌‌.‌

 
 
 
 



   026   ها با حل آن C++برنامه  660
 

 

 
 

 (فصل چهارم)الکترونیکی پیوست
 

 
 

  ابتودا‌‌)ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌یک‌متد‌فضای‌خالی‌سمت‌چوپ‌‌ای‌که‌رشته‌برنامه
 (.است‌46کد‌اسکی‌کاراکترهای‌خالی‌)دهد‌کند‌و‌نمایش‌میرا‌حذف‌می(‌رشته

 

 زگشتی،‌طول‌رشته‌را‌حسواب‌‌گر‌و‌با‌ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌اشارهای‌که‌رشته‌برنامه
 .دهدکرده،‌نمایش‌می

 
 گر‌و‌متد‌بازگشتی‌معکووس‌رشوته‌را‌‌‌ای‌را‌خوانده،‌با‌استفاده‌از‌اشارهکه‌رشته ای‌برنامه

 .دهدنمایش‌می

 
 کند‌که‌آیا‌دو‌نام‌با‌هم‌برابر‌هستند‌یا‌خیر؟دو‌نام‌را‌خوانده،‌تعیین‌می‌ ای‌برنامه 

 
 

 رودی‌خوانده‌و‌بوین‌حوروف‌آن‌فاصوله‌‌‌‌ی‌را‌از‌وا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌(Blank)ایجواد‌‌‌

را‌نمایش‌‌‌T e s tرا‌وارد‌کند،‌برنامه‌رشته‌‌Testمثال،‌اگر‌کاربر‌رشته‌‌عنوان‌به.‌کند‌می

 .‌‌را‌داریم(‌رشته‌خروجی)‌S6و‌(‌رشته‌ورودی)‌S1در‌این‌برنامه‌متغیرهای‌.‌دهد‌می

 
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nخواند‌و‌طوول‌هور‌یوک‌را‌نموایش‌‌‌‌‌‌‌میرشته‌را‌‌

‌.‌دهد‌می
 

 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nترین‌طول‌ی‌که‌بیشا‌رشتهخواند‌و‌‌رشته‌را‌می‌
‌.‌دهد‌را‌دارد،‌نمایش‌‌می

 
 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nیی‌که‌حرف‌اول‌و‌ها‌رشتهخواند‌و‌‌رشته‌را‌می‌

‌.‌دهد‌ش‌‌میها‌یکسان‌باشد‌را‌نمای‌آخر‌آن
 

 ای‌که‌ابتدا‌‌برنامهnرا‌خوانده،‌سپس‌‌nرشوته‌را‌خوانوده‌و‌در‌پایوان‌یوک‌کواراکتر‌را‌‌‌‌‌‌‌
را‌نموایش‌‌‌‌ابنود‌ی‌یمو‌یا‌پایوان‌‌‌شوند‌یمیی‌که‌با‌این‌کاراکتر‌شروع‌ها‌رشتهخواند‌و‌‌می
‌.‌دهد‌می

 
 آن‌خواند‌و‌بین‌حروف‌رشته‌‌را‌خوانده،‌سپس‌یک‌کاراکتر‌را‌می‌رشته‌کای‌که‌ی‌برنامه

‌.‌کندکاراکتر‌را‌اضافه‌می
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 ی‌ها‌رشتهای‌که‌‌برنامهS1و‌‌S6در‌رشوته‌‌‌انیدرم‌کرا‌خوانده‌و‌کاراکترها‌را‌ی‌S4قورار‌‌‌
‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می‌S4دهد‌و‌رشته‌‌می

 

 تورین‌کود‌اسوکی‌را‌دارد،‌‌‌‌ی‌را‌خوانده،‌کاراکتری‌از‌رشته‌که‌بیشا‌رشتهای‌که‌‌برنامه
‌.‌دهد‌نمایش‌‌می

‌
 ی‌را‌از‌ورودی‌خوانده‌و‌تمام‌کاراکترهوای‌تکوراری‌آن‌را‌حوذف‌‌‌‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه

‌.‌نماید‌می
‌

 دهد‌ها‌را‌نمایش‌می‌ای‌که‌دو‌رشته‌را‌خوانده،‌حروف‌مشترک‌بین‌آن‌برنامه‌.‌
 

 خوانود‌و‌بوا‌توجوه‌بوه‌اعوداد‌‌‌‌‌‌‌ی‌را‌خوانده،‌سوپس‌دو‌عودد‌را‌موی‌‌‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌
‌Changeدر‌ایون‌برناموه‌از‌متود‌‌‌‌.‌ا‌نمایود‌هوا‌را‌جابجو‌‌شده،‌حوروف‌آن‌مکوان‌‌‌خوانده

‌:شود‌زیر‌استفاده‌می‌صورت‌به
 String   Change (String s, int n0, int n7),  

 :ی شودفراخوانزیر  صورت به Changeمثال، اگر متد  عنوان به
Change ("Fanavarienovin", 0, ۴) 

 . گرداند یبرمرا  " naFavarienovin "متد، رشته 
 

 کند‌تا‌اندازه‌رشته‌بوه‌‌‌که‌تعداد‌فاصله‌اضافی‌به‌سمت‌چپ‌رشته‌اضافه‌میای‌‌برنامه‌n‌
‌.ابدی‌ینمباشد،‌رشته‌هیچ‌تغییر‌‌nتر‌یا‌مساوی‌‌اگر‌اندازه‌رشته‌بزرگ.‌تغییر‌یابد

 
 ای‌که‌حروف‌‌برنامه'a'تا‌‌'z'و‌‌'A'تا‌‌'Z'دهد‌ها‌نمایش‌‌می‌را‌به‌همراه‌کد‌اسکی‌آن‌‌.‌

 
 تورین‌تکورار‌را‌دارد،‌نموایش‌‌‌‌‌خوانوده‌و‌کواراکتری‌کوه‌بویش‌‌‌‌‌ی‌راا‌رشتهای‌که‌‌برنامه

‌.دهد‌می
‌

 کند‌ای‌که‌دو‌رشته‌را‌خوانده،‌رشته‌دوم‌را‌در‌وس ‌رشته‌اول‌اضافه‌می‌برنامه‌‌‌.‌‌
‌

 ی‌را‌خوانده‌و‌بعد‌از‌هر‌یک‌از‌حروف‌کوچک،‌حروف‌بوزرگ‌آن‌‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌
تبودیل‌‌‌"TrReEeE"به‌رشوته‌‌‌"Tree"شته‌مثال،‌ر‌عنوان‌به.‌کند‌کاراکتر‌را‌اضافه‌می

‌.شود‌می
 

 ای‌که‌دو‌رشته‌را‌دریافت‌کرده‌و‌رشته‌دوم‌را‌بعد‌از‌‌برنامهnامین‌کاراکتر‌رشوته‌اول‌‌‌
‌:‌زیر‌است‌اعضای‌که‌دارای‌شده‌استفاده‌insertدر‌این‌برنامه‌متد‌.‌نماید‌درج‌می

 string    insert (string s0, string s7, int n);  
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 برای‌خاتموه‌برناموه‌رشوته‌پایوانی‌‌‌‌‌)ای‌که‌تعدادی‌رشته‌را‌خوانده‌‌مهبرنا‌Finishوارد‌‌

وجوود‌دارد‌را‌‌(‌'0'تا‌‌'1')ها‌کاراکترهای‌رقمی‌‌یی‌که‌در‌آنها‌رشته،‌تعداد‌(گردد‌یم
‌.کند‌شمارش‌می

 
 دهد‌که‌آیا‌این‌ماتریس‌یک‌ماتریسی‌‌ای‌که‌یک‌ماتریس‌را‌خوانده،‌تشخیص‌می‌برنامه‌

یعنی،‌.‌یا‌نه؟‌ماتریسی‌اسپارس‌است‌که‌حداقل‌نصف‌عناصر‌آن‌صفر‌باشند‌اسپارس‌است
    .عناصر‌آن‌صفر‌باشد‌6/(n*m)باشد،‌حداقل‌‌m×nاگر‌ماتریس‌

 
 کند‌که‌آیوا‌متقوارن‌اسوت‌یوا‌خیور؟‌‌‌‌‌‌‌خواند‌و‌تعیین‌می‌ای‌که‌یک‌ماتریس‌را‌می‌برنامه

A=Aیعنوی‌‌.‌ماتریسی‌متقارن‌است‌که‌‌برابر‌ترانهاده‌خوودش‌باشود‌‌
Tمثوال،‌‌‌عنووان‌‌بوه‌‌

‌:ماتریس‌زیر‌متقارن‌است

                                         

T



































853

542

321

853

542

321

 

 
 ای‌که‌یک‌عودد‌را‌خوانوده،‌تعوداد‌هور‌رقوم‌اسوتفاده‌شوده‌در‌آن‌را‌نموایش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌برنامه‌

‌.دهد‌می
 ایش‌‌خوانوده،‌موتمم‌یوک‌آن‌را‌نمو‌‌‌‌‌رشوته‌‌صوورت‌‌بهرا‌‌6ای‌که‌یک‌عدد‌مبنای‌‌برنامه‌

‌.‌دهد‌می
 کنود‌و‌نموایش‌‌‌‌‌تبودیل‌موی‌‌‌7ای‌که‌یک‌عدد‌باینری‌را‌دریافت‌کرده،‌به‌مبنای‌‌برنامه‌‌

عدد‌را‌سه‌رقم‌سه‌رقوم‌جودا‌کورده‌و‌‌‌‌‌7برای‌تبدیل‌عدد‌از‌باینری‌به‌مبنای‌.‌دهد‌می
‌(:مطابق‌جدول‌زیر)کند‌‌را‌جایگزین‌هر‌سه‌رقم‌می‌7معادل‌مبنای‌
معادل 
9مبنای   

معادل 
 باینری

معادل  
9مبنای   

معادل 
7مبنای   

1 111  0 110 
7 101  ۴ 100 
0 011  ۰ 010 
0 001  9 000 
 (0۰0یعنی معادل )است  0(10)و  ۰(010)، 0(010)باشد، معادل آن  10010011اگر عدد باینری 

‌
 دهد‌نماید‌و‌نمایش‌می‌تبدیل‌می‌17مبنای‌‌بهخوانده،‌‌6ای‌که‌عددی‌در‌مبنای‌‌برنامه‌‌.

‌(:معادل‌جدول‌زیر)است‌‌17معادل‌یک‌رقم‌مبنای‌‌6ر‌بیت‌مبنای‌هر‌چها
  مبنامبنا مبنامبنا مبنامبنا مبنامبنا
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110
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 ۰ 
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 9 
100
0  

9 
011
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 7 
011
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 A 
010
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 B 
010
0  

C 
001
1 

 D 
001
0 

 E 
000
1 

 F 
000
0  

 . است 091۰ (E=0010, ۰=1010 ,1000=9 ,1110=0)معادل   0100000101010مثال، عدد باینری  عنوان به
‌

 ای‌که‌یک‌آرایه‌بوا‌‌‌برنامه‌nعنصور‌و‌سوه‌عودد‌‌‌‌‌x‌،yو‌‌zرا‌خوانود‌و‌مقودار‌مواکزیمم‌‌‌‌‌
(x*a[i])+(y*a[j]+(z*a[k])را‌برای‌‌i<=j<=kدهد‌پیداکرده‌و‌نمایش‌‌می‌‌.‌

‌
 دهود‌‌ی‌را‌خوانده،‌کلمات‌آن‌را‌از‌انتها‌به‌ابتدای‌رشته‌نمایش‌میا‌رشتهکه‌ای‌‌برنامه‌‌.

‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهمثال،‌اگر‌ورودی‌‌عنوان‌به
 I      Like     Cat     Programming 

 .زیر خواهد بود صورت بهخروجی 
 Programming      Cat      Like     I 

‌
 ی‌را‌خوانده‌ا‌رشتهای‌که‌‌برنامه‌(TXT)و‌سپس‌یوک‌الگوو‌‌‌‌(Pat)خوانود‌و‌در‌‌‌را‌موی‌‌

‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می‌TXTدر‌‌Patای‌وقوع‌همکان.‌نماید‌می‌وجو‌جسترشته‌
 مثال، اگر  عنوان به

TXT= "AABAACAADAABAABA" 
Pat= "AAB" 

 :زیر نمایش داده شود صورت بهباشد، خروجی 
Pattern    Found     at     index 1 

7 Pattern    Found     at     index 
07 Pattern    Found     at     index 

‌
 ی‌با‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌nیا‌یک‌به‌ترتیب‌تصوادفی‌هسوتند‌را‌‌‌‌1ها‌‌عنصر‌که‌مقادیر‌آن‌

ها‌را‌به‌سمت‌راست‌آرایوه‌منتقول‌کورده،‌نموایش‌‌‌‌‌‌1های‌را‌به‌سمت‌چپ‌و‌1خوانده،‌
‌:ر‌باشدزی‌صورت‌بهمثال،‌اگر‌آرایه‌ورودی‌‌عنوان‌به.‌دهد‌می

[1, 0, 1, 1, 0, 0, 1, 0, 1, 0, 1, 1] 
 :زیر خواهد بود صورت بهخروجی 
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[1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 0, 0, 0, 0, 0] 
‌

 ی‌را‌خوانده،‌سپس‌سه‌عدد‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌x‌،yو‌‌zخواند‌و‌ماکزیمم‌عبارت‌‌را‌می‌
‌.:دهد‌زیر‌را‌نمایش‌‌می

          kazjayiaxmax   

kjiبرای       
 : زیر باشد صورت به aمثال، اگر آرایه  عنوان به

   5,4,3,2,1a   

x=0   ،y=7  وz= -۴  زیرا. خواهد بود 07باشد، آنگاه خروجی: 
      12532211   

‌
 هوا‌‌‌کوه‌حاصول‌جموع‌آن‌‌‌‌ابود‌ی‌یمو‌ای‌که‌یک‌آرایه‌را‌خوانده،‌دو‌عنصوری‌را‌‌‌برنامه‌

برای‌انجام‌این‌برنامه‌باید‌عددی‌را‌پیدا‌کنیم‌که‌مینیم‌.‌صفر‌استعدد‌به‌‌نیتر‌کینزد
‌.‌باشد‌قدر‌مطلق‌مجموع‌دو‌عنصر‌آرایه‌می
‌

 ی‌را‌خوانده،‌ماکزیمم‌مقدار‌اخوتلاف‌بوین‌هور‌دو‌عنصور‌آرایوه‌را‌‌‌‌‌‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌
‌.‌دهد‌نمایش‌‌می

‌
 کند‌م‌جدا‌میی‌را‌خوانده،‌اعداد‌فرد‌و‌زوج‌را‌از‌ها‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌.‌

‌
 ی‌را‌خوانووده‌و‌موواکزیمم‌ا‌ای‌کووه‌آرایووه‌برنامووه‌j-iکووه‌یطووور‌بووهکنوود‌‌را‌پیوودا‌مووی‌‌

   iarrjarr مثوال‌اگور‌‌‌‌عنووان‌‌بوه‌.‌دهد‌سپس‌مقدار‌ماکزیمم‌را‌نمایش‌‌می.‌باشد‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهآرایه‌

arr[ ] = {۴0,  9,  01,  ۴,  7,  91,  ۴1,  ۴۴,  0} 

 . است (j= 9, i=0)دهد وقتی که  را نمایش  می 0 آنگاه مقدار
‌

 سوپس‌‌.‌کنود‌‌ی‌اولیوه‌موی‌‌مقودارده‌ی‌تعریوف‌کورده‌و‌‌‌دوبعود‌ای‌که‌یک‌آرایه‌‌برنامه‌
ی‌دوبعود‌مثال،‌اگر‌آرایه‌‌عنوان‌به.‌دهد‌مارپیهی‌نمایش‌می‌صورت‌بهاطلاعات‌آرایه‌را‌

‌:زیر‌باشد‌صورت‌به
 

‌
‌
‌
‌
‌
‌

1 2 3 4 

5 6 7 8 

9 11 11 12 

13 14 15 16 
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‌
‌
‌

‌:زیر‌است‌صورت‌بهخروجی‌
 0   7    ۴     0      9    07    00    0۰    00    0۴     7    ۰     0     9     00      01 

‌
 تمام‌عناصر‌آرایه‌)کند‌‌ی‌میمقداردهی‌را‌تعریف‌کرده،‌دوبعدای‌که‌یک‌آرایه‌‌برنامه‌

(False z)1یا‌‌(True)1اگر‌عنصر‌(هستند‌‌،a[i][j]باشد،‌تمام‌عنصر‌سطر‌(‌1)برابر‌یک‌‌i‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌آرایه‌مثال‌عنوان‌به.‌دهد‌ام‌‌را‌برابر‌یک‌قرار‌می‌jون‌ام‌و‌ست

100

000

010

 

‌:زیر‌است‌صورت‌بهخروجی‌

110

110

111

 

‌
 شوده‌‌ثابوت‌کنود‌و‌یوک‌نقطوه‌‌‌‌‌ی‌اولیوه‌موی‌‌مقداردهای‌که‌مقادیر‌چند‌آرایه‌را‌‌برنامه‌‌

چنانهه‌.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می(‌رابر‌اندیس‌آن‌استعنصری‌از‌آرایه‌که‌مقدار‌آن‌عنصر‌ب)
ی‌زیور‌را‌در‌نظور‌‌‌هوا‌‌هیو‌آرامثوال،‌‌‌عنوان‌به.‌را‌نمایش‌خواهد‌داد‌-1نقطه‌ثابت‌نباشد،‌

‌:بگیرید
arr0= {-01, -۰, 1, ۴, 9} 

arr7= {01, 7, ۰, 9, 09} 

 . است -0خروجی  arr7و برای ( است arr0[۴]=۴چون ) ۴خروجی  arr0برای 
 

 مقودار‌عناصور‌آن‌ابتودا‌‌‌‌‌کوه‌‌یطور‌بهی‌را‌تعریف‌کرده‌و‌خوانده،‌ا‌هیآراکه‌‌ای‌برنامه‌
و‌سپس‌عناصور‌آن‌کاهشوی‌‌‌(‌تر‌از‌عنصر‌بعدی‌استیعنی،‌عنصر‌قبلی‌کم)افزایشی‌است‌

‌.‌دهد‌مقدار‌این‌نوع‌آرایه‌را‌نمایش‌می‌نیتر‌بزرگاین‌برنامه‌.‌است
 :زیر باشد صورت به، اگر عناصر آرایه مثال عنوان به

9        00         0             ۴             ۰1              01 
 . خواهد بود ۰1خروجی 

 
 ی‌را‌ایجواد‌‌ا‌هیو‌آراخواند‌و‌در‌پایان،‌‌ای‌که‌یک‌آرایه‌را‌تعریف‌کرده،‌سپس‌می‌برنامه‌

از‌سمت‌راست‌خودش‌را‌شومارش‌‌‌تر‌کوچککند‌که‌هر‌عنصر‌آن،‌تعداد‌عناصری‌‌می
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌آرایه‌مثال‌عنوان‌به.‌کند‌می
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arr={07,  0,  7,  ۴,  1,  00,  0} 

 :زیر خواهد بود صورت بهخروجی 
0,   0,     0,     0,      1,    0,   1 

‌
 سپس‌یک‌عدد‌را‌خوانوده‌و‌آرایوه‌‌‌.‌خواند‌ی‌را‌تعریف‌کرده،‌و‌میا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌

اگور‌‌.‌باشود‌‌موی‌‌واردشوده‌برابور‌عودد‌‌‌‌دهد‌که‌مجموع‌عناصور‌آن‌‌فرعی‌را‌نمایش‌می
 No"نباشد،‌پیغام‌‌واردشدهی‌وجود‌نداشته‌باشد‌که‌مجموع‌عناصر‌آن‌برابر‌عدد‌ا‌آرایه

SubArrAry Found"ی‌ورودی‌هوا‌‌هیو‌آرا،‌اگور‌‌مثوال‌‌عنووان‌‌به.‌دهد‌را‌نمایش‌‌می‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به

۰            0        0       71         1       ۴       01 
 :زیر است صورت بهباشد، آنگاه خروجی  sum=۴1و اگر 

 Sum  found  between  indexes  0 and 0 
‌
‌

 توس ‌خواند‌یمخواند،‌سپس‌یک‌عدد‌را‌‌ای‌که‌یک‌آرایه‌را‌تعریف‌کرده‌و‌می‌برنامه‌‌،
شده‌باشد،‌آن‌سه‌عدد‌را‌نموایش‌‌‌متدی‌اگر‌مجموع‌سه‌عنصر‌آرایه‌برابر‌با‌عدد‌خوانده

‌‌.گرداند‌یبرمرا‌‌Trueدهد‌و‌‌می
‌

 شوده‌‌حوذف‌که‌در‌آرایه‌غیر‌مرتوب‌‌(‌غیر‌منفی)عدد‌مثبت‌‌نیتر‌کوچکای‌که‌‌برنامه‌‌
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌آرایه‌ورودی‌مثال‌عنوان‌به.‌دهد‌و‌نمایش‌‌می‌ابدی‌یمست‌را‌

{7,  ۴,  -9,  0,  9,  0,  -01,  0۰} 

 :خواهد شد 7وجی ولی برای آرایه زیر خر. خواهد بود 0خروجی عدد 
{0,  0,  1,  -0,  -7} 

‌
 خوانود‌و‌زوج‌‌‌ی‌را‌تعریف‌کرده،‌خوانده،‌سپس‌یوک‌عودد‌را‌موی‌‌‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌

.‌دهود‌‌باشود،‌را‌نموایش‌‌موی‌‌‌‌واردشوده‌هوا‌عودد‌‌‌‌مقادیر‌از‌عناصر‌آرایه‌که‌اختلاف‌آن
‌:زیر‌باشد‌صورت‌به،‌اگر‌عناصر‌آرایه‌مثال‌عنوان‌به

{7,  71,  ۴,  7,  ۰1,  91} 

 :زیر است صورت بهباشد، خروجی  99و عدد ورودی 
Pair Found: (7, 91) 

‌
 عنصر‌‌نیتر‌بزرگخواند،‌سپس‌هر‌عنصر‌را‌با‌‌ای‌را‌تعریف‌کرده،‌میای‌که‌آرایه‌برنامه‌

قورار‌‌‌-1ی‌آخرین‌عودد‌‌جا‌بهکند،‌‌جایگزین‌می(‌سمت‌راست‌خودش)بعد‌از‌خودش‌
‌.‌دهد‌و‌آرایه‌جدید‌را‌نمایش‌‌می‌ردیگ‌یم
 :زیر باشد صورت به، اگر آرایه ورودی مثال عنوان به
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{00,  09,  0,  ۴,  ۰,  7} 

 :زیر خواهد شد صورت بهآرایه خروجی 
{09,  ۰,  ۰,  ۰,  7,  -} 

‌
 خواند،‌سپس‌یک‌عدد‌را‌خوانده‌و‌مجمووع‌‌‌ای‌را‌تعریف‌کرده،‌میای‌که‌آرایه‌برنامه‌

،‌اگور‌‌مثوال‌‌عنوان‌به.‌دهد‌ده‌باشد‌را‌نمایش‌‌میش‌عنصر‌آرایه‌که‌برابر‌با‌عدد‌خوانده‌3
‌:زیر‌باشد‌صورت‌بهآرایه‌ورودی‌

{01,  7,  ۴,  0,  ۰,  7,  9,  9} 

 :زیر است صورت بهباشد، آنگاه خروجی  7۴و عدد ورودی برابر 
 ۴    ۰     9     9 

‌
 سوپس‌‌.‌کنود‌‌ی‌را‌تعریف‌کرده‌و‌عناصر‌آن‌را‌مقداردهی‌اولیه‌موی‌ا‌هیآراای‌که‌‌برنامه‌

سه‌مقدار‌)کند‌‌دهد‌را‌شمارش‌می‌ها‌تشکیل‌مثلث‌را‌می‌عناصری‌از‌آرایه‌که‌مقادیر‌آن
‌(.دهند‌تر‌از‌مقدار‌سوم‌باشد،‌تشکیل‌مثلث‌را‌میاز‌آرایه‌که‌مجموع‌هر‌دو‌مقدار‌بیش
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